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Sissejuhatus 

Alkoholi liigtarvitamine on üks suurimaid rahvatervise probleeme, tuues kaasa negatiivseid tagajärgi 
nii tarbijale kui ühiskonnale laiemalt. Alkoholi liigtarvitamine on pikaajaline kultuuriline ja majanduslik 
probleem, mis mõjutab elukvaliteeti ning on seotud erinevate sotsiaalprobleemidega, nagu näiteks 
kuritegevus, perevägivald, liiklusõnnetused jms. Maailma Terviseorganisatsiooni (WHO) andmete järgi 
oli 2010. aastal ühe täiskasvanud (15-aastase ja vanema) elaniku kohta tarvitatud absoluutalkoholi 
kogus kõrgeim Euroopas – 9,0 liitrit (ülemaailmne 4,7 liitrit). Eesti näitajad on olnud Euroopas ühed 
kõrgeimad ning murettekitav on just meeste rohke ja riskantse mustriga alkoholi tarvitamine ning 
sellest tulenevad tervisekahjud. Teistest riikidest madalamad näitajad on näiteks Rootsis, Norras, 
Islandil, Itaalias.1 WHO hinnangul on 6 liitrit2 absoluutalkoholi elaniku kohta piir, millest alates tekivad 
olulised kahjud rahva tervisele. Eesti alkoholipoliitika rohelises raamatus 3  on valitsuse esialgseks 
eesmärgiks vähendada alkoholi tarvitamist püsivalt 8 liitrini aastas elaniku kohta. 

Aastate jooksul on Eestis täheldatud alkoholi tarvitamises langustrendi. Võrreldes 2007. aastaga, kui 
Eesti elanike alkoholi tarvitamine saavutas kriitilise haripunkti, 14,8 liitrit absoluutalkoholi ühe 
täiskasvanud (15-aastase ja vanema) elaniku kohta, on 2015. aastaks tarvitamine langenud üle 4 liitri 
(10,3 liitrit absoluutalkoholi). 4  Eelkõige on vähenenud tarvitamissagedus ja korraga tarvitatavad 
kogused ning eelistama on hakatud lahjemaid alkohoolseid jooke. Sellist suunda alkoholi tarvitamises 
saab lugeda positiivseks, sest elanike ostuvõime on aja jooksul kasvanud ja vähenev tarvitamine viitab 
elustiili ja hoiakute muutumisele.  

Alkoholi tarvitamist on uuritud erinevates elanikkonna hulgas läbi viidud uuringutes. Eesti 
Konjunktuuriinstituut viib alates 1998. aastast iga-aastaselt läbi Eesti täiskasvanud elanikkonna seas 
küsitlust, mis käsitleb alkoholi tarvitamise, alkoholipoliitika meetmete ja salaalkoholiga seonduvaid 
teemasid. Alates 1990. aastast kaheaastase intervalliga läbi viidud Eesti täiskasvanud elanikkonna 
tervisekäitumise uuring käsitleb põgusalt alkoholi tarvitamise teemat. Samuti on teemat kajastatud 
1996. ja 2006. aastal läbi viidud Eesti terviseuuringus. Lisaks on mitmeid väiksemamahulisemaid 
ühekordseid uuringuid alkoholi tarvitamise kohta. Kuigi teema kajastatus erinevates uuringutes on 
olemas, ei ole Eestis varasemalt läbi viidud uuringutest ükski niivõrd põhjalikult teemasse süüvinud kui 
käesolev uuring. 

Käesoleva uuringu puhul on tegemist Euroopa Liidu ühismeetme (Joint Action) olulise komponendiga, 
et toetada liikmesriikide ühiste prioriteetide elluviimist kooskõlas Euroopa Liidu alkoholistrateegiaga. 
Ühismeede edendab Euroopa Liidu alkoholistrateegia rakendamist, luues vahendid tervishoiupoliitika 
planeerimiseks ja alkoholiga seotud meetmete kasutusele võtmiseks.  

Uuring on samm edasi ühise metoodika loomiseks, et koguda võrreldavaid andmeid, jälgida arengut 
alkoholist põhjustatud kahju vähendamisel riiklikul ja Euroopa Liidu tasandil ning võrrelda enim levinud 

                                                             
1 Global Status Report on Alcohol and Health 2014 (WHO) 
http://www.who.int/substance_abuse/publications/alcohol_2014/en/  
2 HEALTH21 – health for all in the 21st century (WHO) 
http://www.euro.who.int/__data/assets/pdf_file/0010/98398/wa540ga199heeng.pdf  
3 Alkoholipoliitika roheline raamat. Sotsiaalministeerium 2016. 
http://www.tai.ee/images/PDF/Alkoholipoliitika_roheline_raamat.pdf  
4 Alkoholi turg, tarbimine ja kahjud Eestis. Aastaraamat 2016. 
http://www.tai.ee/et/valjaanded/trukised-ja-infomaterjalid/download/804  
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trendide arengut riikides. Euroopa Komisjoni poolt rahastatud uuring viidi ühtse metoodikaga läbi 
2015. aastal 20 Euroopa riigis. 

Uuringu tulemused annavad põhjaliku ülevaate olukorrast Eestis ning sisendi Eesti alkoholipoliitika 
meetmete efektiivsemaks juurutamiseks. Juhime tähelepanu, et käesoleva uurimuse eesmärk on 
kirjeldada hetkeolukorda. Kirjeldavad uurimused keskenduvad küsimustele, missugused on uuritavas 
nähtuses selgemini esile tulevad käitumisviisid, juhtumid, uskumused ja toimimisprotsessid. 
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Metoodika ja valim 

Uuringuandmete kogumine viidi läbi kahes etapis, kasutades 1) CATI (Computer Assisted Telephone 
Interviewing) ehk telefoniküsitlemise ning 2) veebipõhise küsitlemise metoodikaid. CATI-meetodit 
kasutava uuringuetapi viis läbi riigihanke korras uuringufirma, lähtudes Tervise Arengu Instituudi (TAI) 
poolt antud materjalidest. Veebipõhine küsitlus viidi TAI poolt läbi küsitluskeskkonnas Limesurvey. 

Kasutatud küsimustiku töötas välja Joint Action on Reducing Alcohol-related Harm (JA RARHA) WP4 
töörühm Standardising measurement of alcohol-related troubles (SMART) uuringu baasil. Küsimustikku 
piloteeriti Euroopas 2009.–2010. aastal. Piloteerimisse oli kaasatud ka Eesti ning uuringu läbiviimise 
eest vastutas Tallinna Ülikooli rahvusvaheliste ja sotsiaaluuringute instituut. Vahetult enne 
põhiuuringu algust viis TAI läbi 2015. aasta alguses väiksemahulise pilootuuringu, et testida 
küsimustiku uuendatud versiooni. 

Küsimustik koosnes 15 erinevast alateemast kuni 145 küsimusega, millest 16 olid vabavastustega ja 
129 valikvastustega. Küsimustikud olid anonüümsed (ei sisaldanud vastaja nime ega isikukoodi) ja 
andmeid töödeldi üldistatult (ühtki vastust konkreetse vastajaga kokku ei viidud).  

Uuringu küsimustikus küsiti uuritavatelt järgnevate teemade kohta: hinnang heaolule, alkoholi 
tarvitamise sagedus/kogus, alkoholi tarvitamise kontekst, alkoholi liigtarvitamine, alkoholi 
tarvitamisest tingitud tagajärjed/probleemid, alkoholi tarvitamise/mittetarvitamise motiivid, hoiakud 
erinevate alkoholipoliitika meetmete kohta, lapsepõlvega seonduvad aspektid, pereliikmete kui ka 
teiste isikute alkoholi tarvitamise mõju, sotsiaaldemograafilised andmed. Seonduvalt soospetsiifilistest 
riski piirmääradest alkoholi tarvitamisel olid meestele ja naistele eraldi küsimustikud. 

Telefoniküsitluse valimi suuruseks kujunes küsitlusperioodi (3. juuli – 18. august 2015) lõpuks 2153 
vastajat vanuses 18–64 eluaastat. Inimeste värbamine uuringusse toimus rahvastikuregistri baasil 
(kasutades inimeste kontaktnumbreid). Igale uuringus osalevale põhikandidaadile oli määratud kolm 
asenduskandidaati. Valimi jaotusel lähtuti soost, vanusest, rahvusest, regioonist, asulatüübist ning 
rahvusest. Valim oli esinduslik. 

Veebiküsitluse valimi suuruseks kujunes küsitlusperioodi (6. juuli – 16. september 2015) lõpuks 1401 
vastajat vanuses 18–64 eluaastat. Inimeste värbamine sarnaselt telefoniküsitlusele toimus 
rahvastikuregistri baasil (kasutades inimeste e-postiaadresse) ning igale uuringus osalevale põhi-
kandidaadile oli määratud kolm asenduskandidaati. Veebiküsitluse valimit tuli pärast andmete 
kogumist kaaluda, et see oleks esinduslik ning võrreldav telefoniküsitluse andmetega. Kogutud 
andmeid kaaluti soo, rahvuse ja asulatüübi lõikes.  

Vastajate profiili detailsem kirjeldus on välja toodud järgnevas peatükis „Vastajate kirjeldus ja 
leibkondade ülevaade“.  
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UURINGUTULEMUSED 

Vastajate kirjeldus ja leibkondade ülevaade 

Vastavalt elanikkonna proportsioonidele on telefoni- ja veebiküsitlusele vastajatest 48% mehed ja 52% 
naised. Enim on valimis esindatud vastajad vanuses 25−34 eluaastat (telefoniküsitluses) ja 45−54 
eluaastat (veebiküsitluses) ning kõige vähem vanuses 18−24 eluaastat. Vastajate hulgas on 69% 
(veebiküsitluses 68%) eestlasi ja 31% (veebiküsitluses 32%) muu rahvuse esindajaid. (vt joonis 1) 

 

Joonis 1. Vastajate jaotus soo, vanuse ja rahvuse lõikes telefoni- ja veebiküsitluses (%, kõik vastajad). 
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Telefoniküsitlusele vastajatest alla pooled (43%) elavad kooselus ning peamiselt kaheliikmelises leib-
konnas (31%). Veebiküsitlusele vastajate puhul on antud jaotus vastupidine ehk alla poole vastajatest 
ei ole kooselus (44%).  

Nii telefoni- kui veebiküsitlusele vastanute leibkondades elab sagedamini kaks kuni neli liiget. Mõlema 
valimi järgi üle pooltel (56%) vastajatest ei ole leibkonnas alla 18-aastast liiget. Sagedamini on 
leibkondades üks (23%) või kaks (15%) alla 18-aastast liiget. (vt joonis 2) 

 

Joonis 2. Vastajate jaotus kooselu staatuse, leibkonna suuruse ja alla 18-aastased leibkonnaliikmete lõikes 
telefoni- ja veebiküsitluses (%, kõik vastajad). 
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Kõrgeima lõpetatud haridustaseme määramisel kasutati küsimustikus järgmisi valikvastuseid: 

 vähem kui algharidus; 
 algharidus; 
 põhiharidus;  
 keskharidus;  
 põhiharidusel baseeruv kutseõpe;  
 keskharidusel baseeruv kutseõpe;  
 rakenduskõrgharidus; 
 bakalaureuseõpe või samaväärse taseme õpe; 
 magistriõpe või samaväärse taseme õpe; 
 doktorõpe või samaväärse taseme õpe. 

Loetelu grupeeriti kolme suuremasse haridustaseme rühma, kasutades haridustasemete ja õppe-
kavade kategoriseerimise standardit ISCED-97 (International Standard of Classifacation of Education).  

Telefoniküsitlusele vastanute seas oli enim neid, kelle kõrgeim lõpetatud haridustase on keskharidus. 
Nende hulka kuuluvad vastajad, kes on omandanud n-ö tavakeskhariduse, aga ka need, kellel on 
kutsekeskharidus. Üle kolmandiku (36%) vastajatest omab kõrgharidust ning 12% kuni põhiharidust (sh 
põhiharidusel baseeruv kutseõpe).  

Veebiküsitlusele vastanute hulgas oli siiski rohkem neid, kelle kõrgeim lõpetatud haridustase on 
kõrgharidus (36% vs 51%), mida tuleb arvesse võtta, võrreldes omavahel telefoni- ja veebiküsitluse 
tulemusi.  

Enamik vastajatest olid vastamise ajal tööturul aktiivsed − nad töötasid küsitlemise hetkel. Vastajate-
poolne enda sissetuleku määramine on uuringutes sageli tagasihoidlik ning seda ka siin. Peaaegu 
kolmveerand (71%) telefoniküsitlusele vastanutest ei soovinud oma leibkonna netosissetulekut 
määratleda. Veebiküsitluses oli viimaste hulk mõnevõrra väiksem (52%). Tõenäoliselt viitab see sellele, 
et veebikeskkonnas vastatakse isiklikematele küsimustele meelsamini.  

Telefoni- ja veebiküsitluses vastanute seas on vastavalt 1% ja 2% neid, kelle igakuine netosissetulek on 
kuni 300 eurot, mis jääb alla Eestis kehtestatud kuu töötasu alammäära (2015. aastal 430 eurot bruto). 
Veebi- ja telefoniküsitlusele vastajate leibkondadest teenivad vastavalt 3% ja 5% ühes kuus 301–500 
eurot. 5% vastajatest kuulub nende hulka, kes teenivad leibkonna kohta ühes kuus netosissetulekuna 
rohkem kui 3000 eurot. (vt joonis 3) 
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Joonis 3. Vastajate jaotus haridustaseme, tööturustaatuse ja sissetuleku lõikes telefoni- ja veebiküsitluses (%, 
kõik vastajad). 
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Inimeste hinnangud enda heaolule 

Järgnevalt hindasid vastajad enda rahulolu kolme heaolu näitaja põhjal. Vastajad hindasid kõiki küsitud 
heaolu aspekte skaalal “väga hea”, “hea”, “keskmine”, “halb” ja “väga halb”.  

Joonis 4 võrdleb vastajate poolt antud hinnanguid füüsilisele ja vaimsele tervisele ning suhetele teiste 
inimestega telefoni- ja veebiküsitluses. Suuri erinevusi kahele küsitlusele vastanute hinnangutes ei ole. 
Kolmest aspektist kõige paremaks hinnatakse enda suhteid teiste inimestega, seejärel vaimset ja 
füüsilist tervist. Veebiküsitlusele vastanud on enda hinnangutes mõnevõrra kriitilisemad. Taoline 
kriitilisus võib ühelt poolt tuleneda veebiküsitlusele omasest vastajate suuremast avatusest, aga oma 
osa võib siin olla ka vastajate hariduslikes erinevustes mõlemas valimis.  

21% telefoni- ja 15% veebiküsitlusele vastajatest hindavad oma füüsilist tervist väga heaks. Naissoost 
vastajad leiavad, võrreldes meestega, sagedamini, et nende füüsiline heaolu on väga hea või hea. 
Positiivsed hinnangud oma füüsilisele tervisele kahanevad vanuse kasvades nii telefoni- kui veebi-
küsitlusele vastajate seas. 

 

Joonis 4. Vastajate hinnangud enda heaolule telefoni- ja veebiküsitluses (%, kõik vastajad). 
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24% telefoni- ja 17% veebiküsitlusele vastanutest hindavad oma vaimset tervist väga heaks. Sarnaselt 
füüsilisele tervisele antud hinnangutele leiavad just naissoost vastajad, võrreldes meestega, 
sagedamini, et nende vaimne tervis on väga hea või hea. Positiivsed hinnangud oma vaimsele tervisele 
kahanevad vanuse kasvades nii telefoni- kui veebiküsitlusele vastajate seas. 

33% telefoni- ja 23% veebiküsitlusele vastanutest hindavad enda suhteid teiste inimestega väga heaks. 
Suhteid teiste inimestega hindavad väga heaks ja heaks vastajad, kes on kooselus ning kellel on kõrgem 
haridustase.  

Alkoholi tarvitamise sagedus ja kogused 

Alkoholi koguste ja sageduse tarvitamise dokumenteerimiseks kasutati antud uuringus BSQF (Beverage 
Specific Quantity Frequency) metoodikat. Vastajate käest küsiti, kui sageli, palju ja mis kangusega eri 
liiki alkohoolseid jooke nad kindla aja vältel on tarvitanud. Meetodi plussideks võib pidada järgmist: 

1. Küsimused on kõikidele vastajatele arusaadavad ning lihtsustavad vastuste andmist.  
2. Küsimuste sõnastus on kooskõlas inimeste igapäevakogemustega ning sellega, kuidas nad 

üldisemalt teemat mõistavad.  
3. Enda joomisharjumuste kirjeldamine ei nõua vastajatelt keeruliste kalkulatsioonide või muude 

arvutuste tegemist.  
4. Küsitakse ainult kuus põhiküsimust ning seetõttu ei ole see väga ajamahukas.  
5. Antud meetod hõlmab erinevaid variatsioone joomiskultuurist, mida siin analüüsitakse 

tarvitatavate alkoholiliikide põhiselt.  

Meetodi miinuseks võib pidada „keskmise“ mõiste kasutamist, sest tavaliselt vastajad ei edasta mitte 
keskmisi koguseid, mida nad tarvitavad, vaid koguseid, mis nende jaoks domineerivad. Ei saa eeldada, 
et vastajad arvutavad automaatselt enda kohta käiva „keskmise“, eriti nende inimeste puhul, kelle 
joomine ei ole regulaarne. Seetõttu küsiti vastajatelt nende „tavapärast“ tarvitatud alkoholikogust.  

Samuti on vastajatel sageli keeruline hinnata enda alkoholi tarvitamist aastas. Paraku 7- või 30-päevase 
perioodi kasutamine ei anna ülevaadet ebaregulaarsete tarvitajate käitumisest, sest sel juhul ei pruugi 
jääda perioodi sisse näiteks aastavahetus, jaanipäev ja/või jõulud. Nimetatud tähtpäevad on perioodid, 
kus Eesti inimesed tarvitavad tavapärasest rohkem alkoholi.  

Hindamaks vastajate alkoholi tarvitamisega kaasnevat käitumist ja väljakujunenud harjumusi, paluti 
vastajatel kirjeldada alkohoolsete jookide tarvitamist liikide põhiselt. Kasutusel oli neli erinevat liiki 
alkoholi: 

1. Õlu – igat liiki õlled, kuid ei hõlma madala (alla 2%) alkoholisisaldusega või alkoholivabasid 
õllesid.  

2. Vein – igat liiki veinid, sh šampus, prosecco, portvein, šerri, vermut jne.  
3. Kanged alkohoolsed joogid – hõlmab jooke, nagu viin, džinn, viski, brändi, liköör jms. 
4. Lahjad alkohoolsed joogid – hõlmab siidrit ja muid lahjasid segujooke (nt Longero, Cooler, 

Breezer jms). 
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Järgnevalt hindasid vastajad, millistes kogustes on nad viimase 12 kuu jooksul erinevat liiki 
alkohoolseid jooke tarvitanud. Kirjeldatu põhjal arvutati tulemused erinevat liiki alkohoolsete jookide 
keskmise koguse kohta liitrites vastaja kohta.  

Sarnaselt 2015. aasta alkoholi aastaraamatu ning Konjunktuuriinstituudi uuringutulemustele 
tarvitatakse kõige rohkem õlut ning seejärel kangeid alkohoolseid jooke. Mehed tarvitavad kõiki 
alkoholiliike rohkem kui naised.  

Jooniselt 5 on näha, et käärid meeste ja naiste õlle kui ka kangete alkohoolsete jookide tarvitamise 
vahel on väga suured, aga see vahe väheneb nii lahjade alkohoolsete jookide kui veini tarvitamise 
puhul.  

 

Joonis 5. Vastajate alkoholi tarvitamine alkohoolsete jookide liikide põhiselt (liitrites) viimase 12 kuu jooksul 
telefoni- ja veebiküsitluses (liitrites vastaja kohta 100% alkoholis). 
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12 viimase kuu jooksul tarvitatud alkoholikoguste meenutamisel määratlesid vastajad, kui sageli nad 
eespool kirjeldatud alkoholiliike viimase 12 kuu jooksul on tarvitanud. Võib öelda, et kõige sagedamini 
tarvitavad vastajad õlut, seejärel veini, kangeid ning viimaks lahjemaid alkohoolseid jooke (vt joonis 6).  

Üldiselt on igapäevaselt tarvitajaid vähe (alla 5%) – olenemata alkohoolse joogi liigist. Iganädalaselt 
tarvitab õlut 20% telefoni- ja 17% veebiküsitlusele vastanutest. Mõlema küsitluse puhul selgus, et 
sagedamini on õllejoojad meessoost, kuni põhiharidusega, alla 30-aastased, eesti rahvusest ja tööturul 
aktiivsed vastajad.  

 

Joonis 6. Vastajate alkoholi tarvitamise sagedus alkoholiliikide põhiselt viimase 12 kuu jooksul telefoni- ja 
veebiküsitluses (%, kõik vastajad). 
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Veini tarvitas viimase 12 kuu jooksul enda hinnangul mõnel päeval kuus või sagedamini 32% telefoni- 
ja 38% veebiküsitlusele vastanutest. Mõlemast küsitlusest selgub, et sagedamini joovad veini naised, 
alla 50-aastased, kõrgema haridustasemega vastajad.  

Kangeid alkohoolseid jooke on viimase 12 kuu jooksul tarvitanud mõnel päeval kuus või sagedamini 
26% telefoni- ja 28% veebiküsitlusele vastanutest. Kangeid alkohoolseid jooke eelistavad mõlema 
küsitluse põhjal juua mehed, nooremad kui 30-aastased, madalama haridustasemega ning vastajad, 
kes ei ole kooselus.  

Lahjasid alkohoolseid jooke tarvitasid viimase 12 kuu jooksul mõnel päeval kuus või sagedamini 18% 
telefoni- ja 51% veebiküsitlusele vastanutest. Lahjasid alkohoolseid jooke eelistavad telefoni- ja 
veebiküsitluse põhjal peamiselt naissoost ja nooremad kui 30-aastased vastajad.  

Tarvitatud alkoholikoguste põhjal riskigruppidesse kuulumine  

Vastavalt tarvitatud alkoholikogusele, kangusele ja sagedusele jagati vastajad riskigruppidesse, mille 
moodustamisel lähtuti veebilehel alkoinfo.ee välja toodud riskipiiridest ja -gruppidest.  

Veebilehel5 on välja toodud järgnev info riskigruppide kohta:  

Madala riski piirides alkoholi tarvitavad inimesed ei põhjusta sellega tõenäoliselt suurt kahju ei endale 
ega teistele. Kuigi risk selles rühmas on madal, võib alkoholi vähendamine ka siin tuua inimese ellu 
positiivseid muutusi. See rühm on neljast kõige arvukam.  

Ohustava alkoholi tarvitamise ehk riskitarvitamise gruppi kuuluvad näiteks inimesed, kellele alkoholi 
tarvitamine on teatud olukordades muutunud harjumuseks. Sageli need inimesed ei märka, et nende 
poolt tarvitatud kogused on suured. Sellesse gruppi kuuluvad ka need inimesed, kes joovad harvem, 
aga korraga suuremas koguses. 

Kolmandasse gruppi kuuluvad vastajad, kes tarvitavad alkoholi kõrge riskiga tasemel. Neid nimetatakse 
kuritarvitajateks ning neile on omane kahjustav alkoholi tarvitamine. Sellisel juhul esinevad juba selged 
füüsilise või vaimse tervise probleemid. Paraku ei oska paljud antud gruppi kuuluvad inimesed sageli 
ise oma tervisemuresid liigse alkoholiga seostada. Antud gruppi kuuluvate inimestega juhtub sageli ka 
õnnetusi, millesse nad võivad sattuda. Eestis on alkoholi riski- ja kuritarvitajaid hinnanguliselt ligi 
veerand täiskasvanud elanikkonnast. 

Kahte eelnevasse gruppi kuuluvate vastajate ehk riskitarvitajate puhul ei ole alkohol veel jõudnud 
nähtavalt tervist kahjustada, kuid samamoodi jätkates on risk selleks väga suur. Nad võivad olla 
märganud väiksemaid muutusi enesetundes või välimuses, kuid ei pruugi neid siiski alkoholi 
tarvitamisega seostada.  

Neljandas rühmas tarvitatakse alkoholi juba väga kõrgel riskitasemel ning seda gruppi nimetatakse 
sõltlasteks. Väljakujunenud sõltuvust iseloomustab joomistung ja võimetus alkoholi tarvitamist 
kontrollida. Sama efekti saamiseks vajab inimene järjest suuremat kogust, sellega aga kasvab 

                                                             
5 http://alkoinfo.ee/et/moodukus/ule-piiride/liigtarvitamise-astmed/ 
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alkoholitolerants ehk -taluvus. Alkoholisõltuvust jaotatakse mõõdukaks ja raskeks. Rasket alkoholi-
sõltuvust iseloomustab see, et lisaks alkoholiprobleemile on inimesel enamasti ka mõni teine 
psüühikahäire, näiteks depressioon või veel mõne aine sõltuvus. 

Alkoholisõltuvuse puhul saab inimene enamasti aru, et tal on probleemid, kuigi ta ei pruugi seda 
teistele tunnistada ning võib abist ära öelda. Alkoholisõltlasi on hinnanguliselt 5% täiskasvanud 
elanikkonnast. Meeste seas on sõltuvus kaks korda levinum kui naiste seas − vähemalt iga kümnes 
mees on alkoholisõltuvuses. 

Telefoniküsitluse andmete põhjal jäi tervist ohustava, kõrge ja väga kõrge riskiga tarvitajate osakaal 
üldjuhul vahemikku 1–6%. Telefoniküsitlusele vastanute seas oli veebiküsitluses osalenutega võrreldes 
vähem neid, kes kuuluvad eri liiki alkoholi tarvitamise põhjal väga kõrge riskiga tarvitajate hulka. 

 

Joonis 7. Vastajate kuulumine riskigruppidesse viimase 12 kuu jooksul tarvitatud alkoholikoguse põhjal telefoni- 
ja veebiküsitluses (%, kõik alkoholitarvitajad).* 

*Kange alkoholi mittetarvitajate erinevus joonisel 6 ja 7 tuleneb vastajate poolt antud vastustest. 
Joonise 6 tulemused on arvutatud alkoholi tarvitamise sageduse põhjal ning joonisel 7 kujutatud 
tulemused on arvutatud tarvitatud alkoholi koguseid uuriva küsimuse põhjal. 3% vastajatest olid 
kanget alkoholi viimase 12 kuu jooksul enda sõnul tarvitanud, kuid ei täpsustanud koguseid. 
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Jooniselt 7 on näha, et telefoniküsitluse põhjal õlle tarvitajatest 2% ja  veebiküsitlusele vastanutest 6% 
kuulub väga kõrge riskiga gruppi. Kangete alkohoolsete jookide puhul on viimasesse gruppi kuulujate 
osakaal vastavalt 1% ja 7%.  

Veebiküsitlusele vastanutest, kes on viimase 12 kuu jooksul tarvitanud veini, kuulub väga kõrge riskiga 
tarvitajate hulka 6% vastajatest.  

Lisaks alkohoolsete jookide tarvitamise üldisele sagedusele ning kogusele on inimese tervise 
seisukohast oluline, kui sageli ta tarvitab alkoholi suurtes kogustes. Üldiste tervisekäitumise soovituste 
järgi peaks alkoholi tarvitamisel jälgima, et ühes päevas ei ületaks naised oma tarvitamisega kahte 
alkoholiühikut6 ning mehed nelja alkoholiühikut. Samuti peaks igasse nädalasse jääma vähemalt kolm 
alkoholivaba päeva. Veebilehel alkoinfo.ee7 jagatud soovituste kohaselt ei ole mõistlik joomata jäänud 
päevakoguseid hiljem korraga ära juua. Vastajate poolt tarvitatud suurte kogustega seotud tulemusi 
käsitletakse täpsemalt peatüki „Alkoholi tarvitamisest tingitud kahjud“ alapeatükis „Alkoholi 
(liig)tarvitamisest tingitud kahjud iseendale.“ 

Alkoholi tarvitamise viisid 

Kõige sagedamini tarvitavad vastajad alkohoolseid jooke koos sõprade, kolleegide või tuttavatega. 
Täpsemalt 91% telefoni- ja 96% veebiküsitlusele vastanutest. Analüüsis võetakse kokku vastajate 
osakaal, kes on viimase 12 kuu jooksul teinud seda kas igapäevaselt, vähemalt korra nädalas, vähemalt 
korra kuus või harvem. (vt joonis 8) 

90% telefoni- ja 92% veebiküsitlustele vastanutest on alkohoolseid jooke tarvitatud viimase 12 kuu 
jooksul oma kodus. Siin on võrreldes teiste tarvitamisviisidega rohkem neid vastajaid, kes tarvitavad 
alkohoolseid jooke oma kodus igapäevaselt (vastavalt 3% ja 5%). Igapäevaselt kodus alkohoolsete 
jookide tarvitamist on rohkem 55–64. aastaste vanusrühmas.  

Alkohoolseid jooke on kellegi teise kodus viimase 12 kuu jooksul tarvitanud 84% (veebiküsitluses 87%) 
vastajatest. Rohkem on nende hulgas mehi kui naisi. Õigemini, võib öelda, et mehed tarvitavad alkoholi 
kellegi teise kodus naistega võrreldes sagedamini (vähemalt korra nädalas või kuus). Kellegi teise kodus 
tarvitavad alkohoolseid jooke sagedamini nooremad vastajad.  

Üle kolmveerandi vastajatest tarvitab alkoholi koos mõne pereliikmega, sh abikaasa/elukaaslasega. 
Nende vastajate hulgas on rohkem naisi ning vanemaid kui 25-aastased vastajad. Samuti tarvitavad 
koos pereliikmega alkoholi sagedamini kooselus elavad ning tööturul aktiivsed vastajad.  

                                                             
6 Üks alkoholiühik on 10 g puhast alkoholi. alkoholiühikute hulk = kogus (liitrit) × kangus (%) × 0,789 
(g/cm3; etanooli tihedus). 
7 http://alkoinfo.ee/et/moodukus/moodukuse-piires/moodukas-alkoholi-tarvitamine/ 
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Joonis 8. Vastajate alkoholi tarvitamise viisid telefoni- ja veebiküsitluses (%, kõik alkoholitarvitajad). 
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Võib öelda, et alkoholi tarvitamine on peamiselt seltskondlik tegevus ning viitab nautlevale elustiilile. 
Veerand vastajatest on viimase 12 kuu jooksul tarvitanud alkohoolseid jooke koos söögiga. Vastajate 
hulgas, kes on tarvitanud alkohoolseid jooke söögiga, on sagedamini mehi, mitte-eestlasi ning tööturul 
aktiivseid vastajaid.  

Üle poolte vastajatest on viimase 12 kuu jooksul tarvitanud alkohoolseid jooke pubis, baaris, klubis, 
restoranis. 56% telefoni- ja 70% veebiküsitlusele vastajatest on viimase 12 kuu jooksul alkoholi 
vähemalt korra nimetatud kohas tarvitanud. Nende vastajate hulk, kes on seda teinud vähemalt korra 
kuus või sagedamini, on mõlema valimi puhul sarnane (18% (telefoniküsitlus) vs 21% (veebiküsitlus)).  

Alkohoolsete jookide tarvitamine pubis, baaris, klubis, restoranis on rohkem levinud nooremate 
vastajate hulgas, seega, mida noorem vastaja, seda sagedamini on ta viimase 12 kuu jooksul tarvitanud 
alkohoolseid jooke, kas siis pubis, baaris, klubis ja/või restoranis. Nii telefoni- kui veebiküsitluse 
tulemuste põhjal võib öelda, et alkohoolsete jookide tarvitamine pubis, baaris, klubis, restoranis on 
sagedasem meeste, mitte kooselus olevate ja tööturul aktiivsete vastajate seas.  

Pea pooled (46%) veebi- ja 29% telefoniküsitlusele vastanutest on viimase 12 kuu jooksul tarvitanud 
alkoholi üksi ning 40% veebi- ja 29% telefoniküsitlusele vastanutest on seda teinud vabas õhus (st 
parkides, tänavatel jne). 

Alkoholi tarvitamise motiivid 

Inimestel on erinevaid põhjuseid alkoholi tarvitamiseks. Vastajad määratlesid põhjused oma alkoholi 
tarvitamisele. Vastajatele antud valikus on väiteid, mis on seotud nii nautleva elusviisi kui ka 
sotsialiseerumise ning tervisliku eluviisiga.  

Mõlema küsitluse puhul sagedamini ehk üle poole vastajatest leiab, et nad on viimase 12 kuu jooksul 
alkoholi tarvitanud eelkõige seetõttu, et see muudab peod ja üritused nende jaoks paremaks. Veidi 
vähem, kuid siiski umbes pooled vastajatest leiavad, et nad on alkoholi viimase 12 kuu jooksul 
tarvitanud seetõttu, et see on lihtsalt lõbus tegevus. (vt joonised 9a ja 9b) 

37% telefoniküsitlusele vastanutest tunnistab, et nad on alkoholi tarvitanud seepärast, et neile 
meeldib tunne, mis tekib pärast alkoholi tarvitamist. Sama tunnistab umbes pool (51%) veebi-
küsitlusele vastanutest.  

Eelmises peatükis kirjeldatut toetab teatud määral see, et umbes kolmandik mõlemale küsitlus-
meetodile vastanutest on viimase 12 kuu jooksul tarvitanud alkoholi, kuna see on nende hinnangul hea 
toitumise osa.  

Viiendik telefoniküsitlusele vastanutest tunnistab, et on tarvitanud alkoholi viimase 12 kuu jooksul 
seetõttu, et sobituda meelepärasesse gruppi. Sama tunnistab 29% veebiküsitlusele vastanutest. Antud 
tulemus haakub eelmises peatükis kirjeldatuga − alkoholi tarvitamine on seotud tugevalt 
sotsiaalsusega.  
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Joonis 9a. Alkohoolsete jookide tarvitamise põhjused viimase 12 kuu jooksul telefoni- ja veebiküsitluses I (%, kõik 
alkoholitarvitajad). 

Alkohol on abivahend masendustunde korral 19% telefoniküsitlusele vastanutest ning 37% veebi-
küsitlusele vastanutest, kes sagedamini on alla 30-aastased mehed ning vastajad, kelle kõrgeim 
lõpetatud haridus on põhiharidus. 
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8% telefoniküsitlusele vastanutest on viimase 12 kuu jooksul tarvitanud alkoholi seetõttu, et lihtsalt 
purju jääda, või ka sellepärast, et unustada kõike. Veebiküsitluses jagunevad protsendid vastavalt 21% 
ning 22%.  

 

Joonis 10b. Alkohoolsete jookide tarvitamise põhjused viimase 12 kuu jooksul telefoni- ja veebiküsitluses II (%, 
kõik alkoholitarvitajad). 
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Alkoholi mittetarvitamise motiivid 

Individuaalsust väärtustavas ühiskonnas on inimesel õigus (samal ajal ka kohustus) teha valikud 
alkoholi (liig)tarvitamise osas ise. Igapäevaelu näitab, et tegelikkuses teeb inimene otsuseid, 
mõtlemata nende kaudsemale mõjule ning sellistel juhtudel puudub neil n-ö pehme maandumiskoht. 
Ühiskonnas levinud stereotüübid ja eelarvamused alkoholi liigtarvitamishäirega inimeste osas on 
tugevalt juurdunud nii tavainimeste kui ka spetsialistide, kes saaksid inimesi probleemide korral 
abistada, hinnangutes.  

Vastukaaluks eelnevas peatükis kirjeldatule on osa inimesi valinud alkoholi mittetarvitamise või pole 
seda vähemalt viimase 12 kuu jooksul teinud. Vastajad, kes ei olnud alkoholi viimasel aastal (või juba 
pikemaajaliselt) tarvitanud, valisid väidete nõustun/ei nõustu vahel. Need on mõeldud nende alkoholi 
mittetarvitamise tagamaade selgitamiseks.  

89% telefoni- ning 93% veebiküsitlusele vastanutest põhjendab otsust alkoholi mitte tarvitada sellega, 
et see on tervisele halb. Peaaegu viiendik vastajatest tunnistab, et nende tervis on juba niigi halb, et 
alkoholi tarvitamisele mõelda. (vt joonis 10) 

87% telefoni- ja 87% veebiküsitlusele vastajatest leiab, et neil pole huvi alkoholi tarvitamise vastu. 
Sageli mõjutavad inimesi otsuste tegemisel teiste inimeste kogemused või siis tehakse järeldused 
teiste kogemuste põhjal. Üle kolmveerandi vastajatest on otsustanud alkoholi mitte tarvitada, sest nad 
on näinud, mida alkohol inimesega võib teha.  
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*rasedusega seonduvale küsimusele vastasid ainult naissoost vastajad, sest neid küsiti ainult naissoost 
vastajatele mõeldud küsimustikus 

Joonis 11. Alkohoolsete jookide mittetarvitamise põhjused telefoni- ja veebiküsitluses (%, vastajad, kes ei ole 
alkoholi tarvitanud viimase 12 kuu jooksul). 
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Suhtumine alkoholipoliitikasse 

Hoiakute uurimiseks hindasid vastajad skaalal ’nõustun täielikult, pigem nõustun, pigem ei nõustu, 
üldse ei nõustu’ väiteid, mis puudutasid nende suhtumist erinevatesse alkoholipoliitika meetmetesse. 
Vastajad said valida 12 väite vahel. Väidete hulgas oli nii neid aspekte, mis väljendasid seadusandluse 
tasandil reguleeritut kui ka lihtsalt üldisi väärtushinnanguid. Kirjeldatud skaala on teisendatud 
lühemaks ning graafikul on kujutatud skaala ’nõustun-ei nõustu’. 

Antud küsimuste koostamine ning kasutusele võtmise peamine põhjus oli selles, et välja selgitada, kas 
ja kuidas üldsus nõustub poliitikas tehtavate otsustega ning kas on võimalik leida selgitusi, miks mõni 
meede ei ole nii tõhus, kui see võiks olla. Rahva toetus alkoholipoliitika meetmetele on oluline ning on 
võimalik, et meetmed ei pruugi rakenduda või tekitavad mõne teise (sund)käitumise, mis ei toeta 
tegelikkuses üldisi alkoholipoliitika eesmärke.  

Kõige sagedamini (93% telefoni- ja 90% veebiküsitluses) nõustuvad vastajad, et politseil peaks olema 
lubatud kontrollida sõidukijuhi alkoholijoovet ka juhuslikult, ilma ühegi joobes sõitmise tunnuseta.  

Mõlema küsitluse puhul 87% vastajatest nõustub, et alkoholiennetusalane kasvatus- ja teavitustöö 
peaks olema olulisim poliitikameede, et vähendada alkoholi tarvitamisest põhjustatud kahjusid.  

83% telefoni- ja 82% veebiküsitlusele vastanutest usub, et alkohol ei ole toode nagu iga teine ning see 
nõuab erilisi piiranguid.  

81% telefoni- ja 85% veebiküsitlusele vastanutest leiab, et alkoholireklaam peaks olema keelatud.  

Veidi üle kolmveerandi (77%) vastajatest nõustub tegelikkuses juba kehtiva seadusega, et peaks olema 
kehtestatud piirangud, mis kellani tohib õhtul alkoholi müüa.  

45% telefoni- ja 55% veebiküsitlusele vastanutest leiab, et sportlaste, spordimeeskondade või spordi-
ürituste sponsoreerimine alkoholitootjate poolt peaks olema seaduslikult keelatud.  

Umbes pooled vastajatest leiavad, et inimesed on piisavalt vastutusvõimelised, et kaitsta end alkoholi 
tarvitamisest põhjustatud kahjude eest. 40% telefoni- ja 36% vastajatest leiavad, et mitte õigusorganid, 
vaid lapsevanemad ise peaksid otsustama, millises vanuses nende laps tohib või ei tohi alkoholi juua. 

Võib öelda, et inimesed pooldavad suuremaid piiranguid alkoholipoliitikas ning usuvad, et 
ametivõimudel on kohustus ja samal ajal õigus piirata inimeste alkohoolsete jookide tarvitamist.  
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Joonis 12. Vastajate hinnangud (väitega nõustumine) alkoholipoliitikale telefoni- ja veebiküsitluses (%, kõik 
vastajad). 
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Alkoholi tarvitamisest tingitud kahjud 

Alkoholi (liig)tarvitamisest tingitud kahjud inimesele endale  

Vaatamata sellele, et andmete kogumine areneb ning andmebaasid on erinevates valdkondades head, 
on alkoholi (liig)tarvitamise ja tarvitajate terviseandmed puudulikud. Peamisteks põhjusteks võib 
pidada ebapiisavat või siis mitte järjepidevat diagnostiliste ja sõeluuringute vahendite kasutamist, aga 
ka asjaolu, et tegemist on kõrgelt stigmatiseeritud ja vähetähtsustatud probleemiga. Lisaks, kuigi riigid 
tegelevad alkoholi tarvitamise andmete kogumisega, kasutatakse erinevaid metoodikaid ning 
võrreldavad küsitlusandmed Euroopa Liidu tasandil täiskasvanute alkoholi tarvitamise kohta 
puuduvad.  

Uuringu küsitlusankeedis on küsimuste plokk, mis on keskendunud alkoholiga seotud probleemide, 
alkoholi kuritarvitamise ja alkoholisõltuvuse hindamisele. Selleks valiti erinevatest küsitlus-
instrumentidest Rapid Alcohol Problems Screen (RAPS), millel on sõelumise8 põhimõte. 

RAPS instrument koosneb neljast lihtsast küsimusest, mis näitavad sõltuvuse sümptomeid üldskoori 
vahemikus 0 kuni 4. Selleks, et kasutada seda kui sõelumisinstrumenti, peab vähemalt ühele 
sümptomitest olema vastatud positiivselt. Antud uuringus laiendati RAPS küsimustikku sümptomite 
esinemissageduse kohta käivate küsimustega.  

RAPS instrumendi järgi on esimene samm hinnata, milline on suurim alkoholi kogus, mida tarvitati ühe 
korra/sündmuse (õhtu, väljaskäimine, vms) käigus viimase 12 kuu jooksul. Vastajad, kellel ületas ühe 
korra/sündmuse käigus tarvitatud kogus 6 või enam ning 12 või enam annust, täpsustasid, kui sageli 
on selline tarvitamine viimase 12 kuu jooksul ette tulnud.  

Vähemalt korra nädalas on viimase 12 kuu jooksul ühe korra/sündmuse käigus kuus või enam annust 
alkoholi tarvitanud 11% telefoni- ja 14% veebiküsitlusele vastanutest ning vähemalt korra kuus 
vastavalt 24% ja 29% vastajatest (vt joonis 12).  

Vähemalt korra nädalas on viimase 12 kuu jooksul ühe korra/sündmuse käigus kaksteist või enam 
annust alkoholi tarvitanud 7% telefoni- ja 9% veebiküsitlusele vastanutest ning vähemalt korra kuus 
vastavalt 20% ja 24% vastajatest (vt joonis 13).  

                                                             
8 Sõelumine on antud uuringu kontekstis leida alkoholi liigtarvitavaid inimesi.  
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Joonis 132. Kuue või enama annuse tarvitamine ühe korra/sündmuse käigus viimase 12 kuu jooksul telefoni- ja 
veebiküsitluses (%, kõik vastajad, kes on tarvitanud 6 või enam annust abs.alk). 

 

 

Joonis 143. Kaheteist või enama annuse tarvitamine ühe korra/sündmuse käigus viimase 12 kuu jooksul telefoni- 
ja veebiküsitluses (%, kõik vastajad, kes on tarvitanud 12 või enam annust abs.alk). 

Vastajatel, kelle viimase 12 kuu jooksul tarvitatud suurim alkoholikogus on vähem kui 60 grammi 
absoluutset alkoholi, paluti hinnata, kui sageli on nad sel perioodil tarvitanud nii palju alkoholi, et on 
kaotanud tasakaalu või kõne on olnud ebaselge (vt joonis 14).  

Selgus, et viimase 12 kuu jooksul on 22% telefoni- ja 35% veebiküsitlusele vastanutest vähemalt korra 
kuus või sagedamini tarvitanud nii palju alkoholi, et on kaotanud tasakaalu või kõne on olnud ebaselge.  
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Joonis 154. Alkoholi tarvitamise tõttu tasakaalu kaotamise ja kõne ebaselguse sagedus viimase 12 kuu jooksul 
telefoni- ja veebiküsitluses (%, kõik alkoholi tarvitajad). 

Alkoholi liigtarvitamine põhjustab lisaks eelnevalt mainitule ka muid inimest ja tema lähedasi 
negatiivselt mõjutavaid olukordi.  

Jooniselt 15a selgub, et 24% telefoni- ja 37% veebiküsitlusele vastanutest on kogenud süü- või 
kahetsustunnet. Sagedamini kahetsevad ja tunnevad süüd pärast alkoholi tarvitamist mehed. Samuti 
tunnevad sama pigem nooremad (18−24-aastased) ning madalama haridustasemega vastajad. 

Vastajad, kes on kogenud süü või kahetsustunnet, hindasid, mitu korda on kirjeldatud olukord neil 
viimase 12 kuu jooksul olnud. Selgub, et süü- või kahetsustunnet on tundnud kolmel või enamal korral 
40% telefoni- ja 33% veebiküsitlusele vastajatest, kes on nimetatud tundeid tundnud. (vt joonis 15b)  

Viimase 12 kuu jooksul on 13% telefoni- ja 26% veebiküsitlusele vastajatest kogenud olukorda, kus 
sõber või pereliige on rääkinud asjadest, mida vastaja alkoholi tarvitamise käigus tegi, kuid ise ta ei 
mäleta. Seda on sagedamini ette tulnud meestel ning madalama haridustasemega vastajatel (vt joonis 
15a). Kolmel või enamal korral on kirjeldatud olukord olnud 29% telefoni- ja 24% veebiküsitlusele 
vastajatest. (vt joonis 15b) 

10% telefoni- ja 15% veebiküsitlusele vastanutest tunnistab, et viimase 12 kuu jooksul on alkoholi 
tarvitamise tõttu jäänud tegemata midagi, mis on tavaliselt nende puhul eeldatav. (vt joonis 15a) 
Sagedamini tuleb kirjeldatud olukorda ette meessoost ning kooselus mitteolevatel vastajatel. Kolmel 
või enamal korral on kirjeldatud olukorda olnud 37% telefoni- ja 26% veebiküsitlusele vastanutest. (vt 
joonis 15b) 

5% telefoni- ja 7% veebiküsitlusele vastajatest on mõnikord võtnud napsu hommikul kohe pärast 
ärkamist (vt joonis 15a) ning seda on teinud sagedamini mehed. Sagedasemad napsutajad on vastajad, 
kes kuuluvad vanusrühma 35−44 eluaastat, ning inimesed, kes ei ela kooselus. Kolmel või enamal korral 
viimase 12 kuu jooksul on hommikust napsutamist ette tulnud 59% telefoni- ja 56% veebiküsitlusele 
vastanutest. (vt joonis 15b) 
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Joonis 165a. Liigsest alkoholi tarvitamisest tehtavad kahjud iseendale telefoni- ja veebiküsitluses (vastus „Jah“, 
%, kõik alkoholitarvitajad). 
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Joonis 175b. Liigsest alkoholi tarvitamisest iseendale tehtavate kahjude sagedus viimase 12 kuu jooksul telefoni- 
ja veebiküsitluses (%, kõik alkoholi tarvitajad). 
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Kahjud teistele ja teiste poolt 

38% telefoni- ja 46% veebiküsitlusele vastanud inimestest on elanud lapse- või teismeeas koos 
kellegagi, kes oli üsna sage alkoholitarvitaja või tarvitas palju alkoholi. Umbes pooli nendest vastajatest 
on sellise inimesega kooselu mõjutanud suurel määral. (vt joonis 16) 

 

Joonis 186. Alkoholitarvitajaga kooselu ja selle mõju telefoni- ja veebiküsitluses (%, kõik vastajad). 

Alkoholi liigtarvitava inimesega kooselu toob kindlasti kaasa olukordi, mis oma olemuselt on 
negatiivsed ning äärmisel juhul ohtlikud. Lapse- või teismeeas on vastajatel kõige enam ette tulnud 
olukordi, kus nende peale on karjutud või neid on muul viisil verbaalselt väärkoheldud. Kirjeldatud 
olukord on ette tulnud 39% telefoni- ja 54% veebiküsitlusele vastanutest. (vt joonis 17) 

33% telefoni- ja 44% veebiküsitlusele vastanutest on lapse- või teismeeas olnud tunnistajaks tõsisele 
füüsilisele vägivallale, mille on põhjustanud nendega koos elanud alkoholi liigtarvitaja.  
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Joonis 197. Alkoholitarvitajaga kooselu lapse- või teismeeas ja sellest tulenevate probleemide esinemissagedus 
telefoni- ja veebiküsitluses (%, kõik need vastajad, kes on lapse- või teismeeas elanud koos alkoholi liig-
tarvitajaga). 
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Alkoholi liigtarvitava isiku poolt on lapse- või teismeeas jäetud järelvalveta või ohtlikku olukorda 22% 
telefoni- ja 39% veebiküsitlusele vastanud isikutest.  

15% telefoni- ja 26% veebiküsitlusele vastanutest, kes on elanud lapse- või teismeeas koos alkoholi 
liigtarvitajaga, on kogenud füüsilist vägivalda.  

Isiklik seos inimes(t)ega, kes tarvitavad liigselt alkoholi sageli, ei pruugi piirduda ainult lapse- või 
teismeeaga. Pole väga keeruline leida enda tutvusringkonnast kedagi, kes tarvitab alkoholi, ning seda 
näitavad ka praegused küsitluse tulemused. 71% telefoni- ja 80% veebiküsitlusele vastanutest teab 
kedagi, kes on viimase 12 kuu jooksul nende arvates tarvitanud üsna sageli alkoholi või on tarvitanud 
seda mõnikord liiga palju (vt joonis 18).  

Vastajad, kes teadsid kirjeldatud isikut, täpsustasid, kes see isik on. Üle pooltele vastajatele on selline 
inimene sõber või tuttav. 26% telefoni- ja 26% veebiküsitluses vastajatele on see inimene leibkonda 
mittekuuluv pereliige või sugulane. 8% telefoni- ja 15% veebiküsitlusele vastanutest on see isik nende 
leibkonna liige.  

 

Joonis 20. Alkoholi tarvitamisega liialdavad inimesed ja vastajate seos nendega telefoni- ja veebiküsitluses 
(vastus „Jah“, %, kõik vastajad). 

Vastajad hindasid, kuivõrd on nende inimeste alkoholi tarvitamine neid negatiivselt mõjutanud. 
Hindamisskaala oli vastajatele ette antud ning koosnes kolmest hinnangust: „mõjutas suurel määral“, 
„mõjutas vähesel määral“ ja „ei mõjutanud üldse“.  
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Enim on vastajaid negatiivselt mõjutanud leibkonna liikme alkoholi liigtarvitamine, seejärel leibkonda 
mittekuuluva pereliikme või sugulase ning naabrite alkoholi liigtarvitamine. Kõige vähem on nii 
telefoni- kui veebiküsitlusele vastajaid negatiivselt mõjutanud sõprade ja tuttavate liigne alkoholi 
tarvitamine. (vt joonis 19) 

 

Joonis 21. Teiste inimeste alkoholi tarvitamisest tingitud negatiivne mõjutus telefoni- ja veebiküsitluses 
(vastusevariandid: „mõjutas suurel määral“ ja „mõjutas vähesel määral“, %, kõik vastajad, kes teadsid mõnda 
liigtarvitajat). 

Teiste inimeste liigne alkoholi tarvitamine toob sageli kaasa olukordi, mis ei ole ümbritsevate inimeste 
jaoks meeldivad või mõjutavad neid negatiivselt (füüsiliselt või vaimselt). 62% telefoni- ja 52% 
veebiküsitlusele vastajate hinnangul on neil ette tulnud olukordi, kus neid on häirinud inimesed, kes 
joobeseisundis oksendavad, urineerivad või risustavad avalikku ruumi. Nii telefoni- kui veebi-
küsitlusele vastanutest umbes kolmandik on ennast tundnud ebaturvaliselt avalikes kohtades, sh 
ühistranspordis ning seda just kellegi teise alkoholi tarvitamise tõttu. (vt joonis 20) 

Veerandi vastajate uni on olnud kellegi teise alkoholi tarvitamise tõttu häiritud ühel või mitmel korral 
viimase 12 kuu jooksul ning samuti umbes veerand nii telefoni- kui veebiküsitlusele vastanud 
inimestest on sattunud tõsisesse vaidlusesse kellegi alkoholi tarvitamise tõttu. Telefoniküsitlusele 
vastanutest 18% ja veebiküsitlusele vastanutest 22% on kogenud verbaalset väärkohtlemist.  

5% telefoni- ja 4% veebiküsitlusele vastanud inimestest on olnud viimase 12 kuu jooksul reisija purjus 
juhiga sõidukis. 1% telefoni ja 0,4% veebiküsitluse vastajatest on ise seetõttu sattunud 
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liiklusõnnetusse. 2% telefoni- ja 2% veebiküsitluse vastajatest on olnud füüsiliselt vigastatud selle 
pärast, et keegi teine on liiga palju alkoholi tarvitanud. 

 

Joonis 22. Kellegi teise alkoholi tarvitamisega kaasnevad probleemid telefoni- ja veebiküsitluse võrdluses (vastus 
„Jah“, %, kõik vastajad). 

 

Enim on eelnevalt nimetatud probleemidest mõjutanud vastajaid füüsiliselt vigastada saamine kellegi 
teise alkoholi tarvitamise tõttu. Veel on eelnevalt nimetatud olukordadest vastajad pidanud teistest 
olukordadest häirivamaks öösel ärkvel olemist, avalikes kohtades ebaturvaliselt tundmist ning kokku- 
puutumist inimestega, kes oksendavad, urineerivad või risustavad ümbrust joobeseisundis.  

Kõige vähem on mõjutatud sellest, et kellegi teise alkoholi tarvitamise tõttu satutakse tõsistesse 
vaidlustesse ning on oldud reisija purjus juhiga sõidukis. (vt joonis 21)  
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Joonis 23. Kellegi teise alkoholi tarvitamisest mõjutatud olemine telefoni- ja veebiküsitluses (%, vastajad, kes on 
nimetatud probleemidega kokku puutunud).  
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KOKKUVÕTE 

Alkoholi tarvitamist, hoiakuid ja kahjusid hindav üle-eestilise uuring viidi läbi Eesti elanike seas, 
kasutades nii telefoni- kui veebiküsitluse meetodit. Raportis on esitatud tulemused telefoni- ja 
veebiküsitluse võrdluses ning selgus, et üldpilt mõlema küsitluse andmete põhjal on sarnane. 
Veebiküsitluse puhul võib siiski märgata, et vastajad andsid oma vastuseid justkui ausamalt (nt alkoholi 
tarvitamisest tingituid probleeme tunnistatakse sagedamini), millele viitavad ka eelnevad 
veebiuuringute kogemused.  

Kokkuvõtteks võib öelda, et pea veerand uuringus osalejatest hindab oma füüsilist tervist väga heaks 
ning naised on võrreldes meestega oma füüsilise tervisega rahulolevamad.  

Ka vaimset tervist hindavad vastajad üsna kõrgelt. Võrreldes hinnanguga füüsilisele tervisele on 
hinnang vaimsele tervisele mõnevõrra parem. Positiivsed hinnangud vaimsele tervisele kahanevad 
vanuse kasvades ning kõrgema haridusega vastajate hulgas. 

Kõigist kolmest heaolu näitajast hindavad vastajad just suhteid teiste inimestega kõige positiivsemalt. 
Ligi 90% vastajatest hindab suhteid teistega kas väga heaks või heaks. 

Inimeste hinnangud enda heaolu kujundavatele aspektidele mõjutavad tõenäoliselt ka nende 
alkohoolsete jookide tarvitamise harjumusi ning motiive.  

Esmalt paluti vastajatel hinnata eri liiki alkohoolsete jookide tarvitamise sagedust viimase 12 kuu 
jooksul. Hinnang küsiti õlle, veini ja kangete ning lahjade alkohoolsete jookide tarvitamise lõikes. Pärast 
tarvitamise sageduse hindamist, paluti vastajatel hinnata ka kogust, teisisõnu, kui palju nad viimase 12 
kuu jooksul on õlut, veini, kanget ja/või lahjat alkoholi tarvitanud. 

Võib öelda, et inimesed hindavad tarvitatud alkoholi kogust eri liikide põhiselt madalamaks, kui Eesti 
Konjunktuuriinstituudi poolt avaldatud andmed näitavad. Tegu ei ole millegi ebatavalisega, sest 
käesoleva uuringu puhul ilmneb inimeste subjektiivne hinnang, mida mõjutab kindlasti mälu. 

Siiski on sarnasusi ning eelkõige selles, et inimeste hinnangute põhjal tarvitatakse kõige rohkem õlut 
ja kanget alkoholi ning seejärel kas veini või lahjasid alkohoolseid jooke. Võrreldes telefoni- ja 
veebiküsitluse tulemusi, ilmneb mõningane erinevus selles, et telefoniküsitlusele vastanud inimesed 
on viimase 12 kuu jooksul tarvitanud rohkem veini kui lahjasid alkohoolseid jooke.  

Meeste ja naiste alkoholi tarvitamist võrreldes ilmneb väga suur erinevus, mida on varem välja toodud 
WHO ning OECD uuringutes alkoholi tarvitamise kohta. Praeguse uuringu põhjal selgub, et meesoost 
vastajad eelistavad peamiselt õlut ning kangeid alkohoolseid jooke. Naiste ja meeste alkoholi 
tarvitamise vahe on oluliselt väiksem, kui analüüsida veini ja lahjade alkohoolsete jookide tarvitamist. 

Viimase 12 kuu jooksul tarvitatud eri liiki alkohoolsete jookide koguste kõrval on oluline jälgida ka seda, 
kui sageli seda on tehtud. Üldiselt on igapäevatarvitajaid vähe ning seda olenemata alkohoolsest 
joogist, kuid võib öelda, et nende hulgas on sagedamini just õlut tarvitavaid vastajad. 

Iganädalaselt tarvitab õlut veidi alla veerandi vastajatest. Võib öelda, et kangeid alkohoolseid jooke ja 
veini tarvitatakse tavaliselt mõnel korral kuus või harvemini ning lahjasid alkohoolseid jooke veelgi 
harvem. 
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Viimase 12 kuu jooksul tarvitatud alkoholi koguste põhjal grupeeriti vastajad riskigruppidesse, mille 
aluseks on alkoinfo.ee leheküljel olev jaotus. Antud juhul on oluline võrrelda, kuidas telefoni- ja 
veebiküsitlusele vastajad üksteisest erinevad.  

Mõlema küsitluse puhul üle poole vastajatest kuuluvad viimase 12 kuu jooksul tarvitatud alkoholi 
koguste põhjal madala riskiga gruppi. See tähendab, et alkoholi tarvitamisest tingitud oht nende 
tervisele on madal.  

Tervist ohustavasse, kõrge ning väga kõrge riskiga gruppi kuuluvad sagedamini veebiküsitlusele 
vastanud õlle (13%), kange alkoholi (11%) ning veini (9%) tarvitajad.  

Lisaks tarvitatud kogustele ning eri liiki alkohoolsete jookide tarvitamise sagedusele on oluline jälgida, 
kas ja kui sageli tarvitatakse alkoholi suurtes kogustes lühikese aja jooksul. Kuus või enam annust või 
kaksteist või enam annust on korra kuus tarvitanud umbes veerand vastajatest, seega, iga kuu viimase 
aasta jooksul on neil olnud üritus(ed), kus nad on suurtes kogustes alkoholi tarvitanud.  

Alkoholi tarvitamise viise tähtsuse järjekorda seades domineerivad mugavus ning sotsiaalsus. Vastajad 
on viimase 12 kuu jooksul alkohoolseid jooke tarvitanud peamiselt koos sõprade, kolleegide või 
tuttavatega ning oma kodus. Kõige vähem tarvitatakse alkohoolseid jooke üksi või vabas õhus 
(parkides, tänavatel jne).  

Võib öelda, et alkohoolsete jookide tarvitamise põhjused on seotud eelkõige nautleva elustiiliga. 
Inimesed soovivad võimalikult kiiresti ja vähese vaevaga mõnusalt ning nautlevalt elada. Inimeste 
hinnangul tarvitavad nad alkohoolseid jooke seetõttu, et see on lõbus, muudab peod ja üritused 
paremaks või neile meeldib see tunne, mis tekib pärast alkoholi tarvitamist. Umbes kolmandiku 
vastajate jaoks on alkohoolsete jookide tarvitamine hea toitumise üks osa.  

Küsitlusele vastajad tarvitavad alkohoolseid jooke sageli seetõttu, et see aitab neil sotsiaalset staatust 
hoida ja/või tõsta. Kõige harvem on alkohoolsete jookide tarvitamine seotud sooviga lihtsalt purju 
jääda, mitte tunda end kõrvalejäetuna või sellega, et see on tervislik.  

Vaatamata sellele, et alkohoolsete jookide tarvitamine vastajate hinnangul nende elu paremaks 
muudab, ei leia nad, et see on tervislik. Veerand telefoniküsitlusele ning üle kolmandiku veebi-
küsitlusele vastanutest on tundnud mõnikord süü- ja/või kahetsustunnet alkoholi tarvitamise tõttu.  

Alkoholi tarvitamine koormab inimest nii füüsiliselt kui vaimselt ning seetõttu võib juhtuda, et 
inimestel esineb alkoholi liigtarvitamisel mälulünkasid ning sageli ei jõuta teha kõike, mida algselt on 
plaanitud.  

Peaaegu pooled vastajatest on elanud lapse- või teismeeas koos alkoholi (liig)tarvitava inimesega 
ning üle poolte nendest inimestest hindab taolise olukorra mõju endale väga suureks. Kõige 
sagedamini oli alkoholi liigtarvitav inimene nende peale karjunud või muul moel verbaalselt 
väärkohelnud. Sageli on selle isiku alkoholi tarvitamise tõttu oldud tunnistajaks füüsilisele vägivallale 
ning laps jäetud järelvalveta või ohtlikusse olukorda.  

Enamik vastajatest, mõeldes viimase 12 kuu peale, teab inimest, kes nende arvates tarvitab üsna 
sagedasti alkoholi või kes tarvitab mõnikord liiga palju alkoholi. Üle pooltele vastajatele on selline 
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inimene sõber või tuttav. 8% telefoni- ja 19% veebiküsitlusele vastanute jaoks on see inimene nende 
leibkonna liige.  

Kõige rohkem on vastajatel ette tulnud olukordi, kus neid on häirinud inimesed, kes joobeseisundis 
oksendavad, urineerivad või risustavad avalikku ruumi. Kolmandik vastajatest on ennast tundnud 
ebaturvaliselt avalikes kohtades, sh ühistranspordis ning seda just kellegi teise alkoholi tarvitamise 
tõttu.  

Võib öelda, et inimesed pooldavad suuremaid piiranguid alkoholipoliitikas ning usuvad, et 
ametivõimudel on kohustus ja samal ajal õigus piirata inimeste alkohoolsete jookide liigset tarvitamist. 
Üldiselt nõustuvad vastajad erinevaid piiranguid ette nägevate poliitikameetmetega, sh 
alkoholireklaami keelustamine, alkoholihindade kõrge tase, alkoholi müüvate kohtade väike arv ja 
kellaajalised piirangud alkoholi müügil. 



Lisad 

Hinnangud heaolule 

  
Üldjaotus 

Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Füüsiline 
tervis 

Telefoniküsitlus 

väga hea 21,3% 18,6% 23,8% 35,8% 22,6% 7,8% 23,7% 16,0% 17,4% 23,9% 16,4% 17,3% 28,6% 
hea 46,6% 48,6% 44,7% 48,4% 53,6% 35,6% 47,0% 45,7% 48,0% 45,7% 41,6% 46,1% 49,0% 
keskmine 27,3% 27,3% 27,4% 14,8% 21,5% 45,5% 25,0% 32,6% 29,3% 26,0% 34,0% 31,0% 19,8% 
halb 4,5% 4,9% 4,0% 0,9% 2,3% 10,3% 4,0% 5,4% 5,1% 4,0% 7,6% 5,2% 2,4% 
väga halb 0,3% 0,6% 0,1% 0,2% 0,1% 0,7% 0,3% 0,3% 0,2% 0,4% 0,4% 0,4% 0,1% 

Veebiküsitlus 

väga hea 15,1% 14,0% 16,1% 28,3% 17,3% 3,6% 15,7% 13,8% 14,5% 16,1% 16,8% 11,7% 17,7% 
hea 53,3% 52,8% 53,6% 51,3% 61,5% 44,6% 51,2% 57,7% 52,9% 55,7% 43,2% 52,7% 57,1% 
keskmine 27,0% 27,5% 26,5% 18,6% 18,3% 43,1% 28,4% 24,1% 27,2% 25,1% 32,0% 29,8% 22,6% 
halb 4,0% 4,8% 3,3% 1,8% 2,4% 7,5% 3,9% 4,4% 4,9% 2,6% 7,1% 5,4% 2,2% 
väga halb 0,6% 0,8% 0,5% 0,0% 0,4% 1,2% 0,9% 0,0% 0,6% 0,5% 0,9% 0,5% 0,5% 

 

  

Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Vaimne 
tervis 

Telefoniküsitlus 

väga hea 24,3% 24,7% 23,9% 38,5% 24,6% 12,3% 27,7% 16,8% 19,8% 27,4% 19,8% 20,6% 31,1% 
hea 50,8% 48,9% 52,6% 47,6% 54,4% 48,5% 49,7% 53,3% 54,0% 48,6% 44,1% 51,9% 51,3% 
keskmine 22,1% 23,3% 21,0% 11,7% 18,5% 35,6% 19,8% 27,2% 24,5% 20,4% 30,0% 24,9% 15,7% 
halb 2,5% 2,9% 2,2% 2,0% 2,3% 3,3% 2,6% 2,3% 1,5% 3,3% 5,7% 2,3% 1,8% 
väga halb 0,2% 0,2% 0,3% 0,2% 0,2% 0,3% 0,1% 0,5% 0,2% 0,2% 0,4% 0,3% 0,1% 

Veebiküsitlus 

väga hea 16,7% 16,6% 16,9% 22,3% 17,1% 12,6% 18,7% 12,7% 18,4% 15,0% 11,7% 13,9% 20,0% 
hea 55,1% 51,8% 58,2% 50,3% 56,7% 56,4% 51,6% 62,5% 57,2% 53,0% 45,3% 53,3% 58,6% 
keskmine 24,4% 27,5% 21,4% 22,3% 23,4% 26,9% 25,5% 22,1% 20,6% 27,8% 31,9% 29,2% 18,2% 
halb 3,5% 3,7% 3,4% 5,1% 2,2% 4,1% 3,9% 2,8% 3,7% 4,2% 11,0% 3,5% 3,1% 
väga halb 0,3% 0,4% 0,1% 0,0% 0,6% 0,0% 0,4% 0,0% 0,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,1% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus  Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Suhted 
teistega 

Telefoniküsitlu
s 

väga hea 33,2% 29,2% 37,0% 40,3% 35,0% 25,1% 34,9% 29,5% 34,3% 32,4% 26,7% 30,8% 38,6% 

hea 56,1% 57,2% 55,1% 48,5% 55,6% 62,9% 54,3% 60,1% 57,4% 55,0% 56,2% 57,9% 53,6% 

keskmine 10,4% 13,3% 7,7% 11,0% 9,0% 11,9% 10,5% 10,1% 7,7% 12,5% 16,7% 11,1% 7,4% 

halb 0,2% 0,3% 0,2% 0,2% 0,3% 0,1% 0,2% 0,3% 0,4% 0,1% 0,4% 0,2% 0,3% 

väga 
halb 

0,0% 0,1% 0,0% 0,0% 0,1% 0,0% 0,1% 0,0% 0,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,1% 

Veebiküsitlus 

väga hea 22,9% 22,1% 23,7% 26,0% 25,9% 17,2% 23,5% 21,7% 25,8% 19,8% 19,9% 22,1% 24,5% 
hea 60,9% 60,0% 61,7% 55,2% 60,7% 64,8% 60,5% 61,5% 62,9% 57,8% 56,7% 58,5% 62,9% 
keskmine 15,4% 17,0% 14,0% 17,5% 12,8% 17,2% 14,8% 16,8% 10,8% 20,8% 20,3% 18,5% 11,9% 
halb 0,8% 1,0% 0,7% 1,3% 0,6% 0,8% 1,2% 0,0% 0,5% 1,5% 3,1% 0,9% 0,7% 
väga 
halb 

0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Alkoholi tarvitamise sagedus ja kogused 

  

Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

ÕLU 

Telefonikü
sitlus 

peaaegu iga 
päev 

2,7% 5,6% 0,1% 1,1% 3,2% 3,4% 3,5% 1,0% 3,3% 2,4% 4,8% 3,1% 1,5% 

iga nädal 20,5% 36,9% 5,5% 22,8% 22,5% 16,2% 22,8% 15,7% 19,8% 21,2% 21,9% 21,5% 18,9% 
mõnel päeval 
kuus 

17,3% 21,1% 13,9% 21,7% 18,5% 12,2% 18,0% 15,8% 16,8% 17,7% 17,1% 16,5% 18,6% 

harvem 17,8% 13,3% 21,9% 19,9% 16,4% 18,0% 17,8% 17,8% 16,9% 18,5% 19,5% 15,1% 21,1% 
mitte kordagi 41,6% 23,1% 58,7% 34,6% 39,4% 50,1% 37,9% 49,7% 43,2% 40,2% 36,7% 43,8% 39,8% 

Veebiküsitl
us 

peaaegu iga 
päev 

3,9% 7,9% 0,2% 1,8% 3,9% 5,3% 4,6% 2,5% 4,5% 2,6% 0,0% 4,3% 3,7% 

vähemalt 1 
kord nädalas 

16,9% 28,1% 6,4% 20,9% 19,3% 11,3% 20,0% 10,1% 15,9% 17,8% 19,2% 17,5% 15,8% 

vähemalt 1 
kord kuus 

18,7% 25,7% 12,2% 22,7% 17,4% 17,7% 20,2% 15,7% 18,5% 17,1% 19,0% 19,8% 16,2% 

harvem 24,3% 20,9% 27,4% 20,4% 25,4% 25,5% 20,4% 32,4% 25,1% 24,6% 21,8% 20,4% 28,9% 
mitte kordagi 36,2% 17,5% 53,8% 34,2% 33,9% 40,2% 34,8% 39,2% 36,1% 37,8% 40,0% 38,1% 35,4% 

 

  

Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus  Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

KANGED 
ALKOHOOL
SED 
JOOGID 

Telefoniküsi
tlus 

peaaegu iga päev 0,3% 0,6% 0,0% 0,0% 0,2% 0,6% 0,3% 0,3% 0,3% 0,2% 0,4% 0,4% 0,1% 
iga nädal 5,6% 10,1% 1,4% 3,3% 5,9% 7,0% 4,9% 7,2% 6,3% 5,0% 5,6% 6,9% 3,7% 
mõnel päeval kuus 20,4% 30,8% 11,0% 28,2% 18,0% 17,6% 23,0% 15,1% 17,0% 23,2% 23,6% 20,3% 19,8% 
harvem 34,8% 35,8% 33,9% 37,5% 33,6% 34,3% 37,6% 28,7% 35,5% 34,2% 33,2% 34,4% 35,9% 
mitte kordagi 38,8% 22,8% 53,6% 31,0% 42,2% 40,5% 34,3% 48,8% 40,8% 37,3% 37,2% 38,0% 40,5% 

Veebiküsitlu
s 

peaaegu iga päev 1,1% 1,7% 0,5% 1,6% 0,1% 1,8% 0,8% 1,6% 0,4% 0,8% 0,5% 1,0% 0,3% 
vähemalt 1 kord 
nädalas 

5,9% 10,4% 1,7% 5,0% 5,2% 7,4% 6,7% 4,2% 6,1% 6,4% 13,0% 4,6% 6,4% 

vähemalt 1 kord 
kuus 

21,2% 30,4% 12,5% 28,2% 19,3% 18,8% 24,6% 13,9% 18,5% 24,0% 15,2% 25,1% 18,6% 

harvem 38,5% 38,3% 38,7% 36,2% 38,4% 40,2% 37,5% 40,8% 41,9% 34,2% 37,9% 34,1% 42,0% 
mitte kordagi 33,3% 19,3% 46,6% 29,0% 37,0% 31,8% 30,4% 39,5% 33,1% 34,6% 33,4% 35,2% 32,7% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus  Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

VEIN 

Telefoniküsitl
us 

peaaegu iga 
päev 

0,1% 0,1% 0,2% 0,2% 0,2% 0,0% 0,2% 0,0% 0,1% 0,2% 0,4% 0,0% 0,3% 

iga nädal 7,6% 6,9% 8,1% 9,1% 7,9% 5,6% 7,7% 7,0% 7,4% 7,6% 4,0% 4,8% 12,3% 
mõnel 
päeval kuus 

24,3% 19,1% 29,1% 24,4% 25,2% 22,9% 27,1% 17,9% 22,8% 25,4% 12,4% 21,3% 32,3% 

harvem 38,2% 34,6% 41,6% 38,4% 38,0% 38,4% 36,8% 41,5% 39,6% 37,3% 38,6% 38,8% 37,4% 
mitte kordagi 29,9% 39,4% 21,1% 27,9% 28,7% 33,1% 28,2% 33,6% 30,2% 29,6% 44,6% 35,1% 17,8% 

Veebiküsitlus 

peaaegu iga 
päev 

0,7% 1,0% 0,5% 0,8% 0,7% 0,8% 0,6% 1,0% 1,0% 0,2% 0,0% 0,8% 0,6% 

iga nädal 10,6% 9,2% 12,0% 6,9% 12,6% 10,7% 10,2% 11,6% 12,0% 9,5% 8,6% 8,6% 13,0% 
mõnel 
päeval kuus 

26,5% 25,9% 27,0% 30,3% 22,0% 29,4% 29,5% 19,9% 28,4% 24,3% 19,3% 23,5% 30,1% 

harvem 40,4% 40,7% 40,2% 34,6% 44,1% 39,8% 40,4% 40,4% 39,6% 39,9% 39,4% 37,7% 41,4% 
mitte kordagi 21,7% 23,3% 20,3% 27,5% 20,6% 19,3% 19,2% 27,1% 19,0% 26,1% 32,7% 29,4% 14,8% 

 

  

Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

LAHJA
D 
ALKO
HOOL
SED 
JOOGI
D 

Telefoniküsitl
us 

peaaegu iga päev 0,2% 0,3% 0,1% 0,4% 0,1% 0,1% 0,3% 0,0% 0,1% 0,2% 0,8% 0,1% 0,1% 

iga nädal 5,1% 4,4% 5,7% 8,7% 4,7% 2,8% 5,7% 3,9% 3,1% 6,6% 6,8% 5,0% 4,7% 

mõnel päeval 
kuus 

12,6% 9,5% 15,6% 23,3% 12,0% 4,9% 15,7% 6,0% 10,0% 14,7% 12,7% 12,2% 13,3% 

harvem 18,5% 16,9% 19,9% 27,3% 19,4% 10,0% 22,0% 10,6% 15,8% 20,4% 20,7% 18,4% 17,9% 

mitte kordagi 63,6% 68,9% 58,7% 40,3% 63,9% 82,2% 56,4% 79,5% 70,9% 58,0% 59,0% 64,4% 63,9% 

Veebiküsitlus 

peaaegu iga päev 0,6% 0,8% 0,4% 1,9% 0,4% 0,0% 0,7% 0,4% 0,0% 1,2% 1,0% 0,9% 0,1% 

iga nädal 5,5% 6,8% 4,6% 12,1% 3,6% 3,9% 6,9% 3,1% 3,6% 7,0% 6,5% 5,6% 4,4% 

mõnel päeval 
kuus 

17,8% 19,0% 16,7% 28,5% 16,9% 11,8% 22,0% 8,8% 15,9% 20,3% 25,4% 20,6% 14,5% 

harvem 27,4% 28,1% 26,7% 27,8% 30,6% 23,2% 28,6% 24,9% 30,3% 24,8% 19,4% 24,9% 31,4% 

mitte kordagi 48,5% 45,2% 51,6% 29,7% 48,5% 61,1% 41,8% 62,8% 50,3% 46,7% 47,7% 47,9% 49,5% 
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Riskigruppidesse kuulumine 

  

Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus  Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

ÕLU 

Telefoniküsitl
us 

ei joo 42,2% 24,1% 58,9% 35,7% 39,8% 50,6% 38,4% 50,6% 44,0% 40,6% 38,2% 44,5% 40,1% 

madal risk 51,7% 64,3% 40,0% 57,9% 53,6% 44,1% 54,8% 44,9% 50,2% 53,1% 52,2% 49,2% 55,2% 

tervist 
ohustav 

2,4% 4,2% 0,7% 4,0% 1,9% 1,6% 2,6% 1,8% 2,0% 2,7% 4,4% 2,0% 2,3% 

kõrge risk 1,9% 3,8% 0,2% 0,9% 2,4% 2,1% 2,0% 1,6% 2,4% 1,6% 0,8% 2,5% 1,4% 
väga kõrge 
risk 

1,9% 3,7% 0,2% 1,5% 2,3% 1,6% 2,2% 1,0% 1,5% 2,0% 4,4% 1,9% 1,0% 

Veebiküsitlus 

ei joo 36,2% 17,5% 53,8% 34,2% 33,9% 40,2% 34,8% 39,2% 36,1% 37,8% 40,0% 38,1% 35,4% 

madal risk 50,9% 61,6% 40,9% 54,2% 50,5% 49,3% 50,6% 51,8% 52,6% 50,2% 47,2% 48,7% 54,5% 

tervist 
ohustav 

3,5% 5,7% 1,5% 4,7% 4,0% 2,2% 4,2% 2,1% 3,2% 2,9% 4,5% 4,1% 2,0% 

kõrge risk 3,2% 5,7% 0,9% 1,9% 4,5% 2,5% 3,6% 2,4% 3,0% 3,0% 5,2% 3,4% 2,3% 
väga kõrge 
risk 

6,1% 9,6% 2,8% 5,1% 7,0% 5,7% 6,9% 4,5% 5,1% 6,1% 3,1% 5,7% 5,8% 

 

  

Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus  Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

VEIN 

Telefoniküsi
tlus 

ei joo 30,6% 40,4% 21,6% 28,4% 29,7% 33,6% 29,0% 34,2% 31,2% 30,1% 45,8% 36,0% 18,1% 
madal risk 68,5% 59,1% 77,3% 69,8% 69,5% 66,2% 70,1% 65,2% 68,0% 69,0% 53,0% 63,4% 80,8% 
tervist ohustav 0,6% 0,2% 1,0% 1,3% 0,6% 0,0% 0,6% 0,6% 0,7% 0,6% 0,8% 0,4% 0,8% 
kõrge risk 0,1% 0,2% 0,1% 0,4% 0,0% 0,1% 0,2% 0,0% 0,0% 0,2% 0,4% 0,1% 0,1% 
väga kõrge 
risk 

0,1% 0,1% 0,1% 0,2% 0,1% 0,0% 0,1% 0,0% 0,1% 0,1% 0,0% 0,1% 0,1% 

Veebiküsitlu
s 

ei joo 22,4% 23,8% 21,0% 27,5% 21,1% 20,6% 19,7% 28,1% 19,0% 26,1% 32,7% 29,4% 14,8% 
madal risk 69,0% 67,1% 70,8% 65,8% 71,2% 68,4% 72,0% 62,5% 73,7% 65,6% 56,9% 63,2% 77,6% 
tervist ohustav 2,2% 1,1% 3,2% 1,4% 3,1% 1,6% 2,0% 2,5% 1,6% 2,6% 1,7% 2,9% 1,5% 
kõrge risk 0,9% 1,1% 0,6% 0,8% 1,4% 0,2% 1,1% 0,4% 1,1% 0,5% 0,9% 0,6% 1,0% 
väga kõrge 
risk 

5,6% 6,8% 4,5% 4,6% 3,2% 9,2% 5,2% 6,5% 4,5% 5,2% 7,8% 3,9% 5,1% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus  Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

KANGED 
ALKOHOOLS
ED JOOGID 

Telefoniküsit
lus 

ei joo 41,6% 27,6% 54,3% 34,4% 45,0% 42,3% 37,4% 50,6% 42,8% 40,5% 42,2% 40,9% 42,1% 

madal risk 55,2% 66,5% 44,7% 63,6% 51,1% 54,0% 59,1% 46,4% 53,7% 56,3% 54,6% 54,9% 55,7% 

tervist ohustav 1,4% 2,5% 0,4% 0,9% 1,5% 1,8% 1,3% 1,8% 1,8% 1,1% 1,2% 1,6% 1,3% 

kõrge risk 0,9% 1,5% 0,4% 0,5% 1,2% 0,9% 1,1% 0,6% 0,8% 1,1% 0,8% 1,3% 0,4% 

väga kõrge risk 1,0% 1,8% 0,2% 0,5% 1,2% 1,0% 1,1% 0,6% 0,9% 1,1% 1,2% 1,3% 0,5% 

Veebiküsitlu
s 

ei joo 33,4% 19,4% 46,6% 29,0% 37,0% 32,0% 30,6% 39,5% 33,1% 34,6% 33,4% 35,2% 32,7% 

madal risk 54,8% 62,8% 47,2% 55,1% 54,4% 55,0% 59,3% 45,1% 59,0% 52,9% 47,9% 52,1% 60,9% 

tervist ohustav 2,3% 3,0% 1,6% 3,0% 1,6% 2,6% 1,3% 4,3% 1,1% 3,0% 3,1% 3,2% 0,8% 

kõrge risk 2,2% 4,0% 0,6% 3,4% 1,8% 2,0% 1,9% 2,9% 2,0% 1,5% 5,2% 0,8% 1,9% 

väga kõrge risk 7,3% 10,8% 4,0% 9,5% 5,2% 8,4% 6,9% 8,1% 4,9% 7,9% 10,4% 8,7% 3,7% 

 

  

Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

LAHJAD 
ALKOHOOLS
ED JOOGID 

Telefoniküsit
lus 

ei joo 64,2% 69,7% 59,1% 40,6% 64,7% 82,6% 57,0% 80,0% 71,4% 58,7% 59,4% 65,1% 64,4% 
madal risk 35,6% 30,0% 40,4% 58,3% 35,0% 17,4% 42,4% 19,9% 28,3% 40,8% 39,4% 34,5% 35,4% 
tervist 
ohustav 

0,3% 0,1% 0,4% 0,7% 0,2% 0,0% 0,3% 0,1% 0,1% 0,4% 0,8% 0,3% 0,1% 

kõrge risk 0,0% 0,1% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,1% 0,0% 0,0% 0,1% 0,4% 0,0% 0,0% 
väga kõrge 
risk 

0,1% 0,2% 0,0% 0,2% 0,1% 0,0% 0,1% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,1% 0,1% 

Veebiküsitlu
s 

ei joo 48,9% 45,4% 52,3% 29,7% 49,0% 61,6% 42,1% 63,6% 50,3% 46,7% 47,7% 47,9% 49,5% 
madal risk 48,6% 52,2% 45,3% 65,4% 49,4% 36,6% 55,1% 34,8% 49,1% 49,9% 48,4% 49,8% 49,4% 
tervist 
ohustav 

0,8% 0,7% 0,9% 1,9% 0,1% 0,8% 0,8% 0,6% 0,3% 0,9% 1,5% 1,1% 0,0% 

kõrge risk 0,3% 0,4% 0,1% 0,9% 0,1% 0,0% 0,4% 0,0% 0,1% 0,5% 0,5% 0,3% 0,3% 
väga kõrge 
risk 

1,4% 1,4% 1,4% 2,0% 1,3% 1,1% 1,6% 1,0% 0,1% 2,0% 1,9% 0,9% 0,8% 
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Alkoholi tarvitamise viisid 

  

Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Koos 
söögi
ga 

Telefonikü
sitlus 

Peaaegu iga 
päev 

1,3% 2,6% 0,1% 0,4% 1,9% 1,2% 1,6% 0,7% 1,8% 1,0% 2,8% 1,3% 0,8% 

Vähemalt korra 
nädalas 

15,9% 22,5% 9,6% 15,5% 17,8% 13,7% 14,4% 19,6% 17,1% 15,1% 12,5% 14,7% 18,6% 

Vähemalt korra 
kuus 

24,5% 23,2% 25,6% 25,0% 23,3% 25,6% 25,1% 23,0% 26,9% 22,8% 19,0% 20,5% 31,6% 

Harvem 32,1% 25,8% 38,2% 32,5% 30,1% 34,6% 30,6% 35,6% 32,0% 32,1% 31,5% 33,4% 30,6% 
Mitte kordagi 26,2% 25,9% 26,5% 26,6% 26,9% 24,9% 28,3% 21,2% 22,3% 29,0% 34,3% 30,1% 18,4% 

Veebiküsit
lus 

Peaaegu iga 
päev 

2,9% 5,0% 0,9% 1,9% 1,5% 5,3% 3,0% 2,9% 3,4% 1,3% 4,7% 2,2% 2,4% 

Vähemalt korra 
nädalas 

15,3% 19,1% 11,5% 13,1% 18,4% 12,9% 14,5% 17,3% 18,6% 13,7% 11,7% 13,4% 19,4% 

Vähemalt korra 
kuus 

22,5% 23,7% 21,3% 25,6% 20,6% 22,8% 22,6% 22,3% 19,1% 26,7% 21,6% 21,6% 23,3% 

Harvem 37,1% 31,6% 42,5% 31,4% 38,4% 39,4% 37,9% 35,2% 39,9% 34,4% 31,3% 37,2% 38,5% 
Mitte kordagi 22,1% 20,5% 23,7% 28,0% 21,1% 19,6% 22,1% 22,3% 19,0% 23,8% 30,7% 25,7% 16,4% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Oma 
kodus 

Telefonikü
sitlus 

Peaaegu iga 
päev 

2,6% 5,0% 0,3% 1,2% 2,9% 3,4% 3,3% 1,1% 3,0% 2,4% 5,5% 3,0% 1,3% 

Vähemalt 
korra nädalas 

22,0% 32,5% 11,8% 17,6% 25,1% 21,2% 22,4% 21,0% 24,1% 20,4% 21,2% 21,3% 23,0% 

Vähemalt 
korra kuus 

26,5% 26,8% 26,1% 31,3% 26,8% 21,9% 28,5% 21,7% 25,6% 27,1% 24,0% 25,1% 29,2% 

Harvem 38,6% 27,6% 49,1% 35,6% 36,0% 44,7% 35,5% 45,8% 39,5% 37,8% 35,9% 40,2% 37,2% 
Mitte kordagi 10,4% 8,0% 12,6% 14,3% 9,1% 8,8% 10,3% 10,5% 7,8% 12,3% 13,4% 10,4% 9,4% 

Veebiküsit
lus 

Peaaegu iga 
päev 

5,3% 9,2% 1,3% 3,5% 3,8% 8,1% 5,6% 4,5% 6,0% 3,6% 4,7% 4,9% 5,0% 

Vähemalt 
korra nädalas 

21,5% 27,7% 15,2% 19,8% 25,0% 18,3% 23,9% 15,7% 26,8% 15,7% 27,1% 18,9% 23,3% 

Vähemalt 
korra kuus 

27,9% 28,2% 27,6% 28,1% 26,2% 29,8% 29,0% 25,3% 26,7% 29,9% 21,9% 30,0% 27,5% 

Harvem 37,4% 25,4% 49,5% 34,6% 38,4% 38,1% 34,6% 44,0% 36,2% 38,6% 31,2% 38,1% 37,5% 
Mitte kordagi 8,0% 9,4% 6,5% 13,9% 6,5% 5,7% 6,9% 10,4% 4,3% 12,3% 15,2% 8,1% 6,7% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus  Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Kellegi 
teise 
kodus 

Telefonikü
sitlus 

Peaaegu iga 
päev 

0,2% 0,4% 0,0% 0,0% 0,4% 0,2% 0,2% 0,2% 0,1% 0,3% 0,9% 0,2% 0,0% 

Vähemalt 
korra nädalas 

6,0% 8,6% 2,4% 7,2% 6,0% 3,1% 6,0% 4,1% 3,9% 6,5% 8,8% 5,5% 4,2% 

Vähemalt 
korra kuus 

27,3% 31,1% 23,7% 36,2% 27,6% 19,4% 29,7% 21,6% 24,5% 29,4% 20,4% 27,1% 29,7% 

Harvem 51,1% 44,6% 57,3% 44,5% 50,5% 57,5% 50,4% 52,7% 55,0% 48,4% 50,9% 50,9% 51,3% 
Mitte kordagi 16,0% 15,3% 16,7% 12,1% 15,6% 19,9% 13,7% 21,5% 16,4% 15,4% 19,0% 16,2% 14,8% 

Veebiküsit
lus 

Peaaegu iga 
päev 

0,9% 1,2% 0,5% 1,6% 0,6% 0,7% 1,0% 0,5% 0,2% 1,4% 0,7% 1,6% 0,0% 

Vähemalt 
korra nädalas 

4,1% 6,2% 2,1% 4,8% 4,9% 2,6% 4,0% 4,4% 2,9% 5,3% 6,8% 2,6% 4,5% 

Vähemalt 
korra kuus 

23,8% 27,6% 20,1% 40,0% 22,0% 14,7% 27,2% 15,2% 17,4% 30,2% 18,0% 27,0% 20,8% 

Harvem 58,7% 53,9% 63,5% 42,2% 62,5% 65,6% 57,0% 63,1% 63,6% 53,6% 54,1% 58,0% 60,7% 
Mitte kordagi 12,5% 11,1% 13,8% 11,5% 9,9% 16,5% 10,8% 16,7% 16,0% 9,6% 20,4% 10,7% 14,0% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Pubis, 
baaris, 
klubis, 
restoranis 

Telefoni
küsitlus 

Peaaegu iga 
päev 

0,1% 0,1% 0,0% 0,0% 0,1% 0,0% 0,1% 0,0% 0,0% 0,1% 0,0% 0,1% 0,0% 

Vähemalt korra 
nädalas 

3,7% 5,3% 2,1% 7,6% 3,2% 1,0% 3,9% 3,0% 1,9% 5,0% 1,8% 3,3% 4,8% 

Vähemalt korra 
kuus 

13,8% 16,9% 10,9% 26,6% 12,5% 4,9% 16,1% 8,3% 8,6% 17,6% 12,0% 12,6% 16,1% 

Harvem 38,4% 34,7% 41,9% 40,8% 43,1% 29,7% 38,8% 37,4% 38,0% 38,8% 28,6% 35,0% 46,1% 
Mitte kordagi 44,1% 43,0% 45,1% 24,9% 41,1% 64,3% 41,1% 51,2% 51,6% 38,5% 57,6% 49,0% 33,1% 

Veebikü
sitlus 

Peaaegu iga 
päev 

0,7% 0,8% 0,5% 1,9% 0,4% 0,2% 0,8% 0,5% 0,4% 0,7% 1,3% 0,6% 0,3% 

Vähemalt korra 
nädalas 

4,0% 5,0% 3,1% 6,7% 4,1% 2,0% 3,8% 4,7% 1,9% 7,5% 3,4% 3,1% 5,5% 

Vähemalt korra 
kuus 

15,6% 18,1% 13,1% 30,2% 14,7% 6,6% 16,8% 12,7% 10,7% 20,8% 16,6% 15,6% 14,7% 

Harvem 49,3% 48,2% 50,3% 44,4% 51,9% 49,2% 47,6% 53,4% 51,0% 47,6% 40,7% 42,3% 56,0% 
Mitte kordagi 30,4% 27,8% 32,9% 16,8% 28,9% 41,9% 31,1% 28,8% 36,0% 23,3% 38,0% 38,3% 23,4% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Vabas 
õhus (st 
parkides, 
tänaval 
jne) 

Telefonik
üsitlus 

Peaaegu iga 
päev 

0,2% 0,3% 0,0% 0,0% 0,4% 0,0% 0,1% 0,2% 0,1% 0,2% 0,9% 0,1% 0,0% 

Vähemalt korra 
nädalas 

1,0% 2,0% 0,1% 1,6% 0,8% 0,8% 1,1% 0,9% 0,5% 1,5% 2,8% 1,1% 0,4% 

Vähemalt korra 
kuus 

6,1% 7,8% 4,4% 11,9% 5,3% 2,2% 6,4% 5,3% 4,7% 7,1% 6,0% 6,4% 5,6% 

Harvem 22,3% 25,2% 19,4% 32,3% 23,1% 12,7% 22,3% 22,2% 19,0% 24,7% 28,1% 21,3% 21,9% 
Mitte kordagi 71,0% 64,7% 76,0% 54,2% 70,4% 84,2% 70,1% 71,4% 75,7% 66,5% 62,2% 71,1% 72,1% 

Veebiküs
itlus 

Peaaegu iga 
päev 

0,6% 0,8% 0,5% 2,1% 0,2% 0,2% 0,7% 0,5% 0,2% 0,6% 0,7% 0,8% 0,0% 

Vähemalt korra 
nädalas 

3,0% 4,1% 1,8% 6,2% 1,8% 2,1% 2,3% 4,6% 2,2% 2,8% 3,2% 4,2% 1,1% 

Vähemalt korra 
kuus 

8,8% 13,1% 4,6% 23,1% 6,4% 2,0% 9,1% 8,3% 4,2% 13,5% 12,1% 8,7% 7,5% 

Harvem 27,3% 29,0% 25,6% 31,8% 32,2% 18,0% 27,3% 27,4% 22,3% 32,8% 34,2% 26,9% 26,0% 
Mitte kordagi 60,2% 52,9% 67,5% 36,9% 59,4% 77,6% 60,6% 59,2% 71,2% 50,3% 49,9% 59,5% 65,4% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Koos 
pereliikmet
ega (sh 
teie 
abikaasa/ 
elukaaslan
e)  

Telefoniküsi
tlus 

Peaaegu iga 
päev 

0,6% 1,0% 0,2% 0,4% 0,6% 0,7% 0,7% 0,2% 1,0% 0,3% 0,5% 0,6% 0,6% 

Vähemalt korra 
nädalas 

12,2% 13,8% 10,6% 10,7% 13,6% 11,4% 12,2% 12,1% 15,2% 9,9% 8,8% 9,8% 16,5% 

Vähemalt korra 
kuus 

23,9% 24,0% 23,8% 25,6% 25,4% 20,5% 26,2% 18,4% 26,1% 22,4% 21,2% 22,8% 26,3% 

Harvem 42,0% 35,0% 48,7% 39,9% 41,5% 44,5% 40,1% 46,5% 44,2% 40,5% 38,2% 43,0% 41,7% 
Mitte kordagi 21,3% 26,2% 16,6% 23,4% 18,9% 22,9% 20,7% 22,9% 13,5% 26,9% 31,3% 23,8% 14,9% 

Veebiküsitlu
s 

Peaaegu iga 
päev 

1,1% 1,2% 1,0% 1,3% 0,8% 1,3% 1,4% 0,5% 1,3% 0,9% 0,7% 1,6% 0,8% 

Vähemalt korra 
nädalas 

14,1% 15,7% 12,6% 13,2% 15,9% 12,6% 15,7% 10,3% 19,0% 9,4% 18,0% 10,8% 17,3% 

Vähemalt korra 
kuus 

25,0% 26,3% 23,7% 25,8% 24,9% 24,5% 25,2% 24,6% 26,7% 24,4% 19,3% 25,7% 26,5% 

Harvem 47,4% 43,6% 51,3% 45,3% 47,0% 49,5% 45,0% 53,3% 44,7% 47,5% 57,6% 46,1% 44,2% 
Mitte kordagi 13,0% 13,3% 11,3% 14,4% 11,4% 12,1% 12,7% 11,4% 8,3% 17,8% 4,5% 15,8% 11,2% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus  Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Koos 
sõprade, 
kolleegide 
või 
tuttavatega  

Telefonikü
sitlus 

Peaaegu iga 
päev 

0,5% 1,0% 0,0% 0,2% 0,5% 0,7% 0,5% 0,4% 0,4% 0,5% 1,4% 0,5% 0,1% 

Vähemalt 
korra nädalas 

11,2% 18,1% 4,5% 16,9% 11,3% 6,3% 11,7% 9,9% 7,6% 13,9% 14,7% 11,4% 9,9% 

Vähemalt 
korra kuus 

33,1% 37,6% 28,8% 41,9% 33,0% 25,8% 36,0% 26,3% 32,2% 33,7% 31,3% 32,1% 35,1% 

Harvem 47,0% 35,4% 57,1% 35,8% 46,4% 55,5% 44,3% 51,7% 49,5% 44,3% 44,2% 46,6% 46,9% 
Mitte kordagi 8,7% 7,9% 9,6% 5,2% 8,7% 11,7% 7,5% 11,7% 10,3% 7,5% 8,3% 9,4% 8,0% 

Veebiküsitl
us 

Peaaegu iga 
päev 

1,2% 1,9% 0,5% 1,1% 1,3% 1,1% 1,1% 1,3% 0,5% 2,3% 0,7% 2,4% 0,5% 

Vähemalt 
korra nädalas 

9,5% 14,9% 4,2% 16,1% 9,7% 4,7% 9,9% 8,4% 6,5% 12,9% 14,2% 9,8% 8,3% 

Vähemalt 
korra kuus 

31,6% 34,3% 28,9% 37,1% 31,5% 28,0% 34,9% 23,4% 30,2% 33,0% 26,4% 31,8% 31,9% 

Harvem 53,2% 46,0% 60,4% 40,8% 53,6% 61,3% 49,6% 62,3% 57,1% 48,6% 52,0% 50,7% 55,4% 
Mitte kordagi 5,0% 2,9% 6,0% 4,9% 3,9% 5,0% 4,5% 4,6% 5,8% 3,3% 6,8% 5,3% 3,9% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus  Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Üksi 

Telefonik
üsitlus 

Peaaegu iga 
päev 

1,0% 3,4% 0,1% 0,6% 2,1% 2,2% 2,2% 0,7% 1,7% 1,7% 5,1% 1,9% 0,4% 

Vähemalt korra 
nädalas 

6,8% 12,6% 1,2% 4,6% 7,4% 7,8% 7,4% 5,3% 6,7% 6,8% 10,1% 6,4% 6,3% 

Vähemalt korra 
kuus 

6,9% 10,1% 3,9% 7,8% 8,0% 4,6% 7,6% 5,3% 5,4% 8,0% 3,7% 7,1% 7,6% 

Harvem 13,8% 16,5% 11,2% 15,1% 13,9% 12,6% 15,2% 10,5% 11,0% 16,0% 13,8% 13,0% 15,0% 
Mitte kordagi 70,7% 57,4% 83,6% 71,8% 68,6% 72,8% 67,6% 78,2% 75,2% 67,5% 67,3% 71,5% 70,7% 

Veebiküs
itlus 

Peaaegu iga 
päev 

3,2% 5,9% 0,4% 1,8% 2,2% 5,4% 3,4% 2,6% 3,7% 1,3% 1,2% 2,7% 2,9% 

Vähemalt korra 
nädalas 

7,7% 11,7% 3,7% 7,3% 8,4% 7,1% 9,2% 4,1% 6,7% 9,1% 13,4% 7,5% 7,1% 

Vähemalt korra 
kuus 

9,1% 13,3% 5,0% 9,3% 7,4% 11,3% 8,4% 10,9% 8,4% 10,4% 7,9% 9,4% 9,5% 

Harvem 25,9% 27,3% 24,6% 25,5% 30,1% 20,9% 28,8% 18,8% 23,7% 28,0% 29,2% 25,9% 24,8% 
Mitte kordagi 54,1% 41,8% 66,2% 56,1% 51,9% 55,3% 50,2% 63,6% 57,5% 51,2% 48,2% 54,5% 55,7% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Meeldib 
see 
tunne, 
mis tekib 
pärast 
alkoholi 
tarvitamist 

Telefonik
üsitlus 

Mitte kunagi 62,7% 55,2% 69,9% 51,7% 61,6% 73,7% 60,0% 69,2% 70,2% 57,1% 63,5% 65,1% 59,1% 
Harva 16,9% 18,4% 15,5% 23,9% 16,2% 11,9% 18,9% 12,1% 12,8% 20,0% 15,2% 15,9% 18,9% 
Umbes pooltel 
kordadel 

7,3% 9,3% 5,4% 11,2% 7,3% 3,9% 7,5% 6,6% 6,1% 8,1% 8,5% 7,3% 6,9% 

Enamikul 
kordadel 

8,0% 9,9% 6,1% 9,5% 9,2% 4,9% 9,0% 5,5% 6,0% 9,4% 6,6% 7,3% 9,3% 

Alati 5,2% 7,3% 3,2% 3,7% 5,8% 5,6% 4,6% 6,6% 5,0% 5,3% 6,2% 4,5% 5,7% 

Veebiküsi
tlus 

Mitte kunagi 49,2% 36,9% 61,1% 34,3% 54,8% 52,2% 48,0% 52,0% 51,4% 47,0% 44,1% 48,6% 50,8% 
Harva 26,0% 30,0% 22,2% 36,3% 21,6% 24,8% 28,0% 21,3% 24,6% 27,6% 34,3% 28,0% 23,3% 
Umbes pooltel 
kordadel 

9,8% 12,7% 7,0% 12,8% 10,1% 7,4% 8,9% 11,9% 9,8% 9,1% 5,7% 9,8% 9,8% 

Enamikul 
kordadel 

11,1% 14,6% 7,7% 11,4% 10,0% 12,3% 11,5% 10,0% 10,3% 12,1% 10,4% 10,4% 11,7% 

Alati 3,9% 5,8% 2,0% 5,2% 3,6% 3,3% 3,5% 4,7% 3,9% 4,2% 5,6% 3,1% 4,5% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus  Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

See on 
lõbus 

Telefonikü
sitlus 

Mitte 
kunagi 

50,0% 42,6% 57,1% 39,9% 48,6% 60,5% 47,4% 56,0% 55,5% 45,8% 50,7% 49,9% 49,7% 

Harva 20,5% 21,8% 19,2% 25,5% 19,4% 17,8% 22,0% 16,9% 18,9% 21,7% 18,6% 21,0% 20,5% 
Umbes 
pooltel 
kordadel 

8,9% 10,9% 6,9% 11,3% 9,5% 5,9% 8,6% 9,5% 8,2% 9,4% 9,3% 8,7% 9,0% 

Enamikul 
kordadel 

13,2% 15,7% 10,9% 16,5% 14,4% 8,9% 14,6% 10,1% 10,3% 15,3% 13,0% 12,3% 14,6% 

Alati 7,4% 9,0% 6,0% 6,8% 8,1% 7,0% 7,4% 7,4% 7,1% 7,7% 8,4% 8,1% 6,2% 

Veebiküsit
lus 

Mitte 
kunagi 

41,1% 33,3% 48,7% 25,2% 42,9% 49,6% 36,7% 51,8% 44,9% 35,9% 31,3% 32,1% 48,8% 

Harva 28,3% 27,7% 29,0% 31,7% 27,2% 27,4% 31,2% 21,5% 29,1% 27,9% 23,0% 32,5% 26,5% 
Umbes 
pooltel 
kordadel 

14,0% 16,9% 11,2% 20,4% 14,6% 9,0% 14,0% 14,0% 13,9% 14,0% 25,1% 16,3% 10,7% 

Enamikul 
kordadel 

12,7% 16,7% 8,8% 15,8% 11,3% 12,5% 14,3% 8,8% 9,5% 17,4% 13,3% 14,9% 11,4% 

Alati 3,8% 5,4% 2,3% 6,9% 4,0% 1,5% 3,8% 3,8% 2,6% 4,9% 7,3% 4,2% 2,6% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus  Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

See 
muudab 
peod ja 
üritused 
paremaks 

Telefoniküsitlus 

Mitte 
kunagi 

45,7% 36,6% 54,5% 35,9% 48,7% 50,0% 42,8% 52,6% 49,2% 43,0% 40,9% 43,9% 49,6% 

Harva 21,5% 21,8% 21,2% 26,2% 19,9% 19,9% 23,3% 17,2% 19,9% 22,7% 19,5% 22,4% 20,9% 
Umbes 
pooltel 
kordadel 

10,9% 13,2% 8,8% 14,6% 11,0% 7,7% 12,1% 8,3% 10,4% 11,4% 8,4% 11,0% 11,7% 

Enamikul 
kordadel 

14,7% 19,1% 10,3% 17,4% 13,5% 13,9% 15,5% 12,7% 12,9% 16,0% 14,4% 15,6% 13,4% 

Alati 7,2% 9,2% 5,2% 5,9% 7,0% 8,5% 6,3% 9,2% 7,6% 6,8% 16,7% 7,1% 4,3% 

Veebiküsitlus 

Mitte 
kunagi 

36,3% 30,4% 42,1% 22,8% 42,4% 37,8% 31,8% 47,3% 39,0% 32,6% 32,3% 28,5% 42,5% 

Harva 27,2% 23,1% 31,1% 28,8% 25,3% 28,5% 30,9% 18,3% 28,0% 26,8% 19,4% 31,1% 25,9% 
Umbes 
pooltel 
kordadel 

14,0% 14,9% 13,1% 21,9% 10,7% 12,9% 12,5% 17,6% 12,6% 15,4% 15,6% 16,3% 11,7% 

Enamikul 
kordadel 

17,8% 24,3% 11,4% 18,1% 16,6% 19,0% 20,0% 12,4% 16,8% 19,7% 23,1% 19,1% 16,6% 

Alati 4,7% 7,2% 2,3% 8,5% 5,0% 1,9% 4,8% 4,4% 3,6% 5,5% 9,6% 5,0% 3,3% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus  Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Lihtsalt 
purju 
jäämiseks 

Telefonik
üsitlus 

Mitte kunagi 91,8% 87,2% 96,3% 86,9% 92,2% 95,5% 91,3% 93,2% 94,8% 89,6% 88,9% 90,3% 94,9% 
Harva 5,1% 7,5% 2,8% 8,3% 5,0% 2,6% 5,7% 3,8% 3,4% 6,4% 5,6% 6,1% 3,7% 
Umbes pooltel 
kordadel 

1,6% 2,7% 0,6% 3,4% 1,1% 0,9% 1,6% 1,6% 0,6% 2,4% 2,8% 2,1% 0,7% 

Enamikul 
kordadel 

1,0% 1,7% 0,3% 1,4% 1,1% 0,5% 0,9% 1,3% 0,9% 1,1% 1,4% 1,2% 0,6% 

Alati 0,4% 0,9% 0,0% 0,0% 0,6% 0,5% 0,5% 0,2% 0,4% 0,5% 1,4% 0,4% 0,1% 

Veebiküsi
tlus 

Mitte kunagi 79,3% 69,3% 89,0% 63,5% 80,6% 88,3% 77,3% 84,1% 84,4% 72,8% 68,1% 76,5% 82,8% 
Harva 14,0% 19,9% 8,3% 24,7% 13,0% 8,2% 15,1% 11,5% 12,1% 17,1% 16,8% 14,3% 14,0% 
Umbes pooltel 
kordadel 

3,5% 6,0% 1,1% 6,6% 2,8% 2,2% 4,3% 1,5% 2,5% 4,0% 8,0% 4,9% 1,1% 

Enamikul 
kordadel 

2,3% 3,2% 1,4% 4,8% 2,3% 0,5% 2,4% 2,0% 0,8% 4,2% 6,5% 2,3% 1,7% 

Alati 0,9% 1,6% 0,3% 0,4% 1,4% 0,8% 1,0% 0,9% 0,2% 1,9% 0,7% 1,9% 0,3% 

 

  



59 
 

  

Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus  Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Selleks, et 
sobituda 
meelepärasesse 
gruppi 

Telefoniküs
itlus 

Mitte kunagi 79,1% 76,0% 82,0% 72,6% 81,3% 81,4% 77,6% 82,5% 80,4% 78,3% 73,3% 79,9% 79,7% 

Harva 11,4% 13,1% 9,7% 15,3% 11,2% 8,2% 12,6% 8,6% 10,6% 11,8% 10,1% 10,6% 12,9% 

Umbes 
pooltel 
kordadel 

3,3% 4,2% 2,5% 5,0% 2,4% 3,1% 3,4% 3,0% 3,1% 3,5% 4,1% 3,2% 3,3% 

Enamikul 
kordadel 4,4% 4,6% 4,2% 5,2% 3,7% 4,8% 4,4% 4,5% 4,4% 4,5% 6,5% 4,6% 3,5% 

Alati 1,8% 2,0% 1,5% 1,8% 1,3% 2,4% 1,9% 1,4% 1,5% 1,9% 6,0% 1,7% 0,6% 

Veebiküsitl
us 

Mitte kunagi 70,5% 66,6% 74,3% 61,3% 72,4% 74,3% 67,8% 77,1% 73,2% 67,8% 69,1% 67,2% 73,8% 

Harva 20,1% 22,2% 18,0% 27,1% 19,1% 16,6% 22,9% 13,3% 19,2% 21,9% 20,1% 23,2% 18,4% 

Umbes 
pooltel 
kordadel 

4,6% 5,3% 3,8% 7,2% 4,4% 3,1% 4,4% 5,0% 3,7% 4,4% 6,1% 4,9% 3,0% 

Enamikul 
kordadel 4,0% 5,0% 3,0% 3,8% 2,8% 5,8% 3,8% 4,5% 3,2% 5,2% 4,0% 3,8% 4,4% 

Alati 0,8% 0,9% 0,7% 0,6% 1,4% 0,3% 1,2% 0,0% 0,6% 0,7% 0,7% 0,9% 0,4% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus  Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Selleks, et 
mitte tunda 
end 
kõrvalejäetuna 

Telefonik
üsitlus 

Mitte kunagi 90,5% 88,9% 92,1% 85,9% 93,0% 90,9% 90,9% 89,5% 92,5% 88,9% 88,5% 90,9% 90,5% 

Harva 6,1% 6,6% 5,6% 10,3% 4,4% 5,0% 6,1% 6,0% 5,0% 7,0% 6,5% 5,2% 7,2% 

Umbes pooltel 
kordadel 1,5% 2,1% 0,9% 2,2% 1,2% 1,4% 1,3% 2,0% 1,0% 1,9% 0,9% 1,7% 1,4% 

Enamikul 
kordadel 1,2% 1,3% 1,1% 1,4% 1,0% 1,4% 1,2% 1,2% 0,9% 1,5% 1,8% 1,4% 0,7% 

Alati 0,7% 1,1% 0,3% 0,2% 0,5% 1,4% 0,4% 1,2% 0,6% 0,7% 2,3% 0,7% 0,1% 

Veebiküs
itlus 

Mitte kunagi 79,9% 79,4% 80,3% 70,8% 83,6% 81,1% 80,6% 78,1% 82,8% 77,6% 69,1% 78,5% 83,6% 

Harva 13,3% 13,0% 13,5% 22,4% 11,2% 9,8% 13,1% 13,6% 10,9% 15,5% 20,1% 12,9% 12,0% 

Umbes pooltel 
kordadel 3,9% 5,3% 2,5% 3,3% 3,9% 4,3% 3,7% 4,5% 3,8% 3,3% 6,6% 5,7% 1,6% 

Enamikul 
kordadel 2,6% 2,1% 3,1% 2,9% 1,1% 4,3% 2,3% 3,3% 2,4% 3,0% 3,5% 2,4% 2,8% 

Alati 0,4% 0,2% 0,6% 0,6% 0,2% 0,5% 0,3% 0,5% 0,1% 0,5% 0,7% 0,5% 0,0% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

See aitab, 
kui tunnen 
masendust 

Telefonik
üsitlus 

Mitte kunagi 82,0% 78,5% 85,4% 82,5% 81,1% 82,9% 82,0% 82,1% 84,1% 80,5% 81,1% 82,2% 82,0% 

Harva 13,6% 14,7% 12,4% 13,7% 14,1% 12,6% 14,0% 12,4% 12,7% 14,3% 12,4% 13,1% 14,6% 

Umbes pooltel 
kordadel 2,2% 3,3% 1,1% 2,6% 2,6% 1,4% 1,9% 3,0% 1,4% 2,7% 2,8% 2,4% 1,8% 

Enamikul 
kordadel 1,5% 2,5% 0,6% 1,0% 1,8% 1,5% 1,6% 1,2% 0,9% 2,0% 2,3% 1,8% 0,8% 

Alati 0,7% 1,0% 0,4% 0,2% 0,4% 1,5% 0,4% 1,2% 0,9% 0,5% 1,4% 0,5% 0,7% 

Veebiküsi
tlus 

Mitte kunagi 62,5% 60,7% 64,3% 56,4% 64,7% 63,9% 61,4% 65,2% 65,6% 59,3% 51,8% 61,3% 65,5% 

Harva 25,3% 25,4% 25,3% 30,1% 25,4% 22,0% 25,7% 24,4% 22,9% 27,9% 21,5% 24,3% 26,2% 

Umbes pooltel 
kordadel 6,5% 7,6% 5,5% 7,8% 6,0% 6,3% 7,1% 5,2% 6,1% 6,6% 20,1% 5,3% 5,2% 

Enamikul 
kordadel 4,2% 4,6% 3,9% 4,1% 2,6% 6,4% 4,1% 4,6% 3,9% 4,8% 4,7% 7,0% 2,2% 

Alati 1,3% 1,7% 1,0% 1,6% 1,2% 1,4% 1,7% 0,5% 1,4% 1,4% 1,8% 2,1% 0,8% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus  Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

See on 
tervislik 

Telefonikü
sitlus 

Mitte kunagi 84,8% 83,8% 85,7% 88,7% 86,9% 78,6% 86,8% 79,9% 82,4% 86,5% 87,6% 86,0% 82,5% 

Harva 9,8% 10,7% 8,9% 7,1% 7,9% 14,6% 10,2% 8,8% 11,0% 8,8% 6,5% 8,7% 12,3% 
Umbes pooltel 
kordadel 

1,7% 1,9% 1,4% 2,2% 1,6% 1,4% 1,1% 3,0% 1,9% 1,6% 2,3% 1,6% 1,6% 

Enamikul 
kordadel 

2,0% 2,0% 1,9% 1,2% 1,7% 2,9% 1,0% 4,3% 2,5% 1,6% 2,8% 1,8% 1,9% 

Alati 1,8% 1,5% 2,1% 0,8% 1,8% 2,6% 0,9% 3,9% 2,1% 1,6% 0,9% 1,8% 1,9% 

Veebiküsit
lus 

Mitte kunagi 80,0% 76,5% 83,4% 91,2% 83,2% 68,3% 82,8% 73,2% 77,4% 82,9% 82,2% 79,0% 80,1% 

Harva 11,2% 12,0% 10,5% 6,2% 11,1% 14,8% 12,3% 8,7% 12,4% 10,3% 9,9% 13,9% 9,8% 
Umbes pooltel 
kordadel 

4,4% 5,9% 2,9% 1,5% 3,2% 7,7% 2,9% 7,8% 5,7% 2,1% 4,4% 4,4% 3,9% 

Enamikul 
kordadel 

1,5% 2,0% 1,1% 0,7% 0,5% 3,4% 1,3% 2,0% 1,0% 2,4% 2,8% 1,3% 1,6% 

Alati 2,9% 3,7% 2,2% 0,4% 1,9% 5,9% 0,7% 8,3% 3,6% 2,3% 0,7% 1,5% 4,5% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Soovides 
unustada 
kõike 

Telefoniküsitlus 

Mitte 
kunagi 

92,3% 89,2% 95,3% 91,3% 93,6% 91,3% 92,9% 91,0% 94,2% 91,0% 88,5% 91,0% 95,2% 

Harva 5,1% 6,6% 3,6% 6,2% 4,0% 5,6% 4,7% 6,0% 3,9% 6,0% 7,4% 5,5% 3,8% 
Umbes 
pooltel 
kordadel 

1,3% 1,9% 0,7% 1,4% 1,3% 1,2% 1,2% 1,6% 1,1% 1,5% 1,4% 1,8% 0,6% 

Enamikul 
kordadel 

0,7% 1,3% 0,2% 0,6% 0,5% 1,2% 0,8% 0,5% 0,6% 0,8% 1,8% 0,9% 0,1% 

Alati 0,6% 1,0% 0,2% 0,4% 0,6% 0,7% 0,4% 0,9% 0,2% 0,7% 0,9% 0,7% 0,3% 

Veebiküsitlus 

Mitte 
kunagi 

77,8% 75,2% 80,2% 71,4% 79,8% 79,4% 78,2% 76,8% 79,4% 77,1% 62,4% 75,9% 82,4% 

Harva 15,7% 17,4% 14,0% 19,6% 16,8% 11,7% 17,1% 12,2% 15,2% 14,7% 23,5% 15,3% 13,6% 
Umbes 
pooltel 
kordadel 

3,6% 3,1% 4,0% 6,6% 2,2% 3,4% 2,5% 6,3% 3,2% 4,0% 13,5% 4,1% 1,8% 

Enamikul 
kordadel 

2,3% 3,3% 1,4% 1,7% 1,0% 4,4% 1,7% 3,8% 1,5% 3,5% 0,0% 4,1% 1,5% 

Alati 0,7% 0,9% 0,5% 0,8% 0,2% 1,2% 0,6% 0,9% 0,7% 0,6% 0,7% 0,6% 0,8% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

See on 
hea 
toitumise 
osa 

Telefoniküsitlus Mitte 
kunagi 

72,5% 72,1% 72,9% 78,0% 71,3% 69,6% 69,1% 80,7% 69,2% 74,7% 84,7% 76,4% 63,6% 

Harva 14,1% 14,9% 13,3% 14,9% 14,3% 13,1% 16,1% 9,3% 15,3% 13,3% 7,4% 12,0% 19,0% 
Umbes 
pooltel 
kordadel 

5,8% 7,0% 4,6% 4,2% 6,4% 6,4% 6,8% 3,4% 6,0% 5,7% 2,8% 4,9% 8,0% 

Enamikul 
kordadel 

5,5% 3,7% 7,2% 1,8% 5,7% 8,2% 5,9% 4,5% 6,5% 4,8% 4,2% 4,7% 6,9% 

Alati 2,1% 2,4% 1,9% 1,0% 2,3% 2,7% 2,1% 2,1% 2,9% 1,6% 0,9% 2,1% 2,4% 
Veebiküsitlus Mitte 

kunagi 
65,3% 63,7% 66,8% 84,1% 63,4% 55,0% 61,1% 75,1% 59,7% 71,6% 83,2% 70,2% 58,5% 

Harva 18,6% 19,2% 18,0% 11,1% 20,0% 21,8% 20,7% 13,7% 20,3% 16,8% 9,6% 18,4% 20,2% 
Umbes 
pooltel 
kordadel 

7,7% 9,0% 6,5% 2,5% 7,2% 11,8% 7,7% 7,7% 9,8% 5,2% 3,8% 5,3% 10,2% 

Enamikul 
kordadel 

6,2% 6,0% 6,4% 2,1% 6,4% 8,6% 7,8% 2,4% 6,7% 5,7% 2,8% 4,0% 8,4% 

Alati 2,2% 2,1% 2,4% 0,2% 2,9% 2,7% 2,7% 1,1% 3,6% 0,7% 0,7% 2,1% 2,7% 
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Alkoholi mittetarvitamise motiivid 

 

 

  

  

Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus  Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Mul ei ole 
huvi 
alkoholi 
tarvitamise 
vastu 

Telefoniküsitlus 

Jah 87,4% 85,3% 88,8% 92,2% 88,2% 83,5% 88,0% 86,7% 83,8% 90,8% 93,9% 84,8% 89,0% 

Ei 12,6% 14,7% 11,2% 7,8% 11,8% 16,5% 12,0% 13,3% 16,2% 9,2% 6,1% 15,2% 11,0% 

Veebiküsitlus 
Jah 86,5% 81,7% 92,5% 86,9% 80,8% 93,0% 90,5% 76,8% 88,0% 82,9% 88,6% 85,0% 84,5% 

Ei 13,5% 18,3% 7,5% 13,1% 19,2% 7,0% 9,5% 23,2% 12,0% 17,1% 11,4% 15,0% 15,5% 

  

Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Ma olen 
näinud halbu 
näiteid 
sellest, mida 
alkohol võib 
teha 

Telefoniküsitlus 
Jah 78,8% 78,1% 79,2% 82,7% 76,5% 79,1% 77,0% 81,0% 76,1% 81,1% 76,5% 84,2% 69,9% 

Ei 21,3% 21,9% 20,8% 17,3% 23,5% 20,9% 23,0% 19,0% 23,9% 18,9% 23,5% 15,8% 30,1% 

Veebiküsitlus 
Jah 85,9% 87,4% 84,0% 91,3% 82,2% 87,0% 83,0% 93,3% 82,4% 87,0% 96,2% 90,7% 72,9% 

Ei 14,1% 12,6% 16,0% 8,7% 17,8% 13,0% 17,0% 6,7% 17,6% 13,0% 3,8% 9,3% 27,1% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Mind 
kasvatati nii, 
et ma 
alkoholi ei 
tarvitaks 

Telefoniküsi
tlus 

Jah 32,3% 18,1% 41,8% 28,0% 29,3% 38,4% 19,7% 48,5% 36,2% 28,8% 39,4% 36,9% 20,8% 

Ei 
67,7% 81,9% 58,2% 72,0% 70,7% 61,6% 80,3% 51,5% 63,8% 71,2% 60,6% 63,1% 79,2% 

Veebiküsitlu
s 

Jah 24,9% 24,0% 26,0% 17,4% 29,2% 24,3% 21,5% 33,6% 17,5% 32,4% 16,3% 20,2% 35,2% 

Ei 75,1% 76,0% 74,0% 82,6% 70,8% 75,7% 78,5% 66,4% 82,5% 67,6% 83,7% 79,8% 64,8% 

 

  

  

Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Alkoholi 
tarvitamine 
on vastuolus 
minu usuga/ 
religiooniga 

Telefoniküsitlus 

Jah 12,9% 7,2% 16,7% 7,7% 13,7% 14,9% 9,6% 17,1% 14,5% 11,4% 23,5% 12,7% 8,2% 

Ei 87,1% 92,8% 83,3% 92,3% 86,3% 85,1% 90,4% 82,9% 85,5% 88,6% 76,5% 87,3% 91,8% 

Veebiküsitlus 

Jah 14,8% 17,3% 11,7% 11,8% 17,2% 13,8% 12,7% 20,2% 13,9% 10,9% 16,3% 11,8% 11,4% 

Ei 85,2% 82,7% 88,3% 88,2% 82,8% 86,2% 87,3% 79,8% 86,1% 89,1% 83,7% 88,2% 88,6% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Alkoholi 
tarvitamine 
on raha 
raiskamine 

Telefoniküsitlus 

Jah 
67,5% 63,4% 70,2% 74,0% 67,7% 63,5% 65,6% 69,9% 60,9% 74,6% 87,9% 67,7% 57,7% 

Ei 
32,5% 36,6% 29,8% 26,0% 32,3% 36,5% 34,4% 30,1% 39,1% 25,4% 12,1% 32,3% 42,3% 

Veebiküsitlus 

Jah 
73,9% 68,2% 81,0% 79,9% 67,4% 78,0% 76,7% 66,4% 76,5% 71,5% 65,3% 83,3% 66,3% 

Ei 26,1% 31,8% 19,0% 20,1% 32,6% 22,0% 23,3% 33,6% 23,5% 28,5% 34,7% 16,7% 33,7% 

 

  

  

Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Alkoholi 
tarvitamine 
on liiga 
kulukas 

Telefoniküsitlus 

Jah 
45,0% 42,2% 47,0% 50,0% 41,5% 46,3% 42,2% 48,9% 39,1% 51,4% 53,3% 50,0% 32,4% 

Ei 
55,0% 57,8% 53,0% 50,0% 58,5% 53,7% 57,8% 51,1% 60,9% 48,6% 46,7% 50,0% 67,6% 

Veebiküsitlus 

Jah 
53,5% 53,7% 53,2% 62,7% 47,9% 54,5% 50,0% 62,4% 50,6% 55,8% 63,2% 60,6% 40,3% 

Ei 
46,5% 46,3% 46,8% 37,3% 52,1% 45,5% 50,0% 37,6% 49,4% 44,2% 36,8% 39,4% 59,7% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Alkoholi 
tarvitamine 
on tervisele 
halb 

Telefoniküsitlus 

Jah 88,9% 88,3% 89,4% 94,1% 87,0% 88,1% 87,0% 91,3% 87,0% 90,8% 91,2% 87,9% 89,9% 

Ei 11,1% 11,7% 10,6% 5,9% 13,0% 11,9% 13,0% 8,7% 13,0% 9,2% 8,8% 12,1% 10,1% 

Veebiküsitlus 

Jah 92,6% 90,9% 94,8% 84,2% 97,1% 92,4% 92,4% 93,3% 91,1% 93,0% 90,7% 92,0% 92,9% 

Ei 7,4% 9,1% 5,2% 15,8% 2,9% 7,6% 7,6% 6,7% 8,9% 7,0% 9,3% 8,0% 7,1% 

                

                

                

  

Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Mul tervis 
on halb ja 
ma ei saa 
alkoholi 
tarvitada 

Telefoniküsitlus 

Jah 16,9% 14,0% 18,9% 9,8% 9,1% 30,2% 13,4% 21,6% 18,3% 15,8% 21,2% 22,1% 5,6% 

Ei 
83,1% 86,0% 81,1% 90,2% 90,9% 69,8% 86,6% 78,4% 81,7% 84,2% 78,8% 77,9% 94,4% 

Veebiküsitlus 

Jah 18,3% 17,7% 19,0% 2,9% 12,1% 35,0% 19,4% 15,4% 18,2% 18,1% 17,4% 20,0% 16,2% 

Ei 81,7% 82,3% 81,0% 97,1% 87,9% 65,0% 80,6% 84,6% 81,8% 81,9% 82,6% 80,0% 83,8% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Ma ei saa 
alkoholi 
tarvitada, 
kuna ma 
võtan 
ravimeid 

Telefoniküsitlus 

Jah 13,9% 9,3% 17,0% 7,7% 7,8% 25,0% 13,2% 14,7% 14,7% 13,2% 23,5% 16,8% 4,1% 

Ei 
86,1% 90,7% 83,0% 92,3% 92,2% 75,0% 86,8% 85,3% 85,3% 86,8% 76,5% 83,2% 95,9% 

Veebiküsitlus 
Jah 16,8% 15,6% 18,3% 2,9% 7,8% 35,9% 17,3% 15,4% 18,0% 15,2% 17,2% 17,9% 14,6% 

Ei 83,2% 84,4% 81,7% 97,1% 92,2% 64,1% 82,7% 84,6% 82,0% 84,8% 82,8% 82,1% 85,4% 

                
                

                

  

Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus  Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Mulle ei 
meeldi 
alkoholi 
maitse 

Telefoniküsitlus 

Jah 64,4% 57,5% 68,9% 68,8% 62,6% 63,9% 57,3% 73,5% 60,6% 68,8% 83,9% 64,0% 56,1% 

Ei 35,6% 42,5% 31,1% 31,3% 37,4% 36,1% 42,7% 26,5% 39,4% 31,3% 16,1% 36,0% 43,9% 

Veebiküsitlus 
Jah 62,9% 52,6% 75,7% 77,2% 56,7% 61,5% 61,5% 66,4% 60,6% 63,4% 63,2% 69,9% 52,2% 

Ei 37,1% 47,4% 24,3% 22,8% 43,3% 38,5% 38,5% 33,6% 39,4% 36,6% 36,8% 30,1% 47,8% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Mulle ei 
meeldi, 
kuidas 
alkohol 
mulle mõjub 

Telefoniküsitlus 

Jah 
60,0% 65,5% 56,0% 61,0% 56,8% 63,4% 56,4% 65,1% 57,7% 61,8% 75,0% 59,8% 53,3% 

Ei 
40,0% 34,5% 44,0% 39,0% 43,2% 36,6% 43,6% 34,9% 42,3% 38,2% 25,0% 40,2% 46,7% 

Veebiküsitlus 

Jah 
71,6% 66,3% 78,3% 74,5% 70,2% 71,5% 71,0% 73,1% 71,2% 73,0% 81,4% 78,2% 60,9% 

Ei 
28,4% 33,7% 21,7% 25,5% 29,8% 28,5% 29,0% 26,9% 28,8% 27,0% 18,6% 21,8% 39,1% 

                

                

                

  

Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Kellegi teise 
alkoholi 
tarvitamine 
on mulle 
haiget teinud 

Telefoniküsitlus 

Jah 
41,6% 32,6% 47,6% 34,6% 42,4% 44,8% 40,6% 42,9% 37,9% 44,6% 48,5% 43,3% 35,2% 

Ei 
58,4% 67,4% 52,4% 65,4% 57,6% 55,2% 59,4% 57,1% 62,1% 55,4% 51,5% 56,7% 64,8% 

Veebiküsitlus 

Jah 
52,5% 39,0% 69,7% 41,8% 53,7% 57,6% 56,5% 42,3% 47,6% 54,0% 47,9% 54,1% 48,5% 

Ei 
47,5% 61,0% 30,3% 58,2% 46,3% 42,4% 43,5% 57,7% 52,4% 46,0% 52,1% 45,9% 51,5% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus  Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Alkoholi 
tarvitamine 
mõjutaks 
negatiivselt 
minu 
tegevusi 

Telefoniküsitlus 

Jah 56,7% 63,7% 51,9% 44,9% 58,3% 62,0% 54,4% 59,6% 57,7% 55,4% 64,5% 60,0% 47,1% 

Ei 43,3% 36,3% 48,1% 55,1% 41,7% 38,0% 45,6% 40,4% 42,3% 44,6% 35,5% 40,0% 52,9% 

Veebiküsitlus 

Jah 74,0% 73,9% 74,2% 74,9% 76,4% 70,7% 73,3% 75,9% 68,0% 81,0% 72,5% 78,5% 71,3% 

Ei 26,0% 26,1% 25,8% 25,1% 23,6% 29,3% 26,7% 24,1% 32,0% 19,0% 27,5% 21,5% 28,7% 

 
  

             
 

  
             

 
  

             

  Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus  Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Ma kardan, 
et mul võivad 
tekkida 
probleemid 
alkoholi 
tarvitamisega 
või minust 
võib saada 
alkohoolik, 
kui ma 
alkoholi 
tarvitaksin 

Telefoniküsitlus 

Jah 18,1% 29,8% 10,1% 14,0% 16,5% 22,4% 14,6% 22,5% 17,7% 18,6% 21,9% 22,1% 8,7% 

Ei 81,9% 70,2% 89,9% 86,0% 83,5% 77,6% 85,4% 77,5% 82,3% 81,4% 78,1% 77,9% 91,3% 

Veebiküsitlus 

Jah 30,7% 37,7% 21,9% 44,0% 22,0% 33,1% 30,7% 30,9% 18,2% 39,9% 45,2% 29,3% 22,9% 

Ei 69,3% 62,3% 78,1% 56,0% 78,0% 66,9% 69,3% 69,1% 81,8% 60,1% 54,8% 70,7% 77,1% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Isiklik 
alkoholi 
tarvitamine 
on eelnevalt 
mu elu 
kahjustanud 

Telefoniküsitlus 
Jah 15,5% 31,3% 4,9% 9,6% 15,8% 18,6% 9,7% 22,9% 20,5% 10,7% 11,8% 18,8% 11,1% 

Ei 84,5% 68,8% 95,1% 90,4% 84,2% 81,4% 90,3% 77,1% 79,5% 89,3% 88,2% 81,2% 88,9% 

Veebiküsitlus 
Jah 29,1% 44,2% 10,1% 8,7% 36,0% 33,2% 27,4% 33,6% 23,7% 31,5% 49,1% 28,4% 17,8% 

Ei 70,9% 55,8% 89,9% 91,3% 64,0% 66,8% 72,6% 66,4% 76,3% 68,5% 50,9% 71,6% 82,2% 

                

                

                

  

Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus  Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Ma olen 
rase või 
üritan jääda 
rasedaks 

Telefoniküsitlus 
Jah 16,1% 0,0% 16,1% 31,3% 20,3% 0,0% 17,5% 14,3% 20,8% 11,4% 0,0% 14,5% 24,4% 

Ei 83,9% 0,0% 83,9% 68,8% 79,7% 100,0% 82,5% 85,7% 79,2% 88,6% 100,0% 85,5% 75,6% 

Veebiküsitlus 
Jah 6,5% 0,0% 6,5% 11,2% 11,5% 0,0% 7,1% 0,0% 9,3% 4,4% 14,8% 1,7% 10,7% 

Ei 93,5% 0,0% 93,5% 88,8% 88,5% 100,0% 92,9% 100,0% 90,7% 95,6% 85,2% 98,3% 89,3% 
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Suhtumine alkoholipoliitikasse 

 

  

  

Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus  Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Alkohol on 
toode 
nagu iga 
teine ja ei 
nõua 
mingeid 
erilisi 
piiranguid 

Telefonik
üsitlus 

Nõustun 
täielikult 

8,0% 11,2% 5,0% 3,8% 7,7% 11,7% 9,1% 5,4% 8,4% 7,7% 10,4% 9,9% 4,4% 

Pigem nõustun 9,3% 11,4% 7,4% 8,0% 8,0% 12,2% 11,0% 5,5% 9,3% 9,4% 10,4% 8,8% 9,8% 

Pigem ei 
nõustu 

26,0% 28,4% 23,9% 27,8% 26,4% 24,1% 30,3% 16,4% 23,4% 28,1% 27,0% 25,7% 26,3% 

Üldse ei 
nõustu 

56,7% 48,9% 63,7% 60,3% 57,9% 52,0% 49,5% 72,7% 58,9% 54,8% 52,3% 55,6% 59,6% 

Veebiküsi
tlus 

Nõustun 
täielikult 

5,0% 7,5% 2,6% 4,5% 2,5% 8,4% 5,8% 3,1% 4,6% 5,8% 10,6% 6,5% 3,2% 

Pigem nõustun 13,2% 17,9% 8,7% 8,8% 12,3% 17,2% 14,6% 10,0% 14,2% 12,2% 18,4% 15,4% 10,8% 

Pigem ei 
nõustu 

32,4% 35,4% 29,7% 31,9% 30,8% 34,9% 36,9% 22,8% 34,3% 30,7% 24,6% 32,3% 34,3% 

Üldse ei 
nõustu 

49,4% 39,2% 59,0% 54,8% 54,5% 39,5% 42,7% 64,1% 46,9% 51,2% 46,3% 45,7% 51,6% 



74 
 

  

Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus  Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Täiskasvanud 
inimesed on 
piisavalt 
vastutusvõimelised, 
et kaitsta end 
alkoholi 
tarvitamisest 
põhjustatud 
kahjude eest 

Telefoniküs
itlus 

Nõustun 
täielikult 

28,2% 30,3% 26,2% 20,3% 24,8% 39,4% 26,3% 32,4% 30,1% 26,9% 32,0% 31,0% 22,9% 

Pigem 
nõustun 

25,7% 25,7% 25,6% 27,1% 25,8% 24,2% 26,7% 23,4% 26,4% 25,2% 23,2% 24,7% 27,8% 

Pigem ei 
nõustu 

24,5% 23,1% 25,8% 27,9% 25,8% 19,9% 26,9% 19,2% 22,5% 26,0% 20,7% 23,0% 27,8% 

Üldse ei 
nõustu 

21,7% 20,9% 22,4% 24,7% 23,5% 16,5% 20,2% 25,1% 21,0% 21,9% 24,1% 21,3% 21,5% 

Veebiküsitl
us 

Nõustun 
täielikult 

17,5% 19,0% 16,1% 13,9% 15,2% 22,7% 17,5% 17,4% 17,7% 17,1% 32,1% 19,8% 13,3% 

Pigem 
nõustun 

32,2% 34,0% 30,5% 29,5% 30,4% 36,1% 33,2% 29,9% 33,5% 30,8% 31,5% 32,7% 32,1% 

Pigem ei 
nõustu 

31,7% 30,4% 32,8% 34,2% 33,8% 27,3% 32,9% 29,0% 31,4% 32,3% 25,8% 28,7% 35,2% 

Üldse ei 
nõustu 

18,7% 16,6% 20,6% 22,4% 20,5% 13,9% 16,4% 23,6% 17,4% 19,8% 10,6% 18,8% 19,4% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Ametivõimudel 
on kohustus 
kaitsta inimesi 
nende endi 
alkoholi 
tarvitamisest 
põhjustatud 
kahjude eest 

Telefonik
üsitlus 

Nõustun 
täielikult 

27,4% 27,7% 27,1% 26,1% 27,6% 28,2% 22,2% 38,8% 28,3% 26,6% 38,2% 27,9% 23,2% 

Pigem 
nõustun 

28,9% 28,8% 28,9% 34,5% 28,3% 25,0% 27,9% 31,1% 27,2% 30,3% 20,6% 26,5% 34,8% 

Pigem ei 
nõustu 

22,4% 21,9% 22,8% 23,2% 22,7% 21,3% 25,4% 15,7% 24,0% 21,2% 16,7% 22,6% 23,8% 

Üldse ei 
nõustu 21,3% 21,6% 21,1% 16,2% 21,4% 25,5% 24,5% 14,3% 20,5% 21,9% 24,5% 22,9% 18,2% 

Veebiküsi
tlus 

Nõustun 
täielikult 

18,5% 19,1% 18,0% 18,5% 20,9% 15,5% 12,6% 31,4% 17,8% 17,3% 15,4% 17,9% 17,6% 

Pigem 
nõustun 

33,2% 32,6% 33,6% 34,0% 34,0% 31,6% 32,8% 33,9% 33,5% 34,4% 27,1% 29,5% 38,4% 

Pigem ei 
nõustu 

36,5% 35,6% 37,3% 36,1% 36,2% 37,1% 39,9% 29,1% 36,4% 36,7% 43,8% 38,0% 34,2% 

Üldse ei 
nõustu 

11,9% 12,7% 11,1% 11,5% 9,0% 15,8% 14,7% 5,7% 12,3% 11,6% 13,7% 14,6% 9,7% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Alkoholi 
müüvate 
kohtade arv 
tuleb hoida 
madalana, et 
vähendada 
alkoholi 
tarvitamisest 
põhjustatud 
kahjusid 

Telefonikü
sitlus 

Nõustun 
täielikult 

33,6% 28,9% 38,0% 31,2% 34,7% 33,9% 27,7% 46,8% 37,5% 30,6% 40,2% 33,6% 31,4% 

Pigem 
nõustun 

24,7% 22,2% 27,1% 27,7% 24,5% 22,6% 26,5% 20,6% 23,3% 25,7% 21,1% 23,4% 27,7% 

Pigem ei 
nõustu 

20,7% 23,5% 18,0% 23,6% 20,6% 18,4% 24,3% 12,5% 19,5% 21,5% 17,9% 20,2% 22,3% 

Üldse ei 
nõustu 

21,1% 25,4% 16,9% 17,6% 20,2% 25,0% 21,5% 20,1% 19,6% 22,2% 20,7% 22,8% 18,5% 

Veebiküsit
lus 

Nõustun 
täielikult 

30,0% 25,5% 34,2% 28,5% 30,8% 30,1% 25,7% 39,3% 28,5% 30,4% 32,0% 25,8% 31,8% 

Pigem 
nõustun 

31,2% 24,8% 37,1% 29,4% 29,3% 34,7% 31,8% 29,8% 34,3% 27,4% 19,2% 30,2% 33,9% 

Pigem ei 
nõustu 

27,5% 32,7% 22,8% 29,6% 26,6% 27,3% 31,0% 20,1% 27,6% 28,6% 27,2% 31,6% 25,4% 

Üldse ei 
nõustu 

11,3% 17,0% 6,0% 12,5% 13,3% 7,9% 11,5% 10,8% 9,7% 13,6% 21,5% 12,4% 9,0% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Alkohoolsete 
jookide 
hinnad tuleb 
hoida 
kõrged, et 
vähendada 
alkoholi 
tarvitamisest 
põhjustatud 
kahjusid 

Telefoniküsit
lus 

Nõustun 
täielikult 27,6% 23,9% 31,0% 30,4% 28,4% 24,0% 26,3% 30,5% 26,8% 28,0% 31,1% 26,5% 27,9% 

Pigem 
nõustun 27,9% 25,1% 30,5% 30,4% 30,2% 22,4% 31,6% 19,4% 26,4% 29,1% 17,2% 26,2% 33,7% 

Pigem ei 
nõustu 23,4% 23,3% 23,4% 21,5% 23,1% 25,4% 23,2% 23,8% 24,5% 22,5% 23,4% 23,5% 23,3% 

Üldse ei 
nõustu 21,2% 27,6% 15,1% 17,6% 18,4% 28,3% 19,0% 26,2% 22,3% 20,4% 28,3% 23,8% 15,1% 

Veebiküsitlu
s 

Nõustun 
täielikult 24,7% 19,6% 29,5% 26,4% 25,6% 22,5% 22,4% 29,8% 25,2% 23,4% 29,8% 21,7% 25,6% 

Pigem 
nõustun 32,6% 27,2% 37,6% 26,8% 36,1% 32,1% 36,6% 24,0% 33,9% 31,0% 24,6% 31,5% 34,8% 

Pigem ei 
nõustu 28,8% 31,0% 26,7% 26,6% 25,4% 34,5% 28,5% 29,4% 30,1% 27,5% 18,1% 29,8% 30,0% 

Üldse ei 
nõustu 13,9% 22,2% 6,2% 20,2% 12,9% 11,0% 12,5% 16,8% 10,8% 18,1% 27,5% 17,0% 9,6% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Alkoholiennetusalane 
kasvatus- ja 
teavitustöö peaks 
olema kõige olulisem 
poliitikameede,  et 
vähendada alkoholi 
tarvitamisest 
põhjustatud kahjusid 

Telefoniküsi
tlus 

Nõustun 
täielikult 

56,1% 55,4% 56,8% 47,4% 58,2% 60,4% 54,2% 60,4% 59,1% 53,7% 58,0% 57,3% 54,0% 

Pigem 
nõustun 

30,5% 29,2% 31,7% 36,4% 30,9% 25,2% 32,7% 25,7% 29,2% 31,7% 26,3% 28,5% 34,8% 

Pigem ei 
nõustu 

7,6% 7,5% 7,7% 9,3% 6,8% 7,3% 8,0% 6,8% 7,6% 7,5% 8,2% 7,6% 7,3% 

Üldse ei 
nõustu 

5,7% 7,8% 3,8% 6,9% 4,1% 7,0% 5,1% 7,1% 4,0% 7,1% 7,4% 6,6% 4,0% 

Veebiküsitl
us 

Nõustun 
täielikult 

51,0% 45,2% 56,4% 46,5% 52,6% 52,0% 50,4% 52,2% 53,2% 49,3% 43,9% 50,7% 53,2% 

Pigem 
nõustun 

36,0% 40,1% 32,1% 34,9% 38,1% 34,0% 36,0% 35,8% 35,2% 36,6% 39,7% 34,9% 35,9% 

Pigem ei 
nõustu 

10,0% 10,9% 9,2% 13,4% 7,1% 11,5% 10,6% 8,8% 9,4% 10,1% 14,7% 10,9% 7,9% 

Üldse ei 
nõustu 

3,0% 3,8% 2,2% 5,2% 2,2% 2,5% 2,9% 3,1% 2,2% 4,1% 1,8% 3,4% 2,9% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus  Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Alkoholireklaam 
peaks olema 
keelatud 

Telefoniküsi
tlus 

Nõustun 
täielikult 

60,3% 57,6% 62,7% 48,6% 61,8% 67,8% 53,3% 75,5% 66,8% 55,5% 66,5% 61,9% 56,0% 

Pigem 
nõustun 

20,6% 19,5% 21,7% 24,2% 20,2% 18,4% 24,3% 12,8% 17,8% 22,8% 15,1% 18,6% 25,4% 

Pigem ei 
nõustu 

10,8% 11,5% 10,1% 15,6% 10,8% 6,8% 12,8% 6,4% 9,0% 12,2% 8,6% 10,8% 11,5% 

Üldse ei 
nõustu 

8,3% 11,4% 5,5% 11,5% 7,3% 7,0% 9,7% 5,3% 6,4% 9,5% 9,8% 8,8% 7,1% 

Veebiküsitlu
s 

Nõustun 
täielikult 

56,1% 50,5% 61,2% 47,2% 54,6% 63,9% 50,8% 67,6% 57,0% 53,2% 52,7% 54,2% 56,6% 

Pigem 
nõustun 

29,0% 31,7% 26,4% 29,3% 30,9% 26,4% 31,9% 22,8% 30,6% 28,3% 37,1% 27,6% 29,9% 

Pigem ei 
nõustu 

11,6% 13,5% 9,8% 17,1% 11,9% 7,6% 13,9% 6,6% 10,3% 13,4% 8,3% 14,5% 10,1% 

Üldse ei 
nõustu 

3,3% 4,2% 2,5% 6,4% 2,6% 2,1% 3,5% 3,0% 2,1% 5,1% 1,9% 3,7% 3,4% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Politseil peaks 
olema lubatud  
kontrollida 
sõidukijuhi 
alkoholijoovet 
ka juhuslikult, 
isegi ilma 
ühegi joobes 
sõitmise 
tunnuseta 

Telefonikü
sitlus 

Nõustun 
täielikult 

82,3% 78,9% 85,5% 81,2% 81,0% 85,0% 79,9% 87,7% 84,6% 80,5% 88,0% 83,5% 78,8% 

Pigem 
nõustun 

11,0% 10,8% 11,1% 11,0% 12,8% 8,5% 13,1% 6,3% 9,7% 12,0% 5,2% 10,6% 13,3% 

Pigem ei 
nõustu 

3,4% 4,5% 2,4% 3,5% 3,4% 3,4% 3,5% 3,3% 2,5% 4,1% 4,0% 2,8% 4,1% 

Üldse ei 
nõustu 

3,3% 5,8% 1,0% 4,4% 2,8% 3,1% 3,6% 2,7% 3,2% 3,4% 2,8% 3,1% 3,7% 

Veebiküsit
lus 

Nõustun 
täielikult 

61,4% 53,5% 68,8% 59,0% 62,1% 62,2% 62,9% 58,3% 61,7% 60,2% 61,4% 62,5% 59,9% 

Pigem 
nõustun 

28,3% 33,1% 23,9% 28,7% 28,6% 27,7% 27,1% 30,9% 29,6% 26,9% 23,8% 27,3% 30,0% 

Pigem ei 
nõustu 

7,5% 9,0% 6,1% 7,3% 7,9% 7,2% 7,4% 7,9% 7,1% 8,6% 10,7% 6,7% 8,1% 

Üldse ei 
nõustu 

2,7% 4,3% 1,3% 5,0% 1,4% 2,9% 2,6% 3,0% 1,6% 4,3% 4,0% 3,5% 2,0% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Trükitud 
hoiatused 
alkoholi 
tarvitamisest 
põhjustatud 
kahjude 
kohta tuleks 
märkida 
alkohoolse 
joogi 
pakendile 

Telefoniküsi
tlus 

Nõustun 
täielikult 

47,9% 43,8% 51,7% 51,5% 52,1% 39,0% 39,3% 66,9% 50,1% 46,2% 54,3% 50,0% 42,9% 

Pigem 
nõustun 

26,8% 25,7% 27,8% 31,5% 24,8% 25,8% 30,5% 18,8% 25,7% 27,6% 21,2% 26,5% 29,2% 

Pigem ei 
nõustu 

13,7% 15,5% 12,2% 10,9% 13,3% 16,7% 16,4% 7,9% 13,7% 13,8% 9,8% 12,3% 17,0% 

Üldse ei 
nõustu 

11,5% 15,1% 8,3% 6,1% 9,8% 18,4% 13,8% 6,4% 10,5% 12,4% 14,7% 11,2% 11,0% 

Veebiküsitlu
s 

Nõustun 
täielikult 

40,2% 35,3% 44,7% 46,6% 38,8% 37,5% 34,8% 51,9% 37,9% 40,5% 50,5% 38,8% 37,4% 

Pigem 
nõustun 

35,3% 33,4% 37,2% 30,1% 37,7% 35,9% 36,5% 32,9% 38,0% 32,9% 29,1% 34,0% 38,2% 

Pigem ei 
nõustu 

19,0% 23,7% 14,6% 18,6% 17,4% 21,2% 22,8% 10,9% 19,8% 19,1% 16,2% 21,1% 18,8% 

Üldse ei 
nõustu 

5,5% 7,6% 3,5% 4,7% 6,0% 5,3% 6,0% 4,4% 4,2% 7,5% 4,2% 6,0% 5,6% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Peaks 
olema 
kehtestatud 
piirangud, 
mis kellani 
õhtuti 
alkoholi 
müüa tohib 

Telefoniküs
itlus 

Nõustun 
täielikult 

56,8% 50,3% 62,8% 57,7% 56,5% 56,3% 50,1% 71,3% 58,4% 55,5% 59,1% 59,2% 52,6% 

Pigem 
nõustun 

20,5% 21,5% 19,6% 22,5% 20,7% 18,6% 23,9% 13,0% 18,1% 22,2% 15,8% 18,8% 24,4% 

Pigem ei 
nõustu 

10,8% 11,9% 9,8% 11,3% 11,5% 9,7% 13,0% 6,0% 10,9% 10,8% 10,9% 9,7% 12,5% 

Üldse ei 
nõustu 

11,9% 16,3% 7,8% 8,5% 11,3% 15,4% 12,9% 9,7% 12,6% 11,5% 14,2% 12,2% 10,5% 

Veebiküsitl
us 

Nõustun 
täielikult 

43,1% 33,2% 52,3% 47,7% 41,8% 41,6% 38,2% 53,7% 41,2% 43,6% 43,4% 41,4% 42,8% 

Pigem 
nõustun 

29,1% 28,5% 29,7% 25,9% 27,8% 33,0% 31,0% 25,1% 33,2% 24,1% 20,5% 24,9% 33,9% 

Pigem ei 
nõustu 

18,0% 23,3% 13,1% 14,8% 20,7% 16,8% 20,9% 11,7% 18,8% 18,2% 24,5% 21,0% 15,6% 

Üldse ei 
nõustu 

9,8% 15,0% 5,0% 11,6% 9,7% 8,6% 9,9% 9,6% 6,8% 14,1% 11,6% 12,7% 7,7% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus  Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Mitte 
õigusorganid, 
vaid  
lapsevanemad 
peaksid 
otsustama, 
millises 
vanuses nende 
laps võib juua 
alkoholi 

Telefoniküsitl
us 

Nõustun 
täielikult 22,6% 22,4% 22,8% 13,7% 21,5% 31,8% 18,2% 32,7% 26,2% 20,0% 32,6% 25,5% 15,5% 

Pigem 
nõustun 

17,8% 18,2% 17,4% 16,5% 18,3% 18,2% 17,7% 18,0% 18,0% 17,8% 16,5% 18,3% 17,5% 

Pigem ei 
nõustu 

23,3% 23,7% 23,0% 25,4% 24,7% 19,6% 25,9% 17,5% 21,9% 24,5% 19,5% 20,2% 28,9% 

Üldse ei 
nõustu 36,2% 35,7% 36,8% 44,4% 35,5% 30,4% 38,2% 31,7% 34,0% 37,7% 31,4% 36,0% 38,1% 

Veebiküsitlus 

Nõustun 
täielikult 14,2% 13,7% 14,6% 12,6% 11,7% 18,2% 11,8% 19,3% 13,7% 14,3% 19,1% 15,7% 11,8% 

Pigem 
nõustun 

22,3% 23,5% 21,2% 21,2% 20,4% 25,4% 18,7% 30,0% 21,9% 21,7% 27,0% 19,5% 22,8% 

Pigem ei 
nõustu 

32,1% 31,6% 32,6% 31,0% 34,5% 29,9% 36,3% 23,1% 33,1% 31,3% 31,6% 30,7% 33,8% 

Üldse ei 
nõustu 

31,4% 31,1% 31,7% 35,2% 33,4% 26,4% 33,2% 27,6% 31,2% 32,7% 22,3% 34,2% 31,6% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Sportlaste, 
spordimeeskondade 
või spordiürituste 
sponsoreerimine 
alkoholitootjate 
poolt peaks olema 
seaduslikult 
keelatud 

Telefoniküsi
tlus 

Nõustun 
täielikult 

26,0% 23,9% 28,1% 19,2% 25,2% 33,3% 19,6% 40,9% 29,3% 23,7% 34,6% 27,9% 20,5% 

Pigem nõustun 19,0% 16,6% 21,2% 22,8% 18,5% 16,3% 18,4% 20,4% 19,6% 18,5% 15,2% 17,7% 22,0% 

Pigem ei 
nõustu 

22,4% 20,5% 24,1% 24,7% 23,9% 18,2% 25,1% 16,1% 21,0% 23,4% 16,9% 20,7% 26,6% 

Üldse ei nõustu 32,6% 39,0% 26,6% 33,4% 32,5% 32,2% 36,9% 22,7% 30,0% 34,4% 33,3% 33,7% 30,9% 

Veebiküsitlu
s 

Nõustun 
täielikult 

27,8% 25,6% 29,9% 27,9% 28,5% 26,9% 21,0% 42,5% 26,4% 27,3% 33,6% 27,9% 24,8% 

Pigem nõustun 26,8% 22,4% 30,9% 18,3% 28,2% 30,7% 26,4% 27,5% 30,0% 23,3% 20,7% 21,8% 32,2% 

Pigem ei 
nõustu 

28,6% 29,7% 27,6% 26,9% 27,9% 30,6% 33,3% 18,3% 29,3% 29,0% 26,0% 29,8% 29,2% 

Üldse ei nõustu 16,8% 22,4% 11,7% 27,0% 15,4% 11,7% 19,2% 11,6% 14,3% 20,3% 19,7% 20,5% 13,8% 
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Alkoholist tingitud kahjud 

  

Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Kui sageli 
viimase 12 
kuu 
jooksul 
olete Te 
tarvitanud 
ühe korra/ 
sündmuse 
käigus 
kuus või 
enam 
annust 
alkoholi? 

Telefonikü
sitlus 

Peaaegu iga 
päev 

1,3% 2,2% 0,0% 0,3% 1,8% 2,2% 1,4% 1,1% 1,5% 1,2% 3,7% 1,4% 0,3% 

Vähemalt 
korra nädalas 

10,4% 14,9% 3,4% 10,2% 11,2% 9,2% 10,5% 10,3% 9,4% 11,1% 11,9% 11,8% 7,7% 

Vähemalt 
korra kuus 

24,0% 26,5% 20,1% 28,2% 22,5% 20,5% 24,2% 23,4% 22,3% 25,0% 32,1% 23,2% 22,3% 

Harvem 64,2% 56,4% 76,4% 61,3% 64,5% 68,1% 63,8% 65,2% 66,8% 62,7% 52,2% 63,6% 69,7% 

Mitte kunagi 0,0%% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Veebiküsitl
us 

Peaaegu iga 
päev 

2,5% 3,6% 1,0% 0,7% 1,8% 5,6% 2,5% 2,5% 1,7% 2,7% 1,0% 3,7% 1,0% 

Vähemalt 
korra nädalas 14,5% 20,8% 6,7% 15,2% 14,6% 13,6% 18,2% 6,0% 15,0% 14,5% 14,6% 13,7% 15,7% 

Vähemalt 
korra kuus 

29,6% 34,0% 24,3% 35,9% 29,3% 23,5% 32,0% 24,3% 25,0% 32,9% 34,9% 27,5% 29,0% 

Harvem 53,4% 41,6% 68,0% 48,2% 54,4% 57,2% 47,4% 67,1% 58,3% 49,9% 49,5% 55,0% 54,3% 

Mitte kunagi 0,0%% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus  Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Kui sageli 
viimase 
12 kuu 
jooksul 
olete Te 
tarvitanud 
ühe korra/ 
sündmuse 
käigus 12 
või enam 
annust 
alkoholi? 

Telefonikü
sitlus 

Peaaegu iga 
päev 

1,8% 2,2% 0,0% 0,0% 3,0% 2,5% 2,1% 0,8% 1,3% 2,0% 3,9% 1,9% 0,0% 

Vähemalt 
korra nädalas 7,3% 8,5% 2,3% 6,3% 9,6% 3,8% 7,8% 5,8% 7,3% 7,3% 7,9% 7,3% 6,9% 

Vähemalt 
korra kuus 

20,3% 21,6% 14,8% 19,9% 20,2% 21,3% 20,7% 19,0% 23,3% 18,5% 25,0% 19,5% 19,0% 

Harvem 70,7% 67,8% 83,0% 73,9% 67,2% 72,5% 69,4% 74,4% 68,0% 72,2% 63,2% 71,4% 74,1% 

Mitte kunagi  0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Veebiküsitl
us 

Peaaegu iga 
päev 

1,5% 1,1% 1,9% 0,9% 1,6% 2,3% 2,2% 0,0% 1,3% 1,2% 1,2% 1,8% 0,8% 

Vähemalt 
korra nädalas 9,1% 14,3% 3,0% 8,9% 8,1% 11,1% 11,7% 3,8% 10,7% 6,7% 5,5% 8,2% 9,6% 

Vähemalt 
korra kuus 

23,4% 32,0% 13,5% 28,0% 23,7% 15,6% 28,1% 14,1% 19,1% 28,2% 27,3% 26,0% 21,4% 

Harvem 66,0% 52,6% 81,6% 62,3% 66,6% 71,0% 58,1% 82,1% 68,9% 63,9% 66,0% 64,0% 68,2% 

Mitte kunagi 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Kui sageli 
viimase 
12 kuu 
jooksul 
tarvitasite 
Te nii 
palju 
alkoholi, 
et 
kaotasite 
tasakaalu 
või Teie 
kõne oli 
ebaselge
? 

Telefonikü
sitlus 

Peaaegu iga 
päev 

,2 0,3% 0,0% 0,2% 0,0% 0,3% 0,2% 0,2% 0,1% 0,2% 0,5% 0,2% 0,0% 

Iga nädal ,9 1,4% 0,4% 0,2% 1,2% 1,0% 0,8% 1,2% 1,0% 0,8% 1,4% 1,2% 0,3% 

Mõnel päeval 
kuus 2,6 4,0% 1,2% 4,3% 2,5% 1,4% 2,9% 2,0% 1,9% 3,1% 3,8% 2,9% 1,8% 

Harvem 17,8 24,3% 11,6% 28,3% 16,5% 10,9% 18,0% 17,4% 13,6% 21,1% 26,8% 18,5% 14,3% 

Mitte kordagi 78,5 69,9% 86,7% 67,0% 79,9% 86,4% 78,2% 79,2% 83,4% 74,8% 67,6% 77,2% 83,6% 

Veebiküsit
lus 

Peaaegu iga 
päev ,2 0,0% 0,3% 0,2% 0,2% 0,1% 0,2% 0,0% 0,0% 0,2% 0,7% 0,1% 0,0% 

Iga nädal 1,7 3,0% 0,4% 2,2% 1,3% 1,8% 2,1% 0,8% 1,2% 1,5% 1,2% 2,6% 0,4% 

Mõnel päeval 
kuus 7,1 12,1% 2,1% 11,0% 5,8% 6,1% 8,1% 4,6% 7,1% 6,6% 8,3% 8,6% 5,4% 

Harvem 26,0 35,9% 16,1% 43,7% 24,8% 15,7% 26,8% 24,0% 19,9% 33,1% 38,9% 29,0% 21,5% 

Mitte kordagi 65,1 49,0% 81,1% 43,0% 67,9% 76,3% 62,7% 70,6% 71,9% 58,5% 51,0% 59,7% 72,7% 
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Alkoholi (liig)tarvitamisest tingitud kahjus inimesele endale 

 

Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Kas keegi 
Teiega lapse- 
või 
teismeliseeas 
koos elanud 
inimestest oli 
üsna sage 
alkoholitarvitaja 
või tarvitas palju 
alkoholi? 

Telefoniküs
itlus 

Jah 38,1% 36,4% 39,7% 37,8% 41,5% 33,8% 37,7% 38,9% 37,3% 38,6% 40,0% 40,4% 34,3% 

Ei 61,9% 63,6% 60,3% 62,2% 58,5% 66,2% 62,3% 61,1% 62,7% 61,4% 60,0% 59,6% 65,7% 

Veebiküsitl
us 

Jah 45,9% 46,2% 45,7% 51,1% 46,0% 42,5% 46,5% 44,6% 44,2% 47,7% 51,0% 49,9% 41,6% 

Ei 54,1% 53,8% 54,3% 48,9% 54,0% 57,5% 53,5% 55,4% 55,8% 52,3% 49,0% 50,1% 58,4% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Kui palju 
mõjutas 
Teid 
negatiivselt 
nimetatud 
isiku(te) 
alkoholi 
tarvitamine? 

Telefoniküs
itlus 

Mõjutas 
suurel määral 51,4% 37,1% 63,3% 42,9% 53,3% 55,8% 48,6% 57,4% 53,4% 49,8% 50,0% 53,0% 49,1% 

Mõjutas 
vähesel 
määral 

30,7% 37,9% 24,7% 37,6% 29,8% 26,1% 34,7% 22,1% 27,0% 33,3% 34,0% 29,5% 31,5% 

Ei mõjutanud 
üldse 17,9% 25,0% 12,0% 19,5% 17,0% 18,1% 16,7% 20,5% 19,6% 16,9% 16,0% 17,4% 19,5% 

Veebiküsitl
us 

Mõjutas 
suurel määral 50,8% 35,1% 65,2% 41,8% 54,8% 52,6% 53,3% 45,1% 51,8% 50,0% 43,5% 52,2% 51,3% 

Mõjutas 
vähesel 
määral 

33,2% 44,4% 23,0% 39,6% 32,7% 29,0% 32,4% 35,2% 33,0% 32,7% 28,2% 34,3% 32,4% 

Ei mõjutanud 
üldse 15,9% 20,5% 11,8% 18,6% 12,6% 18,4% 14,3% 19,7% 15,3% 17,3% 28,3% 13,5% 16,3% 

 

  



90 
 

  

Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Kas Teiega 
koos elanud 
isik(ud) on 
alkoholi 
tarvitamise 
tõttu Teid  
lapse- või 
teismeliseeas 
jätnud 
järelevalveta 
või ohtlikusse 
olukorda? 

Telefoniküsitlu
s 

Väga sageli 1,9% 1,4% 2,3% 1,5% 2,1% 1,8% 1,5% 2,7% 2,4% 1,5% 4,3% 1,8% 1,1% 

Sageli 3,6% 2,4% 4,6% 5,4% 3,2% 2,7% 4,0% 2,7% 4,1% 3,0% 4,3% 4,0% 2,6% 

Vahetevahel 7,3% 5,4% 9,0% 8,3% 6,7% 7,5% 6,2% 9,8% 8,0% 6,9% 9,6% 7,9% 5,6% 

Harva 9,7% 12,2% 7,6% 9,8% 10,7% 8,0% 9,8% 9,4% 11,2% 8,7% 10,6% 9,7% 9,4% 

Mitte kunagi 77,5% 78,6% 76,6% 75,1% 77,3% 80,1% 78,5% 75,4% 74,3% 79,9% 71,3% 76,6% 81,2% 

Veebiküsitlus 

Väga sageli 1,4% 0,3% 2,3% 0,7% 1,6% 1,6% 1,5% 1,2% 1,6% 1,1% 6,7% 1,4% 0,4% 

Sageli 4,9% 2,1% 7,5% 2,3% 5,0% 6,9% 4,5% 6,0% 4,6% 4,6% 4,3% 5,2% 4,1% 

Vahetevahel 13,1% 9,1% 16,7% 12,2% 13,7% 12,9% 13,5% 12,1% 14,1% 12,3% 18,8% 13,0% 12,4% 

Harva 19,6% 19,2% 19,5% 22,0% 19,9% 16,6% 19,5% 19,0% 20,7% 18,4% 28,3% 18,7% 18,8% 

Mitte kunagi 61,3% 69,2% 54,0% 62,8% 59,9% 62,0% 61,1% 61,7% 59,0% 63,5% 41,9% 61,7% 64,3% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Kas Teiega 
koos elanud 
isik(ud) on 
alkoholi 
tarvitamise 
tõttu Teie 
peale lapse- 
või 
teismeliseeas 
karjunud või 
muul viisil 
verbaalselt 
väärkohelnud? 

Telefoniküsitlus 

Väga sageli 3,7% 1,6% 5,5% 3,9% 4,2% 2,7% 4,2% 2,7% 2,9% 4,1% 9,1% 3,1% 2,6% 

Sageli 7,3% 5,1% 9,1% 6,8% 7,6% 7,1% 7,2% 7,4% 8,8% 6,2% 10,1% 7,2% 6,4% 

Vahetevahel 15,3% 16,1% 14,6% 15,6% 14,5% 16,4% 16,5% 12,8% 14,4% 15,9% 15,2% 15,2% 15,4% 

Harva 13,2% 15,0% 11,6% 18,0% 11,8% 11,1% 14,1% 11,2% 10,3% 15,5% 16,2% 13,2% 12,0% 

Mitte kunagi 60,5% 62,2% 59,1% 55,6% 61,8% 62,8% 58,0% 65,9% 63,5% 58,4% 49,5% 61,2% 63,5% 

Veebiküsitlus 

Väga sageli 6,9% 2,6% 10,7% 5,4% 8,1% 6,4% 5,3% 10,5% 7,9% 5,9% 9,4% 7,5% 6,0% 

Sageli 8,1% 4,3% 11,5% 11,5% 7,4% 6,3% 7,4% 9,6% 8,5% 7,8% 8,9% 9,3% 7,0% 

Vahetevahel 19,8% 20,5% 19,2% 17,6% 19,1% 22,4% 22,1% 14,5% 17,8% 20,9% 27,0% 18,0% 18,9% 

Harva 19,5% 21,8% 17,3% 22,4% 21,6% 14,3% 20,9% 16,2% 17,8% 22,1% 19,8% 22,0% 17,7% 

Mitte kunagi 45,8% 50,7% 41,3% 43,1% 43,9% 50,5% 44,3% 49,2% 48,0% 43,3% 34,9% 43,3% 50,4% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus  Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Kas Teiega 
koos elanud 
isik(ud) on 
alkoholi 
tarvitamise 
tõttu Teile 
lapse- või 
teismeliseeas 
füüsiliselt 
haiget 
teinud? 

Telefoniküsitlus 

Väga sageli 0,9% 0,8% 0,9% 0,5% 1,3% 0,4% 0,9% 0,8% 0,9% 0,9% 3,0% 0,7% 0,4% 

Sageli 3,0% 2,9% 3,0% 4,4% 2,9% 1,8% 3,1% 2,7% 2,6% 3,0% 6,1% 2,9% 1,9% 

Vahetevahel 4,4% 4,0% 4,8% 5,4% 3,7% 4,8% 4,2% 5,0% 5,6% 3,7% 9,1% 3,4% 4,5% 

Harva 7,2% 8,0% 6,4% 7,8% 7,9% 5,3% 8,0% 5,4% 7,1% 7,1% 10,1% 7,0% 6,4% 

Mitte kunagi 84,6% 84,2% 84,9% 82,0% 84,1% 87,7% 83,9% 86,0% 83,8% 85,4% 71,7% 86,1% 86,8% 

Veebiküsitlus 

Väga sageli 1,9% 0,3% 3,3% 1,5% 1,0% 3,4% 1,3% 3,2% 1,5% 2,4% 3,3% 3,5% 0,2% 

Sageli 3,0% 1,7% 4,2% 2,4% 3,2% 3,3% 2,7% 3,8% 3,6% 2,4% 5,8% 3,5% 2,1% 

Vahetevahel 9,0% 9,0% 9,1% 6,4% 8,5% 11,8% 10,1% 6,7% 8,6% 8,2% 18,5% 6,8% 7,8% 

Harva 12,5% 13,4% 11,7% 16,7% 9,9% 12,6% 14,2% 8,5% 11,9% 13,5% 11,9% 16,4% 9,4% 

Mitte kunagi 73,6% 75,6% 71,7% 73,0% 77,4% 68,9% 71,7% 77,8% 74,4% 73,4% 60,5% 69,8% 80,5% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Kas Teiega 
koos elanud 
isiku(te) 
alkoholi 
tarvitamise 
tõttu olete Te 
lapse- või 
teismeliseeas 
olnud 
tunnistajaks 
tõsisele 
füüsilisele 
vägivallale? 

Telefoniküsitl
us 

Väga sageli 2,0% 1,3% 2,5% 1,5% 2,4% 1,8% 1,6% 2,7% 1,8% 2,2% 6,1% 1,8% 0,7% 

Sageli 7,4% 5,6% 8,9% 6,9% 8,2% 6,6% 7,1% 8,1% 7,6% 7,1% 11,2% 8,5% 4,1% 

Vahetevahel 9,4% 5,9% 12,3% 3,9% 9,7% 13,7% 9,2% 9,7% 10,5% 8,6% 7,1% 10,1% 9,0% 

Harva 14,2% 15,3% 13,2% 15,2% 14,5% 12,8% 13,4% 15,9% 13,5% 14,7% 14,3% 14,1% 14,2% 

Mitte kunagi 67,1% 71,8% 63,0% 72,5% 65,3% 65,2% 68,7% 63,6% 66,7% 67,5% 61,2% 65,5% 71,9% 

Veebiküsitlus 

Väga sageli 3,0% 1,0% 4,9% 1,8% 3,6% 3,2% 3,3% 2,3% 4,2% 1,7% 6,5% 4,4% 1,1% 

Sageli 7,6% 4,9% 10,0% 3,1% 9,9% 8,0% 7,3% 8,1% 10,0% 5,0% 14,7% 7,8% 6,2% 

Vahetevahel 15,2% 14,4% 15,8% 14,9% 12,4% 19,1% 15,5% 14,3% 15,5% 13,6% 21,4% 14,2% 13,7% 

Harva 18,0% 20,8% 15,5% 18,7% 19,7% 15,2% 18,8% 16,3% 17,5% 19,1% 27,2% 17,3% 17,2% 

Mitte kunagi 56,2% 58,9% 53,8% 61,5% 54,4% 54,5% 55,1% 58,9% 52,8% 60,6% 30,3% 56,3% 61,7% 
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Kahjud teistele ja teiste poolt 

 

Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Mõeldes viimase 
12 kuu peale, kas 
Te teate mõnda 
inimest, kes Teie 
arvates tarvitab 
üsna sagedasti 
alkoholi või kes 
tarvitab mõnikord 
palju alkoholi? 

Telefonikü
sitlus 

Jah 71,2 73,1% 69,5% 71,9% 71,8% 69,9% 75,3% 62,4% 69,3% 72,6% 72,9% 72,2% 69,3% 

Ei 28,8 26,9% 30,5% 28,1% 28,2% 30,1% 24,7% 37,6% 30,7% 27,4% 27,1% 27,8% 30,7% 

Veebiküsit
lus 

Jah 80,3 81,7% 79,0% 82,5% 77,6% 82,2% 81,7% 77,3% 80,0% 80,7% 81,0% 80,4% 80,1% 

Ei 19,7 18,3% 21,0% 17,5% 22,4% 17,8% 18,3% 22,7% 20,0% 19,3% 19,0% 19,6% 19,9% 

 

 

Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Leibkonna 
liige 

Telefoniküsitlus 
Jah 8,1% 3,8% 12,3% 11,5% 7,7% 5,9% 9,1% 5,5% 8,1% 8,1% 8,2% 7,2% 9,4% 

Ei 91,9% 96,2% 87,7% 88,5% 92,3% 94,1% 90,9% 94,5% 91,9% 91,9% 91,8% 92,8% 90,6% 

Veebiküsitlus 
Jah 15,1% 6,9% 22,8% 19,2% 13,0% 14,9% 17,8% 8,9% 16,9% 12,8% 15,2% 15,6% 14,7% 

Ei 84,9% 93,1% 77,2% 80,8% 87,0% 85,1% 82,2% 91,1% 83,1% 87,2% 84,8% 84,4% 85,3% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus  Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Leibkonna 
liige 

Telefoni
küsitlus 

Mõjutas suurem 
määral 

41,9% 20,7% 48,4% 17,8% 45,1% 75,0% 37,6% 60,9% 53,8% 33,3% 33,3% 53,4% 31,4% 

Mõjutas vähesel 
määral 

41,1% 44,8% 40,0% 53,3% 41,2% 21,4% 45,5% 21,7% 30,8% 48,6% 26,7% 37,9% 49,0% 

Ei mõjutanud 
üldse 

16,9% 34,5% 11,6% 28,9% 13,7% 3,6% 16,8% 17,4% 15,4% 18,1% 40,0% 8,6% 19,6% 

Veebikü
sitlus 

Mõjutas suurem 
määral 

58,9% 47,3% 62,2% 41,3% 60,0% 72,7% 55,1% 76,3% 66,4% 45,3% 38,0% 57,7% 62,3% 

Mõjutas vähesel 
määral 

33,8% 34,2% 33,7% 51,2% 34,9% 18,0% 37,4% 17,3% 24,8% 49,8% 50,8% 33,7% 32,0% 

Ei mõjutanud 
üldse 

7,3% 18,5% 4,1% 7,5% 5,1% 9,3% 7,4% 6,4% 8,8% 5,0% 11,2% 8,6% 5,7% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Leibkonda 
mittekuuluv 
pereliige või 
sugulane, 
sh endine 
abikaasa 
või 
elukaaslane 

Telefonik
üsitlus 

Jah 26,2% 18,3% 34,0% 26,5% 29,4% 21,6% 30,3% 15,3% 26,9% 25,6% 26,0% 23,9% 29,9% 

Ei 73,8% 81,7% 66,0% 73,5% 70,6% 78,4% 69,7% 84,7% 73,1% 74,4% 74,0% 76,1% 70,1% 

Veebiküsi
tlus 

Jah 26,3% 16,2% 35,7% 29,4% 32,0% 17,5% 27,9% 22,4% 27,1% 25,3% 24,3% 23,0% 29,1% 

Ei 73,7% 83,8% 64,3% 70,6% 68,0% 82,5% 72,1% 77,6% 72,9% 74,7% 75,7% 77,0% 70,9% 

Telefonik
üsitlus 

Mõjutas 
suurem määral 

19,1% 14,5% 21,5% 19,2% 19,1% 19,0% 17,1% 29,7% 18,8% 19,6% 10,6% 21,2% 19,1% 

Mõjutas 
vähesel määral 

41,0% 36,2% 43,5% 52,9% 39,7% 31,0% 40,7% 42,2% 40,0% 41,8% 48,9% 39,2% 40,7% 

Ei mõjutanud 
üldse 

39,9% 49,3% 35,0% 27,9% 41,2% 50,0% 42,2% 28,1% 41,2% 38,7% 40,4% 39,7% 40,1% 

Veebiküsi
tlus 

Mõjutas 
suurem määral 

23,8% 18,2% 26,2% 18,1% 26,4% 24,6% 21,4% 30,6% 23,5% 24,0% 16,8% 31,6% 19,8% 

Mõjutas 
vähesel määral 

44,2% 37,1% 47,2% 37,0% 46,2% 48,0% 46,0% 39,2% 46,6% 42,3% 30,1% 41,9% 48,5% 

Ei mõjutanud 
üldse 

32,0% 44,6% 26,6% 45,0% 27,4% 27,4% 32,6% 30,2% 29,9% 33,7% 53,1% 26,5% 31,7% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus  Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Töö-
/koolikaasl
ane 

Telefoniküsitl
us 

Jah 23,6% 31,6% 15,9% 27,9% 23,8% 19,8% 23,2% 24,7% 23,5% 23,9% 29,4% 23,6% 21,8% 

Ei 76,4% 68,4% 84,1% 72,1% 76,2% 80,2% 76,8% 75,3% 76,5% 76,1% 70,6% 76,4% 78,2% 

Veebiküsitlus 
Jah 17,8% 23,5% 12,3% 21,2% 16,3% 17,2% 17,7% 17,8% 16,3% 20,1% 24,9% 18,8% 16,2% 

Ei 82,2% 76,5% 87,7% 78,8% 83,7% 82,8% 82,3% 82,2% 83,7% 79,9% 75,1% 81,2% 83,8% 

Telefoniküsitl
us 

Mõjutas 
suurem määral 

9,7% 12,3% 4,9% 7,3% 12,0% 8,7% 5,8% 19,6% 12,7% 7,7% 13,2% 9,5% 8,5% 

Mõjutas 
vähesel määral 

30,1% 24,2% 41,5% 25,7% 35,4% 26,1% 31,1% 27,5% 35,3% 26,3% 18,9% 31,2% 33,3% 

Ei mõjutanud 
üldse 

60,2% 63,6% 53,7% 67,0% 52,5% 65,2% 63,0% 52,9% 52,0% 66,0% 67,9% 59,3% 58,1% 

Veebiküsitlus 

Mõjutas 
suurem määral 

16,2% 18,7% 11,5% 15,7% 22,1% 10,0% 6,4% 38,8% 13,6% 18,7% 22,3% 12,7% 17,7% 

Mõjutas 
vähesel määral 

31,5% 24,9% 43,3% 38,1% 29,4% 28,6% 35,9% 21,4% 29,6% 33,4% 17,7% 37,9% 29,2% 

Ei mõjutanud 
üldse 

52,3% 56,3% 45,1% 46,2% 48,5% 61,5% 57,8% 39,8% 56,7% 47,9% 60,0% 49,4% 53,1% 



98 
 

  

Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Naaber 

Telefonikü
sitlus 

Jah 23,5% 20,6% 26,4% 18,9% 23,3% 27,7% 20,3% 32,2% 24,3% 23,1% 23,6% 23,2% 24,1% 

Ei 76,5% 79,4% 73,6% 81,1% 76,7% 72,3% 79,7% 67,8% 75,7% 76,9% 76,4% 76,8% 75,9% 

Veebiküsit
lus 

Jah 16,1% 15,8% 16,3% 10,6% 13,6% 22,6% 15,5% 17,4% 16,7% 14,8% 21,7% 15,9% 14,9% 

Ei 83,9% 84,2% 83,7% 89,4% 86,4% 77,4% 84,5% 82,6% 83,3% 85,2% 78,3% 84,1% 85,1% 

Telefonikü
sitlus 

Mõjutas 
suurem 
määral 

18,8% 15,0% 21,6% 20,3% 18,2% 18,6% 12,6% 29,1% 19,0% 18,7% 25,6% 19,5% 15,5% 

Mõjutas 
vähesel 
määral 

35,6% 33,3% 37,3% 41,9% 34,4% 33,3% 38,6% 30,6% 35,3% 35,5% 20,9% 38,9% 35,7% 

Ei mõjutanud 
üldse 

45,7% 51,6% 41,2% 37,8% 47,4% 48,1% 48,9% 40,3% 45,8% 45,8% 53,5% 41,6% 48,8% 

Veebiküsit
lus 

Mõjutas 
suurem 
määral 

13,4% 8,1% 18,3% 6,2% 14,7% 14,7% 16,7% 6,6% 10,7% 18,0% 11,0% 16,9% 11,8% 

Mõjutas 
vähesel 
määral 

38,4% 30,0% 46,1% 43,0% 27,5% 44,8% 42,4% 30,1% 34,2% 40,4% 27,2% 41,7% 35,0% 

Ei mõjutanud 
üldse 

48,2% 61,9% 35,6% 50,7% 57,8% 40,6% 40,9% 63,3% 55,1% 41,6% 61,8% 41,4% 53,3% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus  Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Teised 
sõbrad 
või 
tuttavad 
isikud 

Telefoniküsitl
us 

Jah 63,4% 69,1% 57,8% 70,2% 65,6% 54,6% 63,5% 62,9% 59,6% 66,3% 68,7% 65,8% 57,9% 

Ei 36,6% 30,9% 42,2% 29,8% 34,4% 45,4% 36,5% 37,1% 40,4% 33,7% 31,3% 34,2% 42,1% 

Veebiküsitlu
s 

Jah 62,9% 72,3% 54,1% 66,1% 63,0% 60,7% 62,4% 64,2% 57,8% 69,8% 73,4% 63,2% 61,4% 

Ei 37,1% 27,7% 45,9% 33,9% 37,0% 39,3% 37,6% 35,8% 42,2% 30,2% 26,6% 36,8% 38,6% 

Telefoniküsitl
us 

Mõjutas 
suurem 
määral 

8,7% 7,5% 10,1% 8,4% 7,4% 11,5% 6,8% 13,8% 10,8% 7,4% 12,8% 8,4% 7,7% 

Mõjutas 
vähesel 
määral 

32,5% 31,1% 34,2% 38,3% 32,4% 26,5% 33,4% 30,3% 31,6% 33,3% 27,2% 34,4% 31,3% 

Ei 
mõjutanud 
üldse 

58,7% 61,3% 55,7% 53,3% 60,2% 62,1% 59,8% 55,9% 57,6% 59,2% 60,0% 57,2% 61,0% 

Veebiküsitlu
s 

Mõjutas 
suurem 
määral 

9,4% 8,1% 11,1% 5,3% 12,9% 8,0% 7,5% 13,7% 6,8% 12,2% 2,4% 9,2% 11,1% 

Mõjutas 
vähesel 
määral 

39,9% 39,6% 40,2% 41,7% 37,6% 41,4% 41,0% 37,4% 42,7% 36,6% 44,4% 38,7% 39,6% 

Ei 
mõjutanud 
üldse 

50,7% 52,3% 48,7% 53,0% 49,5% 50,5% 51,5% 48,9% 50,5% 51,1% 53,2% 52,1% 49,3% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus  Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Kas olete 
tundnud 
süütunnet 
või 
kahetsust 
pärast 
alkoholi 
tarvitamist 
viimase 
12 kuu 
jooksul? 

Telefoniküsitlus 
Jah 24,1% 30,2% 17,2% 35,1% 24,0% 13,7% 24,2% 23,6% 16,7% 29,4% 35,3% 24,4% 20,2% 

Ei 75,9% 69,8% 82,8% 64,9% 76,0% 86,3% 75,8% 76,4% 83,3% 70,6% 64,7% 75,6% 79,8% 

Veebiküsitlus 
Jah 37,1% 44,3% 28,8% 51,2% 37,3% 27,0% 37,0% 37,5% 32,5% 42,8% 42,6% 38,6% 35,1% 

Ei 62,9% 55,7% 71,2% 48,8% 62,7% 73,0% 63,0% 62,5% 67,5% 57,2% 57,4% 61,4% 64,9% 

Telefoniküsitlus 

1-2 
korda 

59,6% 56,0% 66,7% 64,1% 57,1% 55,4% 59,8% 59,2% 61,9% 58,9% 50,8% 63,0% 58,9% 

3 või 
rohkem 
korda 

40,4% 44,0% 33,3% 35,9% 42,9% 44,6% 40,2% 40,8% 38,1% 41,1% 49,2% 37,0% 41,1% 

Veebiküsitlus 

1-2 
korda 

67,1% 62,0% 76,2% 71,0% 71,4% 54,5% 69,8% 60,5% 64,5% 71,3% 82,6% 70,0% 63,8% 

3 või 
rohkem 
korda 

32,9% 38,0% 23,8% 29,0% 28,6% 45,5% 30,2% 39,5% 35,5% 28,7% 17,4% 30,0% 36,2% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Kas sõber 
või 
pereliige 
on Teile 
rääkinud 
asjadest, 
mida te 
ütlesite või 
tegite 
alkoholi 
tarvitamise 
käigus, 
mida  Te 
ise ei 
mäleta 
viimase 12 
kuu 
jooksul? 

Telefoniküsitlus 
Jah 13,4 20,1% 5,9% 22,3% 12,4% 6,3% 14,4% 10,5% 10,1% 15,8% 24,0% 13,7% 9,8% 

Ei 86,6 79,9% 94,1% 77,7% 87,6% 93,7% 85,6% 89,5% 89,9% 84,2% 76,0% 86,3% 90,2% 

Veebiküsitlus 
Jah 25,8 36,8% 13,0% 44,9% 22,3% 16,8% 25,8% 25,7% 17,2% 31,3% 49,2% 30,5% 14,5% 

Ei 74,2 63,2% 87,0% 55,1% 77,7% 83,2% 74,2% 74,3% 82,8% 68,7% 50,8% 69,5% 85,5% 

Telefoniküsitlus 

1-2 
korda 

71,3 71,9% 68,9% 75,8% 69,0% 63,3% 69,4% 78,3% 73,5% 70,7% 75,0% 68,8% 73,3% 

3 või 
rohkem 
korda 

28,7 28,1% 31,1% 24,2% 31,0% 36,7% 30,6% 21,7% 26,5% 29,3% 25,0% 31,3% 26,7% 

Veebiküsitlus 

1-2 
korda 

75,8 74,8% 79,2% 79,0% 77,2% 67,6% 74,1% 80,2% 76,9% 74,0% 85,9% 75,4% 69,7% 

3 või 
rohkem 
korda 

24,2 25,2% 20,8% 21,0% 22,8% 32,4% 25,9% 19,8% 23,1% 26,0% 14,1% 24,6% 30,3% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Kas Teil 
on jäänud 
viimase 12 
kuu 
jooksul 
alkoholi 
tarvitamise 
tõttu 
tegemata 
midagi, 
mis on 
tavaliselt 
Teie puhul 
eeldatav? 

Telefoniküsitlus 

Jah 9,9% 14,4% 5,0% 10,7% 10,6% 8,3% 9,5% 11,0% 7,4% 11,7% 14,7% 10,9% 7,2% 

Ei 90,1% 85,6% 95,0% 89,3% 89,4% 91,7% 90,5% 89,0% 92,6% 88,3% 85,3% 89,1% 92,8% 

Veebiküsitlus 

Jah 14,7% 20,1% 8,6% 20,8% 11,2% 14,9% 13,0% 19,0% 13,6% 15,3% 21,3% 18,1% 10,6% 

Ei 85,3% 79,9% 91,4% 79,2% 88,8% 85,1% 87,0% 81,0% 86,4% 84,7% 78,7% 81,9% 89,4% 

Telefoniküsitlus 

1-2 
korda 

63,1% 64,8% 57,9% 59,6% 71,6% 51,3% 63,4% 62,5% 66,0% 61,5% 66,7% 65,2% 56,8% 

3 või 
rohkem 
korda 

36,9% 35,2% 42,1% 40,4% 28,4% 48,7% 36,6% 37,5% 34,0% 38,5% 33,3% 34,8% 43,2% 

Veebiküsitlus 

1-2 
korda 

73,9% 73,5% 74,9% 84,0% 63,5% 74,0% 76,1% 70,1% 75,9% 75,4% 90,1% 68,8% 80,2% 

3 või 
rohkem 
korda 

26,1% 26,5% 25,1% 16,0% 36,5% 26,0% 23,9% 29,9% 24,1% 24,6% 9,9% 31,2% 19,8% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Kas Te 
mõnikord 
olete 
võtnud 
napsu 
hommikul 
kohe 
pärast 
ärkamist 
viimase 
12 kuu 
jooksul? 

Telefoniküsitlus 

Jah 4,7% 8,2% 0,8% 3,6% 6,4% 3,2% 5,1% 3,6% 3,2% 5,7% 10,4% 5,1% 2,4% 

Ei 95,3% 91,8% 99,2% 96,4% 93,6% 96,8% 94,9% 96,4% 96,8% 94,3% 89,6% 94,9% 97,6% 

Veebiküsitlus 

Jah 6,9% 11,4% 1,8% 6,6% 5,9% 8,4% 8,0% 4,2% 5,8% 6,6% 7,7% 8,2% 4,4% 

Ei 93,1% 88,6% 98,2% 93,4% 94,1% 91,6% 92,0% 95,8% 94,2% 93,4% 92,3% 91,8% 95,6% 

Telefoniküsitlus 

1-2 
korda 

40,8% 38,6% 66,7% 56,3% 42,2% 20,0% 40,0% 43,8% 45,5% 39,6% 26,3% 45,2% 46,7% 

3 või 
rohkem 
korda 

59,2% 61,4% 33,3% 43,8% 57,8% 80,0% 60,0% 56,3% 54,5% 60,4% 73,7% 54,8% 53,3% 

Veebiküsitlus 

1-2 
korda 

44,3% 43,5% 50,0% 52,0% 34,6% 48,8% 45,6% 38,1% 37,9% 60,7% 72,5% 50,0% 40,7% 

3 või 
rohkem 
korda 

55,7% 56,5% 50,0% 48,0% 65,4% 51,2% 54,4% 61,9% 62,1% 39,3% 27,5% 50,0% 59,3% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Öösel 
ärkvel 
olemine 
kellegi teise 
alkoholi 
tarvitamise 
tõttu 

Telefoniküsitlus 

Jah 26,4% 21,4% 31,2% 32,6% 26,0% 22,0% 23,5% 32,8% 23,7% 28,4% 29,9% 26,1% 25,7% 

Ei 73,6% 78,6% 68,8% 67,4% 74,0% 78,0% 76,5% 67,2% 76,3% 71,6% 70,1% 73,9% 74,3% 

Veebiküsitlus 

Jah 25,3% 18,4% 31,6% 32,3% 22,8% 23,7% 25,1% 25,6% 24,5% 26,4% 31,1% 25,2% 24,6% 

Ei 74,7% 81,6% 68,4% 67,7% 77,2% 76,3% 74,9% 74,4% 75,5% 73,6% 68,9% 74,8% 75,4% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus  Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Mõju: 
Öösel 
ärkvel 
olemine 
kellegi 
teise 
alkoholi 
tarvitamis
e tõttu 

Telefonikü
sitlus 

Mõjutas suurel 
määral 

38,7% 31,7% 43,1% 31,3% 38,6% 47,7% 35,2% 44,1% 33,8% 41,8% 32,0% 40,4% 38,3% 

Mõjutas 
vähesel määral 54,7% 57,0% 53,2% 62,6% 53,5% 47,0% 60,2% 45,9% 58,9% 51,9% 56,0% 54,5% 54,7% 

Ei mõjutanud 
üldse mitte 6,7% 11,3% 3,7% 6,1% 7,9% 5,4% 4,6% 10,0% 7,3% 6,3% 12,0% 5,1% 7,0% 

Veebiküsit
lus 

Mõjutas suurel 
määral 43,8% 33,1% 49,5% 33,9% 43,8% 52,7% 47,7% 35,4% 45,3% 42,4% 38,0% 39,0% 49,1% 

Mõjutas 
vähesel määral 52,2% 61,7% 47,1% 61,1% 53,6% 42,5% 50,3% 56,2% 50,9% 53,4% 57,6% 57,5% 46,5% 

Ei mõjutanud 
üldse mitte 4,0% 5,1% 3,4% 5,0% 2,6% 4,8% 2,0% 8,4% 3,9% 4,2% 4,4% 3,5% 4,4% 

Kes 
mõjutas: 
Öösel 
ärkvel 
olemine 
kellegi 
teise 
alkoholi 
tarvitamis
e tõttu 

Telefonikü
sitlus 

Keegi, keda 
teadsite 

67,0% 62,9% 69,5% 69,8% 62,2% 71,1% 67,6% 65,9% 66,7% 67,1% 70,7% 71,2% 59,2% 

Keegi, keda ei 
teadnud 27,4% 29,9% 25,9% 24,0% 29,9% 27,5% 26,1% 29,5% 26,9% 27,7% 26,7% 21,9% 35,8% 

Mõlemad 5,6% 7,2% 4,6% 6,1% 7,9% 1,3% 6,3% 4,5% 6,4% 5,2% 2,7% 6,8% 5,0% 

Veebiküsit
lus 

Keegi, keda 
teadsite 68,9% 57,6% 74,8% 75,2% 66,4% 66,2% 71,7% 62,8% 67,4% 71,3% 80,4% 71,5% 65,1% 

Keegi, keda ei 
teadnud 22,1% 28,9% 18,6% 15,0% 24,6% 25,6% 15,1% 37,2% 24,3% 18,7% 0,0% 19,3% 28,1% 

Mõlemad 9,0% 13,5% 6,6% 9,8% 9,0% 8,3% 13,2% 0,0% 8,3% 10,0% 19,6% 9,3% 6,8% 

 

  



106 
 

  

Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus  Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Verbaalne 
väärkohtlemine 
s.o sõimamine 
või muidu 
solvamine 
kellegi teise 
alkoholi 
tarvitamise 
tõttu 

Telefoniküsitlus 

Jah 18,0 16,8% 19,0% 25,3% 17,1% 13,1% 18,6% 16,5% 14,8% 20,3% 19,2% 19,7% 15,0% 

Ei 82,0 83,2% 81,0% 74,7% 82,9% 86,9% 81,4% 83,5% 85,2% 79,7% 80,8% 80,3% 85,0% 

Veebiküsitlus 

Jah 22,2 19,1% 25,0% 28,3% 20,2% 20,7% 21,5% 23,7% 19,5% 26,0% 36,1% 24,8% 18,3% 

Ei 77,8 80,9% 75,0% 71,7% 79,8% 79,3% 78,5% 76,3% 80,5% 74,0% 63,9% 75,2% 81,7% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus  Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Mõju: 
Verbaalne 
väärkohtlemine 
s.o sõimamine 
või muidu 
solvamine 
kellegi teise 
alkoholi 
tarvitamise 
tõttu 

Telefonikü
sitlus 

Mõjutas suurel 
määral 

33,9% 20,1% 45,3% 27,3% 29,7% 51,7% 27,5% 50,0% 33,1% 34,7% 37,5% 30,9% 38,5% 

Mõjutas 
vähesel 
määral 

45,1% 45,4% 44,8% 43,2% 52,5% 34,8% 48,2% 37,3% 48,5% 43,1% 37,5% 47,7% 42,7% 

Ei mõjutanud 
üldse mitte 

21,0% 34,5% 9,9% 29,5% 17,7% 13,5% 24,3% 12,7% 18,4% 22,2% 25,0% 21,4% 18,8% 

Veebiküsitl
us 

Mõjutas suurel 
määral 

47,1% 22,1% 64,5% 31,2% 49,2% 58,8% 49,9% 41,7% 56,3% 38,8% 35,9% 51,8% 46,2% 

Mõjutas 
vähesel 
määral 

39,2% 49,6% 31,9% 49,6% 40,3% 28,5% 36,9% 43,6% 29,1% 48,1% 48,3% 32,7% 42,6% 

Ei mõjutanud 
üldse mitte 

13,7% 28,2% 3,6% 19,2% 10,5% 12,7% 13,2% 14,7% 14,5% 13,0% 15,7% 15,5% 11,2% 

Kes mõjutas: 
Verbaalne 
väärkohtlemine 
s.o sõimamine 
või muidu 
solvamine 
kellegi teise 
alkoholi 
tarvitamise 
tõttu 

Telefonikü
sitlus 

Keegi, keda 
teadsite 

50,8% 42,0% 58,0% 46,8% 46,2% 65,2% 49,6% 53,6% 48,5% 51,6% 62,5% 48,6% 49,6% 

Keegi, keda ei 
teadnud 

41,5% 49,4% 34,9% 46,8% 44,3% 28,1% 42,0% 40,0% 41,9% 41,5% 35,4% 41,8% 43,6% 

Mõlemad 7,8% 8,6% 7,1% 6,5% 9,5% 6,7% 8,3% 6,4% 9,6% 6,9% 2,1% 9,5% 6,8% 

Veebiküsitl
us 

Keegi, keda 
teadsite 

69,9% 54,5% 80,5% 72,2% 62,3% 77,1% 75,5% 58,8% 73,2% 66,6% 82,3% 68,2% 67,4% 

Keegi, keda ei 
teadnud 

17,7% 24,6% 12,9% 18,5% 25,0% 8,2% 15,0% 23,1% 18,4% 17,2% 8,5% 17,1% 21,5% 

Mõlemad 12,4% 20,8% 6,5% 9,3% 12,7% 14,7% 9,5% 18,1% 8,4% 16,2% 9,2% 14,7% 11,0% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Füüsiliselt 
vigastamine 
kellegi teise 
alkoholi 
tarvitamise 
tõttu 

Telefoniküsitlus 

Jah 
2,3% 3,1% 1,6% 5,5% 1,5% 0,9% 2,0% 3,0% 1,4% 3,0% 4,4% 2,8% 1,0% 

Ei 
97,7% 96,9% 98,4% 94,5% 98,5% 99,1% 98,0% 97,0% 98,6% 97,0% 95,6% 97,2% 99,0% 

Veebiküsitlus 

Jah 
2,4% 2,4% 2,3% 4,9% 1,5% 1,8% 2,7% 1,6% 2,1% 2,7% 6,6% 2,9% 1,3% 

Ei 
97,6% 97,6% 97,7% 95,1% 98,5% 98,2% 97,3% 98,4% 97,9% 97,3% 93,4% 97,1% 98,7% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus  Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Mõju: 
Füüsiliselt 
vigastamine 
kellegi teise 
alkoholi 
tarvitamise 
tõttu 

Telefoniküsi
tlus 

Mõjutas 
suurel määral 

52,0% 40,6% 72,2% 50,0% 42,9% 83,3% 60,0% 40,0% 38,5% 55,6% 63,6% 45,2% 62,5% 

Mõjutas 
vähesel 
määral 

48,0% 59,4% 27,8% 50,0% 57,1% 16,7% 40,0% 60,0% 61,5% 44,4% 36,4% 54,8% 37,5% 

Ei mõjutanud 
üldse mitte 

0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Veebiküsitlu
s 

Mõjutas 
suurel määral 

59,0% 42,7% 75,0% 38,9% 65,1% 88,3% 67,8% 27,2% 80,0% 38,6% 42,4% 49,6% 88,5% 

Mõjutas 
vähesel 
määral 

41,0% 57,3% 25,0% 61,1% 34,9% 11,7% 32,2% 72,8% 20,0% 61,4% 57,6% 50,4% 11,5% 

Ei mõjutanud 
üldse mitte 

0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Kes 
mõjutas: 
Füüsiliselt 
vigastamine 
kellegi teise 
alkoholi 
tarvitamise 
tõttu 

Telefoniküsi
tlus 

Keegi, keda 
teadsite 

48,0% 43,8% 55,6% 43,3% 50,0% 66,7% 43,3% 55,0% 69,2% 41,7% 45,5% 48,4% 50,0% 

Keegi, keda 
ei teadnud 

38,0% 40,6% 33,3% 43,3% 28,6% 33,3% 36,7% 40,0% 7,7% 47,2% 45,5% 35,5% 37,5% 

Mõlemad 14,0% 15,6% 11,1% 13,3% 21,4% 0,0% 20,0% 5,0% 23,1% 11,1% 9,1% 16,1% 12,5% 

Veebiküsitlu
s 

Keegi, keda 
teadsite 

63,6% 48,9% 78,0% 41,8% 77,2% 88,3% 73,6% 27,2% 90,2% 37,9% 49,9% 48,8% 100,0% 

Keegi, keda 
ei teadnud 

9,6% 12,5% 6,9% 20,7% 0,0% 0,0% 12,3% 0,0% 6,3% 12,9% 0,0% 19,9% 0,0% 

Mõlemad 26,8% 38,7% 15,1% 37,6% 22,8% 11,7% 14,0% 72,8% 3,5% 49,2% 50,1% 31,3% 0,0% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Sattumine 
tõsisesse 
vaidlusesse 
kellegi teise 
alkoholi 
tarvitamise 
tõttu 

Telefoniküsitlus 

Jah 
25,3% 26,7% 24,1% 35,0% 23,7% 19,8% 24,6% 26,9% 22,5% 27,5% 29,9% 27,7% 20,3% 

Ei 
74,7% 73,3% 75,9% 65,0% 76,3% 80,2% 75,4% 73,1% 77,5% 72,5% 70,1% 72,3% 79,7% 

Veebiküsitlus 

Jah 
29,5% 26,8% 31,9% 43,7% 25,6% 25,0% 27,4% 34,1% 27,1% 32,8% 44,3% 30,2% 26,8% 

Ei 
70,5% 73,2% 68,1% 56,3% 74,4% 75,0% 72,6% 65,9% 72,9% 67,2% 55,7% 69,8% 73,2% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus  Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Mõju: 
Sattumine 
tõsisesse 
vaidlusesse 
kellegi teise 
alkoholi 
tarvitamise 
tõttu 

Telefoniküsit
lus 

Mõjutas 
suurel 
määral 

24,0% 15,6% 32,7% 21,4% 21,9% 31,3% 21,6% 28,9% 24,0% 24,1% 21,3% 24,2% 25,2% 

Mõjutas 
vähesel 
määral 

51,0% 50,4% 51,7% 48,4% 59,4% 41,0% 53,7% 45,6% 54,8% 48,5% 45,3% 51,9% 51,6% 

Ei 
mõjutanud 
üldse mitte 

25,0% 34,1% 15,6% 30,2% 18,7% 27,6% 24,7% 25,6% 21,2% 27,4% 33,3% 23,9% 23,3% 

Veebiküsitlu
s 

Mõjutas 
suurel 
määral 

37,5% 16,3% 53,6% 28,6% 44,4% 38,9% 40,5% 32,3% 44,2% 30,0% 25,9% 35,2% 42,0% 

Mõjutas 
vähesel 
määral 

51,3% 63,0% 42,4% 51,9% 49,7% 52,9% 52,3% 49,7% 48,7% 54,5% 50,5% 56,1% 47,9% 

Ei 
mõjutanud 
üldse mitte 

11,2% 20,7% 3,9% 19,5% 5,9% 8,2% 7,2% 18,1% 7,1% 15,5% 23,6% 8,7% 10,2% 

Kes 
mõjutas: 
Sattumine 
tõsisesse 
vaidlusesse 
kellegi teise 
alkoholi 
tarvitamise 
tõttu 

Telefoniküsit
lus 

Keegi, keda 
teadsite 

76,7% 72,1% 81,4% 74,5% 75,3% 82,1% 78,6% 72,8% 76,4% 76,8% 77,3% 72,9% 83,6% 

Keegi, keda 
ei teadnud 

17,1% 20,7% 13,4% 16,1% 19,2% 14,9% 15,3% 20,6% 16,8% 17,3% 16,0% 19,0% 13,8% 

Mõlemad 6,2% 7,2% 5,2% 9,4% 5,5% 3,0% 6,0% 6,7% 6,7% 6,0% 6,7% 8,1% 2,5% 

Veebiküsitlu
s 

Keegi, keda 
teadsite 

88,0% 81,8% 92,7% 84,2% 91,5% 87,8% 85,9% 91,8% 88,4% 87,4% 88,7% 83,8% 91,3% 

Keegi, keda 
ei teadnud 

5,6% 8,7% 3,2% 5,2% 4,7% 7,2% 8,0% 1,3% 4,9% 6,4% 3,8% 7,0% 4,9% 

Mõlemad 6,4% 9,5% 4,1% 10,6% 3,8% 5,0% 6,1% 6,9% 6,7% 6,2% 7,5% 9,2% 3,8% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Olemine 
reisija 
purjus 
juhiga 
sõidukis 

Telefoniküsitlus 

Jah 
5,2% 6,9% 3,7% 9,7% 4,4% 2,7% 6,0% 3,4% 3,3% 6,6% 7,7% 5,5% 4,1% 

Ei 
94,8% 93,1% 96,3% 90,3% 95,6% 97,3% 94,0% 96,6% 96,7% 93,4% 92,3% 94,5% 95,9% 

Veebiküsitlus 

Jah 
4,0% 5,2% 2,9% 10,5% 3,0% 0,9% 4,0% 4,0% 1,4% 6,8% 7,1% 3,7% 3,4% 

Ei 
96,0% 94,8% 97,1% 89,5% 97,0% 99,1% 96,0% 96,0% 98,6% 93,2% 92,9% 96,3% 96,6% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Mõju: 
Olemine 
reisija 
purjus 
juhiga 
sõidukis 

Telefoniküs
itlus 

Mõjutas 
suurel määral 

29,7% 26,8% 35,0% 26,4% 35,0% 27,8% 28,4% 34,8% 36,7% 26,6% 10,5% 31,1% 38,7% 

Mõjutas 
vähesel 
määral 

43,2% 45,1% 40,0% 45,3% 42,5% 38,9% 44,3% 39,1% 30,0% 48,1% 52,6% 44,3% 35,5% 

Ei mõjutanud 
üldse mitte 

27,0% 28,2% 25,0% 28,3% 22,5% 33,3% 27,3% 26,1% 33,3% 25,3% 36,8% 24,6% 25,8% 

Veebiküsitl
us 

Mõjutas 
suurel määral 

27,2% 25,0% 30,9% 21,1% 35,6% 39,8% 17,4% 49,0% 16,0% 31,7% 59,5% 7,7% 35,8% 

Mõjutas 
vähesel 
määral 

32,2% 17,8% 55,5% 24,8% 44,9% 36,7% 40,8% 13,2% 61,1% 26,7% 33,4% 52,3% 17,9% 

Ei mõjutanud 
üldse mitte 

40,6% 57,2% 13,6% 54,0% 19,5% 23,5% 41,8% 37,8% 22,9% 41,6% 7,0% 40,0% 46,3% 

Kes 
mõjutas: 
Olemine 
reisija 
purjus 
juhiga 
sõidukis 

Telefoniküs
itlus 

Keegi, keda 
teadsite 

74,1% 81,7% 61,0% 77,4% 73,2% 66,7% 74,2% 73,9% 66,7% 76,3% 78,9% 75,4% 68,8% 

Keegi, keda 
ei teadnud 

23,2% 15,5% 36,6% 17,0% 26,8% 33,3% 22,5% 26,1% 30,0% 21,3% 15,8% 21,3% 31,3% 

Mõlemad 81,4% 88,1% 70,5% 88,7% 81,8% 23,5% 73,0% 100,0% 69,9% 83,2% 85,9% 71,7% 86,3% 

Veebiküsitl
us 

Keegi, keda 
teadsite 

13,9% 5,9% 26,8% 6,5% 18,2% 53,0% 20,2% 0,0% 30,1% 10,6% 7,0% 18,5% 13,7% 

Keegi, keda 
ei teadnud 

4,7% 5,9% 2,7% 4,8% 0,0% 23,5% 6,8% 0,0% 0,0% 6,2% 7,0% 9,9% 0,0% 

Mõlemad 
0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Sattumine 
liiklusõnnetusse 
kellegi teise 
alkoholi 
tarvitamise tõttu 

Telefoniküsitlus 

Jah 1,1% 1,3% 0,9% 1,5% 1,1% 0,7% 1,2% 0,7% 1,1% 0,9% 2,0% 1,1% 0,8% 

Ei 98,9% 98,7% 99,1% 98,5% 98,9% 99,3% 98,8% 99,3% 98,9% 99,1% 98,0% 98,9% 99,2% 

Veebiküsitlus 

Jah 0,4% 0,4% 0,4% 1,0% 0,4% 0,0% 0,4% 0,4% 0,3% 0,5% 0,0% 0,6% 0,3% 

Ei 99,6% 99,6% 99,6% 99,0% 99,6% 100,0% 99,6% 99,6% 99,7% 99,5% 100,0% 99,4% 99,7% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Mõju: 
Sattumine 
liiklusõnnetusse 
kellegi teise 
alkoholi 
tarvitamise tõttu 

Telefonikü
sitlus 

Mõjutas suurel 
määral 47,8% 46,2% 50,0% 62,5% 50,0% 20,0% 50,0% 40,0% 50,0% 45,5% 60,0% 50,0% 33,3% 

Mõjutas 
vähesel määral 34,8% 30,8% 40,0% 25,0% 40,0% 40,0% 33,3% 40,0% 30,0% 36,4% 40,0% 25,0% 50,0% 

Ei mõjutanud 
üldse mitte 17,4% 23,1% 10,0% 12,5% 10,0% 40,0% 16,7% 20,0% 20,0% 18,2% 0,0% 25,0% 16,7% 

Veebiküsitl
us 

Mõjutas suurel 
määral 89,7% 100,0% 81,4% 100,0% 77,2% 0,0% 84,1% 100,0% 77,2% 100,0% 0,0% 84,1% 100,0% 

Mõjutas 
vähesel määral 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Ei mõjutanud 
üldse mitte 10,3% 0,0% 18,6% 0,0% 22,8% 0,0% 15,9% 0,0% 22,8% 0,0% 0,0% 15,9% 0,0% 

Kes mõjutas: 
Sattumine 
liiklusõnnetusse 
kellegi teise 
alkoholi 
tarvitamise tõttu 

Telefonikü
sitlus 

Keegi, keda 
teadsite 

69,6% 84,6% 50,0% 62,5% 80,0% 60,0% 72,2% 60,0% 50,0% 81,8% 100,0% 83,3% 16,7% 

Keegi, keda ei 
teadnud 26,1% 15,4% 40,0% 37,5% 20,0% 20,0% 22,2% 40,0% 40,0% 18,2% 0,0% 16,7% 66,7% 

Mõlemad 4,3% 0,0% 10,0% 0,0% 0,0% 20,0% 5,6% 0,0% 10,0% 0,0% 0,0% 0,0% 16,7% 

Veebiküsitl
us 

Keegi, keda 
teadsite 

0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Keegi, keda ei 
teadnud 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 0,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 0,0% 100,0% 100,0% 

Mõlemad 0,0%% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Ebaturvaliselt 
tundmine 
avalikes 
kohtades, 
sealhulgas 
ühistranspordis 
kellegi teise 
alkoholi 
tarvitamise 
tõttu 

Telefoniküsitlus 
Jah 34,2% 24,1% 43,5% 46,8% 32,8% 25,9% 35,0% 32,4% 29,3% 37,9% 28,7% 32,6% 38,3% 

Ei 65,8% 75,9% 56,5% 53,2% 67,2% 74,1% 65,0% 67,6% 70,7% 62,1% 71,3% 67,4% 61,7% 

Veebiküsitlus 

Jah 33,0% 25,4% 39,9% 48,4% 31,5% 24,6% 31,2% 36,7% 31,9% 34,7% 39,6% 27,5% 36,5% 

Ei 67,0% 74,6% 60,1% 51,6% 68,5% 75,4% 68,8% 63,3% 68,1% 65,3% 60,4% 72,5% 63,5% 

 

  



117 
 

  

Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus  Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Mõju: 
Ebaturvaliselt 
tundmine 
avalikes 
kohtades, 
sealhulgas 
ühistranspordis 
kellegi teise 
alkoholi 
tarvitamise 
tõttu 

Telefonikü
sitlus 

Mõjutas suurel 
määral 

29,9% 21,1% 34,4% 25,4% 30,4% 35,6% 29,4% 31,0% 31,2% 29,1% 25,0% 28,5% 32,6% 

Mõjutas 
vähesel määral 

61,4% 65,6% 59,3% 62,5% 62,4% 58,0% 64,0% 55,1% 58,0% 63,3% 65,3% 61,9% 60,1% 

Ei mõjutanud 
üldse mitte 

8,7% 13,4% 6,4% 12,1% 7,3% 6,3% 6,6% 13,9% 10,8% 7,6% 9,7% 9,7% 7,4% 

Veebiküsitl
us 

Mõjutas suurel 
määral 

28,2% 19,6% 33,1% 31,2% 28,8% 23,2% 30,6% 23,7% 28,2% 28,6% 30,8% 36,5% 23,2% 

Mõjutas 
vähesel määral 

60,5% 60,9% 60,3% 58,6% 65,2% 55,6% 66,5% 49,4% 59,7% 62,0% 63,7% 50,8% 66,1% 

Ei mõjutanud 
üldse mitte 

11,3% 19,5% 6,5% 10,2% 6,0% 21,2% 2,9% 27,0% 12,1% 9,4% 5,5% 12,7% 10,7% 

Kes mõjutas: 
Ebaturvaliselt 
tundmine 
avalikes 
kohtades, 
sealhulgas 
ühistranspordis 
kellegi teise 
alkoholi 
tarvitamise 
tõttu 

Telefonikü
sitlus 

Keegi, keda 
teadsite 

2,5% 3,6% 1,9% 2,3% 3,3% 1,1% 2,5% 2,3% 2,2% 2,6% 4,2% 1,7% 3,0% 

Keegi, keda ei 
teadnud 

95,4% 94,0% 96,1% 96,9% 93,7% 96,0% 95,0% 96,3% 95,9% 95,0% 88,9% 96,1% 96,0% 

Mõlemad 2,2% 2,4% 2,1% 0,8% 3,0% 2,9% 2,5% 1,4% 1,9% 2,4% 6,9% 2,2% 1,0% 

Veebiküsitl
us 

Keegi, keda 
teadsite 

3,6% 0,0% 5,7% 2,2% 4,5% 4,1% 4,2% 2,6% 4,8% 2,3% 3,6% 4,7% 3,1% 

Keegi, keda ei 
teadnud 

89,0% 89,4% 88,8% 91,3% 88,4% 87,2% 88,6% 89,7% 88,2% 89,8% 89,0% 83,9% 91,9% 

Mõlemad 7,4% 10,6% 5,5% 6,5% 7,2% 8,7% 7,2% 7,6% 7,0% 7,9% 7,4% 11,4% 5,1% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus  Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Häiritud 
olemine 
inimestest, kes 
oksendavad, 
urineerivad või 
risustavad 
joobeseisundis 

Telefoniküsitlus 

Jah 62,0% 58,8% 65,0% 70,6% 62,2% 54,7% 60,0% 66,4% 61,7% 62,0% 55,4% 63,1% 62,6% 

Ei 38,0% 41,2% 35,0% 29,4% 37,8% 45,3% 40,0% 33,6% 38,3% 38,0% 44,6% 36,9% 37,4% 

Veebiküsitlus 

Jah 52,2% 47,5% 56,4% 66,9% 49,7% 45,6% 47,4% 62,6% 47,2% 58,4% 58,3% 50,9% 52,2% 

Ei 47,8% 52,5% 43,6% 33,1% 50,3% 54,4% 52,6% 37,4% 52,8% 41,6% 41,7% 49,1% 47,8% 
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Üldjaotus 
Sugu Vanus Rahvus Kooselu staatus Kõrgeim haridustase 

 Mees Naine  18-29 30-49 50-64  Eestlane  Muu  Kooselus 
 Ei ela 
koos 

Kuni 
põhiharidus 

Keskharidus Kõrgharidus 

Mõju: Häiritud 
olemine 
inimestest, kes 
oksendavad, 
urineerivad või 
risustavad 
joobeseisundis 

Telefoniküs
itlus 

Mõjutas 
suurel määral 

36,9% 30,2% 42,4% 27,6% 35,4% 48,9% 37,5% 35,6% 39,8% 34,5% 30,4% 37,6% 37,6% 

Mõjutas 
vähesel 
määral 

54,1% 58,3% 50,7% 63,3% 56,2% 41,3% 55,7% 51,0% 49,9% 57,4% 59,4% 52,4% 55,2% 

Ei mõjutanud 
üldse mitte 

9,0% 11,5% 6,9% 9,0% 8,4% 9,8% 6,8% 13,4% 10,3% 8,1% 10,1% 10,0% 7,2% 

Veebiküsitl
us 

Mõjutas 
suurel määral 

36,1% 30,1% 40,7% 31,2% 33,2% 44,7% 42,7% 25,1% 38,6% 34,2% 43,6% 38,6% 33,5% 

Mõjutas 
vähesel 
määral 

53,7% 55,2% 52,5% 58,3% 52,8% 50,5% 54,1% 52,9% 49,2% 58,4% 44,9% 54,2% 55,1% 

Ei mõjutanud 
üldse mitte 

10,2% 14,7% 6,8% 10,5% 14,0% 4,8% 3,2% 22,0% 12,1% 7,4% 11,5% 7,2% 11,4% 

Kes mõjutas: 
Häiritud 
olemine 
inimestest, kes 
oksendavad, 
urineerivad või 
risustavad 
joobeseisundis 

Telefoniküs
itlus 

Keegi, keda 
teadsite 

7,1% 5,6% 8,3% 6,5% 5,8% 9,8% 6,5% 8,1% 7,2% 6,9% 10,1% 8,0% 4,9% 

Keegi, keda ei 
teadnud 

87,1% 88,2% 86,2% 85,8% 89,2% 85,4% 87,5% 86,4% 89,0% 85,7% 81,3% 84,7% 92,2% 

Mõlemad 5,8% 6,1% 5,5% 7,8% 5,1% 4,9% 6,0% 5,4% 3,7% 7,4% 8,6% 7,3% 2,9% 

Veebiküsitl
us 

Keegi, keda 
teadsite 

7,5% 5,3% 9,1% 4,0% 6,8% 11,7% 10,4% 2,6% 7,9% 7,2% 4,8% 12,1% 4,6% 

Keegi, keda ei 
teadnud 

82,3% 83,4% 81,6% 80,6% 86,0% 79,0% 80,9% 84,8% 82,3% 82,0% 73,5% 74,3% 89,7% 

Mõlemad 10,2% 11,4% 9,3% 15,4% 7,2% 9,3% 8,7% 12,6% 9,8% 10,8% 21,7% 13,6% 5,7% 

 




